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Ο βασιλιάς Κάρολος υποδέ-
χτηκε τον Γάλλο πρόεδρο Εμα-
νουέλ Μακρόν στη Βρετανία την 
Τρίτη, στην πρώτη κρατική επί-
σκεψη Ευρωπαίου ηγέτη μετά το 
Brexit... 

σελ 5

Ξεκινά 16 Ιουλίου η εξέταση της έν-

στασης που υπέβαλε η Ντόρια Βα-

ρωσιώτου μετά την απόφαση για 

τερματισμό των υπηρεσιών της  
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Πολεμική Αεροπορία της Ουκρα-
νίας ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι 
στη διάρκεια της νύκτας η Ρωσία 
εξαπέλυσε τη μεγαλύτερη επίθεση 
με drone... 
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Πόλεμος Ουκρανία Κάρολος - Μακρόν Απόλυση Βαρωσιώτου
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Νέα συνάντηση Τραμπ με 
Νετανιάχου ενώ βομβαρδίζεται  
ανελέητα η Γάζα

David Lammy: Στενή συνεργασία 
ΗB και Κύπρου σε θέματα άμυνας 
και εξωτερικής πολιτικής

Ομολόγησε τις δολοφονίες  
τεσσάρων παιδιών 
η Eιρήνη Μουρτζούκου

Στο Λονδίνο η Υφυπουργός 
Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
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Liverpool’s Portuguese forward 
Diogo Jota tragically killed
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Μια ιδιαίτερα συγκινητική και καλλιτεχνικά υψη-
λού επιπέδου θεατρική παράσταση φιλοξένησε την 
Πέμπτη 3 Ιουλίου, η Ελληνική Κυπριακή Αδελ-
φότητα, με τίτλο «Γράμματα εἰς Ἐλευθερίαν». Η 
παράσταση πραγματοποιήθηκε στα ελληνικά με 
αγγλικούς υπέρτιτλους, και διοργανώθηκε από το 
Πολιτιστικό Τμήμα της Ύπατης Αρμοστείας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασί-
λειο, σε συνεργασία με την Εθνική Κυπριακή 
Ομοσπονδία Ηνωμένου Βασιλείου. 
Πρόκειται για ένα θεατρικό μονόλογο βασισμένο 

σε αυθεντικές επιστολές, μαρτυρίες και ποιήματα 
Κυπρίων αγωνιστών του απελευθερωτικού αγώνα 
της ΕΟΚΑ 1955–1959. Η γυναίκα στη σκηνή, αρ-
χικά μια απλή ταχυδρόμος, μεταμορφώνεται στα-
διακά, μέσα από τα λόγια των παλληκαριών που 
εκτελέστηκαν, στην ίδια την Ελευθερία. Η παρά-
σταση ξεδιπλώνεται σε επτά «στάσεις», εμπνευ-
σμένες από τη δομή της Μεγάλης Εβδομάδας, 
οδηγώντας το κοινό σε μια βαθιά πνευματική και 
συναισθηματική διαδρομή από τη θυσία προς την 
ελπίδα και την ανάσταση. 
Η σκηνοθετική σύλληψη και επιμέλεια ανήκει 

στον Μάριο Θεοχάρους, ενώ η Θέλμα Κασουλί-
δου υπογράφει τα σκηνικά και τα κοστούμια. Τον 
μονόλογο ερμήνευσε με εξαιρετική ευαισθησία και 
θεατρική δύναμη η Αθηνά Σάββα. 
Την παράσταση τίμησαν με την παρουσία τους 

η κ. Βασιλική Κινάνη Κούρου, σύζυγος του Ύπατου 
Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνω-
μένο Βασίλειο, ο Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής 
κ. Σπύρος Μιλτιάδης, η κ. Σταυρούλα Μεταξά και 
ο κ. Στέφανος Κωνσταντινίδης από το Γραφείο Δη-
μόσιας Διπλωματίας και Επικοινωνίας της Πρε-
σβείας της Ελλάδος, η κ. Ελίζα Αντωνίου από το 
Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών της Ύπατης Αρ-
μοστείας, ο Πρόεδρος της Εθνικής Ομοσπονδίας 
Κυπρίων ΗΒ κ. Χρίστος Καραολής, οι Αντιπρόεδροι 
της Ομοσπονδίας κ. Α. Παπαευριπίδης, κ. Μ. Έλ-
ληνας, και κ. Π. Χαραλάμπους. 
Το έργο «Γράμματα εἰς Ἐλευθερίαν» δεν είναι 

μια παράσταση για τον θάνατο. Είναι ένας ύμνος 
στη ζωή, στην αξιοπρέπεια και στην ελπίδα. Μια 
συγκλονιστική υπενθύμιση ότι ο αγώνας για την 
ελευθερία έχει πρόσωπα, ονόματα και λέξεις που 
ακόμη συγκινούν και εμπνέουν. 

 
Photo Credits: Stavri Kleanthous
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Γεύμα εργασίας με την υφυπουργό Ευρώπης Μαριλένα Ραουνά
Την περασμένη Δευτέρα το μεσημέρι η Κυπριακή 

Υπάτη Αρμοστεία παρέθεσε γεύμα εργασίας με 
την Υφυπουργό Ευρώπης της Κυπριακής Δημο-
κρατίας Μαριλένα Ραουνά. Παρακάθησαν, ο Ύπα-
τος Αρμοστής Κυριακός Κούρος, αξιωματούχοι της 
Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ, στελέχη της 
Αρμοστείας και συνεργάτιδες της Υφυπουργού. 
Η κυρία Ραουνά προέβη σε μια γενική παρου-

σίαση των έντονων προετοιμασιών για την κυ-
πριακή προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 
πρώτο εξάμηνο του 2026 καθώς και για τις ενέρ-
γειες συντονισμού με τα ευρωπαϊκά θεσμικά όρ-
γανα, ώστε η κυπριακή προεδρία να στεφθεί με 
επιτυχία. Η κυρία Υφυπουργός αναφέρθηκε στις 
πολλαπλές δράσεις κατά τη διάρκεια της προ-
εδρίας, τις συνεδριάσεις, τα Συμβούλια, τις Διασκέ-
ψεις, που ξεπερνούν, είπε, τις διακόσιες. Τόνισε 
ότι το Υφυπουργείο της είναι πλήρως προετοιμα-
σμένο και άρτια στελεχωμένο για να φέρει εις πέρας 
μια τέτοια αποστολή, που δεν είναι μόνο ευρωπαϊκή 
αλλά και υψίστης εθνικής σημασίας. Αναφέρθηκε 
στις προτεραιότητες της κυπριακής προεδρίας, λέ-
γοντας ότι ανάμεσα σε αυτές είναι και η Συνδιά-
σκεψη στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής των 

27 με ηγέτες κρατών της περιοχής. 
 Η κυρία Ραουνά μίλησε για τις πολύ καλές σχέ-

σεις της Κύπρου με τη Βρετανία υπογραμμίζοντας 
ότι στόχος της κυπριακής προεδρίας είναι η ανά-
πτυξη στενότερων δεσμών της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης με το Ηνωμένο Βασίλειο.  
Στη συνέχεια η κυρία Υφυπουργός είπε ότι την 

προσεχή βδομάδα θα συνοδεύσει και αυτή τον 
Πρόεδρο Νίκο Χριστοδουλίδη στη Νέα Υόρκη, όπου 
θα λάβει χώραν η δεύτερη άτυπη πενταμερής διά-

σκεψη για το Κυπριακό. 
 Η κυρία Ραουνά αντάλλαξε απόψεις με τους 

αξιωματούχους της Εθνικής Ομοσπονδίας και απά-
ντησε σε διάφορα ερωτήματα. Έγινε συζήτηση/ενη-
μέρωση για το πολιτικό/κομματικό σκηνικό της Βρε-
τανίας και κατατοπίστηκε για τις ενέργειες της 
Εθνικής Ομοσπονδίας για προώθηση των θέσεών 
μας στο Κυπριακό και αντίκρουση της τουρκικής 
προπαγάνδας. 

 Στο γεύμα με την κυρία Υφυπουργό, εκτός από 
τον Ύπατο Αρμοστή, έλαβαν μέρος ο Αναπληρω-
τής Ύπατος Αρμοστής Σπύρος Μιλτιάδης, ο πρό-
εδρος της Εθνικής Ομοσπονδίας Χρίστος Καραο-
λής, ο πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ Ανδρέας 
Παπαευριπίδης, οι αντιπρόεδροι Μιχάλης Έλληνας 
και Πάμπος Χαραλάμπους, ο πρόεδρος της ΝΕ-
ΠΟΜΑΚ Χρήστος Τιούτον, η Πολιτική Σύμβουλος 
της Αρμοστείας Μελίβια Δημητρίου, το μέλος της 
Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Κύπρου στις Βρυ-
ξέλλες Μιχαηλία Αβάνη και οι συνεργάτιδες της 
Υφυπουργού-μέλη της Γραμματείας της Κυπριακής 
Προεδρίας, Αγγελική Ματθαίου (διπλωμάτις)  και 
Έλλη Νικολάου (Γ.Τ.Π.).

ΘΕΑΤΡΙΚΟΣ ΜΟΝΟΛΟΓΟΣ ΒΑΣΙΣΜΕΝΟΣ ΣΕ ΑΥΘΕΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ, ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΚΑΙ ΠΟΙΗΜΑΤΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ

Συγκλονιστική Θεατρική Παράσταση «Γράμματα εις Ελευθερίαν» στο Λονδίνο
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Η Υφυπουργός για Ευρωπαϊκά Θέματα κα 
Μαριλένα Ραουνά ολοκλήρωσε την τριήμερη επί-
σημη επίσκεψη της στο Λονδίνο, όπου βασικό 
στόχο είχε, μεταξύ άλλων, την προετοιμασία της 
Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρω-
παϊκής Ένωσης (ΕΕ) που θα πραγματοποιηθεί το 
πρώτο εξάμηνο του 2026.  
Στο πλαίσιο αυτό η Υφυπουργός συναντήθηκε 

με τον κ. Μάικλ Ελαμ,  δεύτερο Γενικό Γραμματέα, 
αρμόδιο για θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διε-
θνών Οικονομικών Υποθέσεων της Βρετανίας. Στην 
ατζέντα τους συμπεριλαμβανόταν οι σχέσεις ΕΕ-
Ηνωμένου Βασιλείου και οι ευκαιρίες που παρου-
σιάζονται για την περαιτέρω ενίσχυση τους ενόψει 
και της Κυπριακής Προεδρίας που ξεκινάει τον Γε-
νάρη του 2026. Όπως αναφέρει η σχετική ανακοί-
νωση «επιβεβαιώθηκε η εκατέρωθεν βούληση για 

στενή συνεργασία, με στόχο την προώθηση των 
αμοιβαίων συμφερόντων ΕΕ-ΗΒ». Με τη σειρά της 
η κα Ραουνά χαιρέτισε τη δυναμική που έχει δημι-
ουργηθεί τους τελευταίους μήνες, ειδικά μετά τα 
θετικά αποτελέσματα της πρώτης Συνόδου Κορυ-
φής ΕΕ–ΗΒ τον Μάιο στο Λονδίνο. 
Κατά τη παραμονή της στην Βρετανική πρω-

τεύουσα η Υφυπουργός είχε την ευκαιρία να συνα-
ντηθεί με την ερευνήτρια της δεξαμενής σκέψης 
Chatham House, Αρμίντα βαν Ράι. Η κα Ράι είναι 
επικεφαλής τους προγράμματος για την Ευρώπη 
και έτσι οι δυο τους αντάλλαξαν απόψεις για καίρια 
ζητήματα της ευρωπαϊκής πολιτικής όπως είναι οι 
σχέσεις ΕΕ–ΗΒ, η σχέση της ΕΕ με τη Νότια Γει-
τονία, η διεύρυνση και η ανταγωνιστικότητα της 
Ένωσης αλλά και θέματα που αφορούσαν την 
ασφάλεια και την άμυνα.   

Η κα Ραουνά συναντήθηκε επίσης και με τον 
ιδρυτή και διευθυντή της δεξαμενής σκέψης Good 
Growth Foundation, Πράφουλ Ναργκούντ. Οι δυο 
τους συζήτησαν την νέα δυναμική που έχει δημι-
ουργηθεί  στις σχέσεις ΕΕ–ΗΒ αλλά και τις προ-
οπτικές που προκύπτουν για την περαιτέρω εμβά-
θυνσή τους, υπό το πρίσμα μάλιστα της ανάληψης 
της Κυπριακής Προεδρίας.  
Τέλος κατά την παραμονή της στο Λονδίνο, η 

Υφυπουργός συμμετείχε ως κεντρική ομιλήτρια 
στην ετήσια κοινοβουλευτική συνάντηση της Εθνι-
κής Ομοσπονδίας Κυπρίων Ηνωμένου Βασιλείου, 
που συνδιοργανώνεται κάθε χρόνια σε συνεργασία 
με τη Διακομματική Κοινοβουλευτική Ομάδα για 
την Κύπρο (APPG) στο Βρετανικό Κοινοβούλιο.  
Στην ομιλία της η κα Ραουνά αφού έκανε μια 

εκτενή ενημέρωση στις τελευταίες εξελίξεις του Κυ-

πριακού, υπό το φως και της επικείμενης άτυπης 
διευρυμένης συνάντησης στη Νέα Υόρκη την ερ-
χόμενη εβδομάδα αναφέρθηκε στις διμερείς σχέ-
σεις Κύπρου - Ηνωμένου Βασιλείου, καθώς και 
στις προετοιμασίες που γίνονται για ανάληψη της 
Κυπριακής Προεδρίας.  
Παράλληλα επεσήμανε, μεταξύ άλλων, τα βασικά 

θέματα που θα αναδείξει η Κυπριακή Προεδρία. 
Σε αυτά συμπεριλαμβάνεται η μελλοντική σχέση 
ΕΕ-ΗΒ και ο ενισχυμένος γεωπολιτικός ρόλος της 
Κύπρου ως γέφυρας μεταξύ της ΕΕ και της ευρύ-
τερης περιοχής. Ειδικά μετά την τρέχουσα γεωπο-
λιτική συγκυρία και στις ευκαιρίες που δημιουργεί 
η Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ.  

 
Του Ισαάκ Καριπίδη
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Σημαντικές συναντήσεις με αξιωματούχους της βρετανικής κυβέρνησης

Σαφές μήνυμα υπέρ της δίκαιης και βιώσιμης 
λύσης του Κυπριακού, με βάση τα ψηφίσματα του 
ΟΗΕ, έστειλαν Βρετανοί Βουλευτές στην ετήσια 
κοινοβουλευτική συγκέντρωση για το Κυπριακό, 
που πραγματοποίησε η Εθνική Κυπριακή Ομο-
σπονδία Ηνωμένου Βασιλείου και η Διακοινο-
βουλευτική Ομάδα για την Κύπρο (APPG for 
Cyprus), την Τρίτη 8 Ιουλίου. 
Κεντρική Ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η Υφυ-

πουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Μαριλένα Ραουνά. Ομιλίες απηύθυ-
ναν Βρετανοί Βουλευτές, εκπρόσωποι από τα με-
γάλα πολιτικά κόμματα του ΗΒ. Στην εκδήλωση πα-
ρευρέθηκαν 25 Βρετανοί Κοινοβουλευτικοί καθώς 
και 150 εκπρόσωποι της κυπριακής διασποράς. 
Η ομιλία της Υφυπουργού Μαριλένας Ραουνά 

επικεντρώθηκε στην επερχόμενη Προεδρία του 
Συμβουλίου της ΕΕ από την Κύπρο, όπου, όπως 
ανέφερε, «η Κύπρος θα εκπροσωπεί και θα δια-
πραγματεύεται εκ μέρους των 27 κρατών-μελών, 
με αποστολή τη διαμόρφωση μιας ισχυρότερης, 
ασφαλέστερης και πιο στρατηγικής ΕΕ». Αναφέρ-
θηκε επίσης στον ρόλο της Κύπρου στη Μέση Ανα-
τολή ως «πυλώνας ασφάλειας και σταθερότητας, 
ασφαλές καταφύγιο και φάρος – πάντα μέρος της 
λύσης στα προβλήματα της περιοχής». 
Η Υφυπουργός ενημέρωσε το κοινό και για τις 

τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό. Ανέφερε ότι «η 
αποψινή συνάντηση λαμβάνει χώρα λίγες μόνο μέ-
ρες πριν την τραγική επέτειο της τουρκικής εισβολής 
και της συνεχιζόμενης κατοχής τμήματος της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας για πάνω από μισό αιώνα». 
Πρόσθεσε ότι η συνάντηση πραγματοποιείται και 
«λίγο πριν από τη διευρυμένη άτυπη διάσκεψη για 
το Κυπριακό στη Νέα Υόρκη στις 16 και 17 Ιουλίου», 
σημειώνοντας πως «αυτές είναι χειροπιαστές ενέρ-
γειες που αποδεικνύουν τη δέσμευσή μας για επα-
νέναρξη των διαπραγματεύσεων από το σημείο 
που διακόπηκαν στο Κραν Μοντανά». 
Η Υφυπουργός τόνισε, επίσης, την περαιτέρω 

ενίσχυση των διμερών σχέσεων Κύπρου–Ηνωμέ-
νου Βασιλείου, γεγονός που αντανακλάται και στις 
πρόσφατες συναντήσεις του Πρωθυπουργού του 
ΗΒ, Κιρ Στάρμερ, και του Υπουργού Εξωτερικών, 

Ντέιβιντ Λάμι, με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Νίκο Χριστοδουλίδη. Όπως δήλωσε, «χτίζουμε 
στρατηγικές συνεργασίες αμοιβαίου οφέλους με 
ομοϊδεάτες και συμμάχους, και το Ηνωμένο Βασίλειο 
είναι ένας από αυτούς τους εταίρους». 
Η Υπουργός του FCDO, Catherine West, ανέ-

φερε στην ομιλία της πως «η αποψινή βραδιά είναι 
ένας αληθινός εορτασμός της φιλίας μεταξύ Κύπρου 
και Ηνωμένου Βασιλείου, μέσα σε έναν όλο και πιο 
ασταθή κόσμο». Αναφέρθηκε στην ιστορική επί-
σκεψη του Πρωθυπουργού στο νησί στα τέλη του 
προηγούμενου έτους —την πρώτη εδώ και 50 χρό-
νια— και δήλωσε ότι «το Ηνωμένο Βασίλειο υπο-
στηρίζει τα Ηνωμένα Έθνη και το όραμά τους [...] 
και είναι έτοιμο να διαδραματίσει τον ρόλο του στην 
επανένωση, στηρίζοντας τον ΟΗΕ». Εξήρε τον ρόλο 
της Κύπρου στη Μέση Ανατολή και ευχήθηκε «το 
ίδιο πνεύμα να καθοδηγήσει και τις προσπάθειες 
για μια λύση που θα βελτιώσει τη ζωή όλων των 
Κυπρίων». 
Η σκιώδης Υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, 

Wendy Morton, μιλώντας εκ μέρους της Αντιπολί-
τευσης, επανέλαβε την «διαχρονική στήριξη του 
Συντηρητικού Κόμματος βασισμένη σε αρχές ακι 
αξίες για την επανένωση της Κύπρου και για μια δί-
καιη και βιώσιμη λύση στο Κυπριακό». Τόνισε πως 
η «μόνη βιώσιμη και διεθνώς αποδεκτή βάση για 
λύση είναι η διζωνική δικοινοτική ομοσπονδία με 
πολιτική ισότητα, όπως προβλέπεται στα ψηφίσματα 
του ΟΗΕ». Επεσήμανε ότι «φέτος συμπληρώνονται 
51 χρόνια από την τουρκική εισβολή — μια επέτειος 
που φέρνει θλίψη αλλά και επιτακτική ανάγκη για 
δράση». 
Η βουλευτής των Φιλελευθέρων Δημοκρατών, 

Christine Jardine, τόνισε τους δεσμούς φιλίας, 
αλληλεξάρτησης και εμπορικών σχέσεων μεταξύ 
Ηνωμένου Βασιλείου και Κύπρου και πρόσθεσε 
πως «όλα τα πολιτικά κόμματα υποστηρίζουν τα 
ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και την προ-
σπάθεια επανένωσης της Κύπρου». 
Ο εκπρόσωπος του SNP για διεθνείς υποθέσεις, 

βουλευτής Stephen Gethins, ανέφερε πως...  
συνέχεια στη σελ 11
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Η αναθεώρηση της παροχής υποστήριξης για 
μαθητές με ειδικές ανάγκες στην Αγγλία αναμένεται 
να προκαλέσει νέα ανταρσία στις τάξεις των 
Eργατικών βουλευτών, σύμφωνα με πρωτοσέλιδα 
βρετανικών εφημερίδων. Οι Times 07/07 προειδο-
ποιούν ότι τα σχέδια της κυβέρνησης ενδέχεται να 
οδηγήσουν σε μια «επανάληψη της διαμάχης για 
τις κοινωνικές παροχές», παραπέμποντας στο προ-
ηγούμενο κύμα αντιδράσεων από τους βουλευτές 
όταν τέθηκαν υπό αμφισβήτηση τα προνόμια των 
ευάλωτων ομάδων. Η κυβέρνηση, από την πλευρά 
της, υποστηρίζει ότι η μεταρρύθμιση αφορά τη βελ-
τίωση ενός «αποτυχημένου» συστήματος και όχι 
την εξοικονόμηση χρημάτων. 
Ο Guardian 07/07 αποκαλεί την υπόθεση «μια 

νέα μάχη για την Ντάουνινγκ Στριτ», τονίζοντας τις 
πολιτικές πιέσεις που ασκούνται στην κυβέρνηση 
εν όψει των αυξημένων αναγκών και των χρόνιων 
ελλείψεων που παρατηρούνται στην παροχή ειδι-
κής εκπαίδευσης. Η αντιπολίτευση και πολλές ορ-
γανώσεις γονέων εκφράζουν φόβους ότι οι αλλαγές 
θα οδηγήσουν σε περαιτέρω αποκλεισμό των παι-
διών με ειδικές ανάγκες από τη σωστή υποστήριξη 
και θα βαθύνουν τις κοινωνικές ανισότητες. 
Παράλληλα, η Daily Telegraph 07/07 εστιάζει 

σε δηλώσεις του πρώην ηγέτη των Εργατικών, λόρ-
δου Κίνοκ, ο οποίος άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο 
το κόμμα να εξετάσει την επιβολή φόρου πλούτου. 
Σύμφωνα με την πρόταση, ένας ετήσιος φόρος 2% 
σε περιουσιακά στοιχεία αξίας άνω των £10 εκα-
τομμυρίων θα μπορούσε να αποφέρει £10 δισεκα-
τομμύρια στα δημόσια ταμεία. Η κυβέρνηση αρνή-
θηκε να σχολιάσει την ιδέα, ενώ εκπρόσωπος της 
Ντάουνινγκ Στριτ απέφυγε να στηρίξει το μέτρο. Η 
πρόταση αναμένεται να ενισχύσει τη συζήτηση 
γύρω από τη φορολογική δικαιοσύνη και τη διανομή 
των βαρών, ενόψει και των δημοσιονομικών προ-
κλήσεων που αντιμετωπίζει η χώρα. 

 
«Νεκρό» το σχέδιο για άρση του 

ορίου δύο παιδιών στα επιδόματα 
Σύμφωνα με δημοσίευμα της Sunday 

Times (05/07), πηγές από την Ντάου-
νινγκ Στριτ δήλωσαν ότι τα σχέδια για 
την άρση του ανώτατου ορίου των δύο 
παιδιών στο επίδομα τέκνων θεωρούνται 
πλέον «νεκρό». Η εφημερίδα αναφέρει 
ότι κυβερνητικοί αξιωματούχοι ξεκαθαρί-
ζουν πως δεν υπάρχει πρόθεση να αρθεί 
το μέτρο, το οποίο είχε τεθεί σε εφαρμογή 
το 2017 και περιορίζει την κρατική οικο-
νομική στήριξη στις δύο πρώτες γεννήσεις 
κάθε οικογένειας. 
Οι ίδιες πηγές φέρονται να έχουν προ-

ειδοποιήσει τους βουλευτές ότι θα πρέπει 
να «κατανοήσουν τους συμβιβασμούς» 
που θα συνεπαγόταν μια ενδεχόμενη 
απόρριψη των ευρύτερων κυβερνητικών 
σχεδίων για αναμόρφωση του συστήματος 
κοινωνικών παροχών. Όπως σημειώνεται, 
οι προτάσεις αυτές αποσκοπούν στην εξοι-
κονόμηση δισεκατομμυρίων λιρών από τον 
κρατικό προϋπολογισμό, κάτι που η κυβέρ-

νηση θεωρεί απαραίτητο για τη δημοσιονομική στα-
θερότητα. 
Η απόφαση προκαλεί αντιδράσεις τόσο από ορ-

γανώσεις κατά της φτώχειας όσο και από μέλη του 
ίδιου του Συντηρητικού Κόμματος, οι οποίοι υπο-
στηρίζουν ότι το συγκεκριμένο όριο επιβαρύνει ιδι-
αίτερα οικογένειες με χαμηλό εισόδημα και ενισχύει 
τον κύκλο της παιδικής φτώχειας. Ωστόσο, από κυ-
βερνητικής πλευράς επισημαίνεται ότι η διατήρηση 
του μέτρου αποτελεί αναγκαία επιλογή, δεδομένων 
των οικονομικών πιέσεων που αντιμετωπίζει το 
κράτος, και ότι κάθε αλλαγή θα πρέπει να συνο-
δεύεται από αντίστοιχες περικοπές ή εναλλακτικές 
πηγές χρηματοδότησης. 

 
Το σκάνδαλο του Post Office: Δικαίωση με 

καθυστέρηση και πόνο 
Οι εφημερίδες (09/07) ασχολούνται εκτενώς με 

το σκάνδαλο της Ταχυδρομικής Υπηρεσίας, έπειτα 
από τη δημοσίευση βασικών ευρημάτων της δη-
μόσιας έρευνας. Η Daily Mail φιλοξενεί δηλώσεις 
εκπροσώπων εκστρατειών που κατηγορούν ευ-
θέως την Ταχυδρομική Υπηρεσία ότι έχει «αίμα στα 
χέρια της», καθώς η έρευνα μας πληροφορεί ότι 
τουλάχιστον 13 άνθρωποι ενδέχεται να αυτοκτό-
νησαν μετά τις άδικες κατηγορίες που τους απο-
δόθηκαν λόγω σφαλμάτων στο λογισμικό Horizon. 
Η Daily Express τονίζει ότι η φρίκη αυτή «δεν 

πρέπει ποτέ να επαναληφθεί», ενώ η Mirror χα-
ρακτηρίζει την καθυστέρηση στην καταβολή απο-
ζημιώσεων ως «τίποτα λιγότερο από ένα δεύτερο 
σκάνδαλο». Χιλιάδες υποδιευθυντές ταχυδρομείων 
υπέστησαν διώξεις, οικονομική καταστροφή και 
κοινωνικό στιγματισμό εξαιτίας λανθασμένων δε-
δομένων του συ-
στήματος. Αν και η 
ευθύνη του σφάλ-
ματος αναγνωρί-

στηκε, οι διαδικασίες αποκατάστασης προχωρούν 
με βασανιστικούς ρυθμούς. 
Το πόρισμα της δημόσιας έρευνας περιγράφεται 

ως καταπέλτης, καταδεικνύοντας όχι μόνο την τε-
χνική αποτυχία, αλλά και την αποτυχία της διοίκη-
σης να δράσει με διαφάνεια και ανθρωπιά. Το ζή-
τημα δεν είναι πλέον μόνο τεχνικό, αλλά βαθύτατα 
ηθικό και πολιτικό. 

 
Ο Μακρόν στο Ηνωμένο Βασίλειο: Πιέσεις 

για συμφωνία επαναπροώθησης μεταναστών 
Η τριήμερη κρατική επίσκεψη του προέδρου 

Εμανουέλ Μακρόν στο Ηνωμένο Βασίλειο κυριαρ-
χεί στα πρωτοσέλιδα του βρετανικού Τύπου. Οι 
εφημερίδες εστιάζουν ιδιαίτερα στην προσφυγική 
κρίση και την ανάγκη για μια νέα διμερή συμφωνία 
επαναπροώθησης μεταναστών. 
Την Τρίτη 08/07, σύμφωνα με την The Times, ο 

πρωθυπουργός σερ Κιρ Στάρμερ θα προτείνει στον 
Μακρόν ένα σύστημα «ένας μέσα, ένας έξω» που 
θα επιτρέπει στο Ηνωμένο Βασίλειο να επιστρέφει 
στη Γαλλία όσους διασχίζουν παράνομα τη Μάγχη 
με μικρές βάρκες, με αντάλλαγμα τη φιλοξενία αι-
τούντων άσυλο που έχουν οικογενειακούς δεσμούς 
στη Βρετανία. 
Η Daily Mail κατηγορεί τις γαλλικές αρχές ότι 

«δεν κάνουν τίποτα» για να σταματήσουν τις δια-
πλεύσεις και ζητά από τον Μακρόν να επιστρέψει 
τις £771 εκατομμύρια που έχει καταβάλει το Λονδίνο 
για την αντιμετώπιση του προβλήματος. 
Η Daily Telegraph επικεντρώθηκε στην ομιλία 

του βασιλιά Καρόλου Γ΄ κατά το επίσημο δείπνο 
στο Κάστρο του Ουίνδσορ, όπου υπογράμμισε τη 
στρατηγική σημασία της εταιρικής σχέσης Βρετα-

νίας–Γαλλίας. Στο κύριο άρ-
θρο της, η εφημερίδα τονίζει 
πως μια δεσμευτική συμφω-

νία για την επιστροφή μεταναστών είναι «η μόνη 
λύση» για τον περιορισμό των παράνομων εισό-
δων. 
Η Daily Express καλεί τον Στάρμερ να υιοθετήσει 

σκληρότερη στάση απέναντι στη Γαλλία και να 
«τερματίσει» το πρόβλημα.  
Την Τετάρτη 09/07 η Telegraph μας ενημέρωνε 

ότι ο πρόεδρος Μακρόν πρόκειται  να κατηγορήσει 
τον πρωθυπουργό σερ Κιρ Στάρμερ – η επίσημη 
επίσκεψη ολοκληρώνεται σήμερα Πέμπτη -  για 
την κρίση των μικρών σκαφών και να «απαιτήσει» 
από τον Στάρμερ να κάνει το Ηνωμένο Βασίλειο λι-
γότερο ελκυστικό για τους μετανάστες. 
Η Mail επισημαίνει ότι ο Γάλλος ηγέτης δήλωσε 

στο κοινοβούλιο ότι το Ηνωμένο Βασίλειο διευκο-
λύνει πολύ τους μετανάστες να χτίσουν μια νέα 
ζωή - ενώ οι Times υπογραμμίζουν την προειδο-
ποίησή του ότι τόσο η Βρετανία όσο και η Γαλλία 
εξαρτώνται επικίνδυνα από τις ΗΠΑ.και η Γαλλία 
εξαρτώνται επικίνδυνα από τις ΗΠΑ. 

 
Μέση Ανατολή - Κατάρρευση της Χαμάς και 

ενδυνάμωση των ένοπλων ομάδων στη Γάζα 
Ένας ανώτερος αξιωματικός ασφαλείας της Χα-

μάς αποκάλυψε στο BBC News (06/07) ότι η ορ-
γάνωση έχει χάσει περίπου το 80% του ελέγχου 
της επί της Λωρίδας της Γάζας. Όπως δήλωσε, το 
σύστημα διοίκησης έχει καταρρεύσει και ένοπλες 
φατρίες έχουν αναλάβει την εξουσία σε πολλές πε-
ριοχές. 
Ο αξιωματικός, που τραυματίστηκε στις πρώτες 

ημέρες του πολέμου και μίλησε υπό καθεστώς ανω-
νυμίας, περιέγραψε ένα σκηνικό πλήρους κατάρ-
ρευσης: η ηγεσία της Χαμάς έχει εξοντωθεί, η επι-
κοινωνία έχει χαθεί και οι δομές ασφαλείας δεν 
υφίστανται πλέον. Ο ίδιος έκανε λόγο για καθυστε-
ρημένες πληρωμές, λεηλασίες ακόμη και των ίδιων 
των κεντρικών γραφείων της Χαμάς, και πλήρη 

αδυναμία να επιβληθεί τάξη. 
Σε αυτό το κενό εξουσίας, τουλάχιστον έξι 

ένοπλες ομάδες που συνδέονται με ισχυρές 
τοπικές οικογένειες έχουν αναδειχθεί ως νέες 
δυνάμεις. Διαθέτουν όπλα, άνδρες και πό-
ρους, και δραστηριοποιούνται κυρίως στο νό-
τιο τμήμα της Γάζας. Ξεχωρίζει ο Γιασέρ 
Αμπού Σαμπάμπ, στον οποίο φέρεται να πα-
ρέχει όπλα ακόμη και το Ισραήλ. Η Χαμάς 
έχει  επικηρύξει το "κεφάλι" του, φοβούμενη 
ότι θα ενώσει τους αντιπάλους της. 
Ο Αμπού Σαμπάμπ φέρεται να συνεργάζεται 

με άλλες ομάδες για τη δημιουργία ενός κοινού 
συμβουλίου με στόχο την ανατροπή της Χα-
μάς. Ένοπλοι της φατρίας του έχουν ήδη αρχί-
σει να προστατεύουν διεθνή ανθρωπιστικά κον-
βόι από λεηλασίες. Πηγές αναφέρουν επίσης 
επαφές του με Παλαιστίνιους αξιωματούχους 
και την αιγυπτιακή πλευρά, καθώς και σχέσεις 
με το στρατόπεδο του Μοχάμεντ Ντάχλαν. 
Καθώς η Γάζα βυθίζεται σε αναρχία και η κοι-

νωνική συνοχή καταρρέει, η Χαμάς δέχεται 
πίεση όχι μόνο από τον ισραηλινό στρατό, αλλά 
και από έναν συνεχώς αυξανόμενο αριθμό εσω-
τερικών αντιπάλων. 
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ΤΑΦΟΠΛΑΚΑ ΚΑΤΑΠΛΑΚΩΣΕ 4ΧΡΟΝΟ ΑΓΟΡΙ

Ένα αγόρι ηλικίας τεσσάρων ετών έχασε τη ζωή 
του όταν καταπλακώθηκε από ταφόπλακα σε κοι-
μητήριο στη Βρετανία, το μεσημέρι του Σαββάτου 
5 Ιουλίου. 
Όπως αναφέρουν βρετανικά μέσα ενημέρωσης, 

το περιστατικό σημειώθηκε στο κοιμητήριο Raw-
tenstall που βρίσκεται στο Haslingden της περιοχής 
Rossendale, περίπου 24 χιλιόμετρα από το Μά-
ντσεστερ. 
Η αστυνομία του Λάνκασαϊρ γνωστοποίησε πως 

στο σημείο έσπευσαν άμεσα αστυνομικές δυνάμεις 
και διασώστες, οι οποίοι κατέβαλαν κάθε προσπά-
θεια για να σώσουν το παιδί. Παρά τις προσπάθειές 
τους, τα τραύματα που υπέστη ήταν τόσο σοβαρά 
που τελικά υπέκυψε. Οι αρχές δεν αντιμετωπίζουν 
τον θάνατο ως ύποπτο και η υπόθεση πρόκειται 
να παραπεμφθεί στον ιατροδικαστή. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Rossendale εξέ-

φρασε τη βαθιά του θλίψη για την τραγωδία και 

ανακοίνωσε πως βρίσκεται σε συνεργασία με τις 
αρμόδιες αρχές για τη διερεύνηση των συνθηκών 
του δυστυχήματος. 
Θερμά συλλυπητήρια εξέφρασαν και τοπικοί 

αξιωματούχοι, όπως ο βουλευτής Andy MacNae 
και η δημοτική σύμβουλος Liz McInnes, δηλώνο-
ντας συγκλονισμένοι από το συμβάν και κάνοντας 
λόγο για μια τραγωδία που συγκλόνισε την τοπική 
κοινωνία.

Ένα από τα μεγαλύτερα δικαστικά σκάν-
δαλα στην ιστορία της Βρετανίας φαίνεται 
να συνδέεται με 13 αυτοκτονίες, ενώ περί-
που 60 άτομα σκέφτηκαν να βάλουν τέλος 
στη ζωή τους, σύμφωνα με τα πρώτα στοι-
χεία έκθεσης που δημοσιοποιήθηκε σή-
μερα. 
Μεταξύ 1999 και 2015, περίπου 1.000 δια-

χειριστές τοπικών ταχυδρομικών πρακτο-
ρείων κατηγορήθηκαν άδικα για κλοπή, 
εξαιτίας λαθών στο λογισμικό λογιστικής 
Legacy Horizon. Πάνω από 700 άτομα οδη-
γήθηκαν στα δικαστήρια για κλοπή και πλα-
στογραφία. 
Η δημόσια έρευνα για την υπόθεση ξεκί-

νησε το 2020. Σύμφωνα με τις πρώτες δια-
πιστώσεις της, 59 άτομα σκέφτηκαν να αυ-
τοκτονήσουν και 10 αποπειράθηκαν. Οι 

αριθμοί αφορούν τόσο τους ίδιους τους δια-
χειριστές όσο και μέλη των οικογενειών 
τους. 
Η έκθεση αναφέρει πως, σύμφωνα με τις 

οικογένειες των θυμάτων, 13 άνθρωποι αυ-
τοκτόνησαν εξαιτίας της εμπλοκής τους 
στην υπόθεση. Οι έξι από αυτούς ήταν 
πρώην διαχειριστές ταχυδρομείων. 
Ο επικεφαλής της έρευνας, Γουίν Γουί-

λιαμς, τόνισε πως υπάρχει "πραγματική 
πιθανότητα" η υπόθεση να οδήγησε στα 
περιστατικά αυτοκτονιών, αλλά δεν μπορεί 
να το επιβεβαιώσει με απόλυτη βεβαιότητα. 
Στην έκθεση επισημαίνεται ότι αρκετά 

στελέχη και υπάλληλοι των Βρετανικών Τα-
χυδρομείων γνώριζαν – ή όφειλαν να γνω-
ρίζουν – για τα σφάλματα του λογισμικού, 
παρόλα αυτά, το οργανισμό συνέχιζε να 

διαβεβαιώνει ότι τα στοιχεία ήταν ακριβή. 
Η υπόθεση ήρθε ξανά στο προσκήνιο τον 

Ιανουάριο του 2024, με τη μετάδοση μιας 
τηλεοπτικής σειράς από το ITV που αφο-
ρούσε τον δικαστικό αγώνα του Άλαν 
Μπέιτς, ενός από τους κατηγορούμενους. 
Έπειτα, πολλά από τα δικαστικά σφάλματα 
ακυρώθηκαν και συστάθηκε ειδική επι-
τροπή για διερεύνηση του σκανδάλου, το 
οποίο χαρακτηρίστηκε από τον πρώην 
πρωθυπουργό Ρίσι Σούνακ ως μία από τις 
χειρότερες δικαστικές πλάνες στη βρετα-
νική ιστορία. 
Ο υπουργός Εμπορίου, Τζόναθαν Ρέι-

νολντς, δήλωσε πως καλωσορίζει τη δη-
μοσίευση της έκθεσης και δεσμεύτηκε ότι 
όλοι οι αδικημένοι υπάλληλοι θα αποζη-
μιωθούν πλήρως και άμεσα.

Ο ΜΑΚΡΟΝ ΑΠΟΛΑΜΒΑΝΕΙ ΜΙΑ ΙΣΧΥΡH ΠΡΟΣΩΠΙΚH ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΒΑΣΙΛΙΑ

Συνάντηση βασιλιά Καρόλου - Μακρόν | Θερμή υποδοχή 
Ο βασιλιάς Κάρολος υποδέχτηκε τον Γάλλο πρόεδρο Εμανουέλ 

Μακρόν στη Βρετανία την Τρίτη, στην πρώτη κρατική επίσκεψη Ευ-
ρωπαίου ηγέτη μετά το Brexit. Ο θερμός τους χαιρετισμός φάνηκε 
να συμβολίζει την επιθυμία για αποκατάσταση των στενών σχέσεων 
ανάμεσα στο Ηνωμένο Βασίλειο και τη Γαλλία. 
Ο Μακρόν διατηρεί στενή προσωπική σχέση με τον Κάρολο και 

κατά την άφιξή του υπήρχε θετικό κλίμα, καθώς οι δύο άνδρες, συ-
νοδευόμενοι από τις συζύγους τους — Μπριζίτ και βασίλισσα Καμίλα 
— αντάλλαξαν χαμόγελα μπροστά σε έφιππους στρατιώτες. 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, ο βασιλιάς Κάρολος αναφέρθηκε 

στις σύνθετες απειλές που αντιμετωπίζουν οι δύο χώρες. Ο Μακρόν, 
από την πλευρά του, έγραψε σε ανάρτηση στο Χ (πρώην Twitter) ότι 
«υπάρχουν τόσα πολλά που μπορούμε να χτίσουμε μαζί», υπο-
γραμμίζοντας την ανάγκη κοινής δράσης απέναντι στις παγκόσμιες 
προκλήσεις. 

Ο Γάλλος πρόεδρος τόνισε τη σημασία αυτής της επίσκεψης, τόσο 
για τις σχέσεις των δύο χωρών όσο και για το μέλλον της Ευρώπης. 
Ανέφερε ότι υπάρχει πρόθεση συνεργασίας σε κρίσιμους τομείς όπως 
η ασφάλεια, η άμυνα, η ενέργεια, το Διάστημα, η καινοτομία, η τεχνητή 

νοημοσύνη, η μετανάστευση και ο πολιτισμός. 
Ο Μακρόν χαιρέτισε επίσης το άνοιγμα του ΗΒ προς την Ευρω-

παϊκή Ένωση και τόνισε πως αυτό αποτελεί ισχυρή βάση για εμβά-
θυνση της συνεργασίας με αμοιβαίο σεβασμό. 
Μαζί με τον πρίγκιπα Ουίλιαμ και την πριγκίπισσα Κέιτ, ο Κάρολος 

και ο Μακρόν συμμετείχαν σε πομπή με άμαξες, η οποία κατέληξε 
στο κάστρο του Ουίνδσορ. 
Από την ανάληψη της πρωθυπουργίας από τον Keir Starmer, η 

Βρετανία επιδιώκει την αποκατάσταση των σχέσεων με τις ευρωπαϊ-
κές χώρες. Ο Κάρολος φαίνεται να στηρίζει αυτήν την κατεύθυνση 
με τον ρόλο του στη διαμόρφωση θετικού κλίματος πριν ξεκινήσουν 
οι πολιτικές συζητήσεις. 

«Οι χώρες μας δεν μοιράζονται μόνο αξίες, αλλά και τη σταθερή 
προσήλωσή τους στην εφαρμογή τους παγκοσμίως», δηλώσε ο 
76χρονος μονάρχης, που συνεχίζει θεραπεία για τον καρκίνο.

Kοιμητήριο Rawtenstal | Αδιανόητη τραγωδία

«Σκάνδαλο των ταχυδρομείων» | Το λάθος λογισμικό και η δικαίωση

www.parikiaki.com



Ξεκινά 16 Ιουλίου η εξέταση της ένστασης που υπέ-
βαλε η Ντόρια Βαρωσιώτου μετά την απόφαση για τερ-
ματισμό των υπηρεσιών της – Το όνομα της συνδέθηκε 
με την τελευταία απόφαση για τον θάνατο του Θανάση 
Νικολάου 
Ένσταση κατά της απόλυσης της υπέβαλε η Ντόρια 

Βαρωσιώτου, μετά τη μη μονιμοποίηση της από το Ανώ-
τατο Δικαστικό Συμβούλιο, η οποία ως γνωστόν συνδέ-
θηκε με την απόφαση της στο πόρισμα για τον θάνατο 
του Θανάση Νικολάου. 
Όπως ενημερώνει το σώμα, η ένσταση της κυρίας 

Βρωσιώτου, ορίστηκε για πρώτη εμφάνιση την Τετάρτη 
16 Ιουλίου. 
Υπενθυμίζεται ότι προ ολίγων ημερών, δόθηκε στη δη-

μοσιότητα μέσω του δικηγόρου της Αχιλλέα Δημητριάδη, 
η απόφαση του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου για την 
παύση της Επαρχιακής Δικαστού, λίγες ημέρες πριν τη 

συμπλήρωση της διετούς δοκιμαστικής της περιόδου. 
Αναφορές σε σφάλματα της  
«Δεν είναι η πρώτη φορά που η εν λόγω Δικαστής 

προβαίνει σε σοβαρά σφάλματα χειρισμού σε τέτοιου εί-
δους υποθέσεις. Ο χειρισμός και τοποθετήσεις της κας 
Βαρωσιώτου, ως καταγράφονται στο πόρισμα της ημερ. 
10.5.2024, στη Θανατική Ανάκριση 104/2006, τα σοβαρά 
νομικά σφάλματα και η ανακόλουθη στάση της κατά την 

εξέλιξη της διαδικασίας της εν λόγω Θανατικής Ανάκρι-
σης, έχουν εντοπιστεί και καταγραφεί στην απόφαση της 
Ολομέλειας του Ανώτατου Δικαστηρίου, ημερ. 
18.12.2024, στην Πολιτική Αίτηση αρ. 129/2024» αναφέ-
ρεται μεταξύ άλλων στην απόφαση. 
Της καταλογίζονται επίσης σφάλματα που καταδει-

κνύουν ανεπάρκεια, ελλιπή νομική κατάρτιση και αντί-
ληψη.  

«Σφάλματα, τέτοιας μορφής και έντασης, που αποκα-
λύπτουν, από μόνα τους, πέραν από ανεπάρκεια στο χει-
ρισμό της ενώπιον της διαδικασίας, ελλιπή από μέρους 
της νομική κατάρτιση και αντίληψη. Απασχόλησαν, επί-
σης, το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο θέματα συμπερι-
φοράς και αντιδράσεων της κας Βαρωσιώτου, τα οποία 
εκπηγάζουν από την αδυναμία της να αντιληφθεί τον 
ρόλο που θεσμικά οφείλει να ασκεί το Ανώτατο Δικαστή-
ριο» σύμφωνα με την ανακοίνωση.
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      Ειδήσεις σε 2’

ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΑΘΕΡΑ ΠΡΟΣΗΛΩΜΕΝΟΙ

Η κυβέρνηση παραμένει σταθερά προσηλωμένη στην 
αναζωογόνηση των αστικών περιοχών, την πράσινη ανά-
πτυξη και τη διαμόρφωση πόλεων φιλικών προς τον άν-
θρωπο και το περιβάλλον, που να βελτιώνουν την 
καθημερινότητα των συμπατριωτών μας, ανέφερε απόψε 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης προ-
σθέτοντας πως παραμένουμε προσανατολισμένοι στην 
υλοποίηση έργων που ενισχύουν την κοινωνική συνοχή 
και αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής των πολιτών. 
Σε χαιρετισμό του στα εγκαίνια του Δημοτικού Πάρκου 

Σαλίνα και του Κέντρου Δημιουργικής Ενασχόλησης στη 
Λάρνακα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε πως «τα δύο 
έργα σηματοδοτούν μια νέα εποχή για την πόλη του Ζή-
νωνα και πρωτίστως εξυπηρετούν τον κοινό, βασικό 

στόχο για καλύτερη ποιότητα ζωής στις πόλεις μας. Η 
ολοκλήρωση και η παράδοση στο κοινό του Δημοτικού 
Πάρκου Σαλίνα και η αποκατάσταση και η μετατροπή της 
πρώην κατοικίας του Αστυνομικού Διευθυντή σε Κέντρο 
Δημιουργικής Ενασχόλησης, αποτελούν απτά παραδεί-
γματα σύγχρονης ευρωπαϊκής πολιτικής που έχει στο 
επίκεντρό της τον πολίτη, την πόλη και την κοινωνία». 
Είναι μια απόδειξη συνέχισε ότι «οι ευρωπαϊκοί πόροι 

όταν αξιοποιούνται με όραμα και υπευθυνότητα, επιστρέ-
φουν πολλαπλάσια οφέλη στην κοινωνία. Τα δύο έργα 
υλοποιήθηκαν με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στο πλαίσιο του Προγράμματος Πολιτικής Συ-
νοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021–2027», με συνολικό προϋπολογι-
σμό που ανέρχεται στα 4.5 εκατομμύρια ευρώ και 

εντάσσονται στον ευρύτερο σχεδιασμό για μια ολοκλη-
ρωμένη, ισόρροπη και βιώσιμη ανάπτυξη των αστικών 
κέντρων μας, καθώς και για την κοινωνική ένταξη και την 
ανθρώπινη ευημερία».

ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ ΣΥΝΔΕΘΗΚΕ ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Απάτη σε βάρος 57χρονου επιχειρημα-
τία στη Λευκωσία, με λεία €14.500 διε-
ρευνά η Αστυνομία, μετά από καταγγελία. 
Συγκεκριμένα σε ανακοίνωση η Αστυνο-

μία αναφέρει ότι σύμφωνα με τον παραπο-
νούμενο, τη Δευτέρα το απόγευμα δέχθηκε 
τηλεφώνημα από άγνωστό του πρόσωπο, 
το οποίο του υπέβαλε παραγγελία για 
αγορά προϊόντων από την εταιρεία του και 
για να προβεί σε πληρωμή, της παραγγε-

λίας, ο άγνωστος ζήτησε από τον 
57χρονο, τα στοιχεία του εταιρικού του 
τραπεζικού λογαριασμού. 
Συμφωνα με την καταγγελία, μόλις ο πα-

ραπονούμενος, έδωσε τα απαραίτητα 
στοιχεία στον υποτιθέμενο πελάτη, δέ-
χθηκε δεύτερη κλήση από άλλο άγνωστο 
πρόσωπο, το οποίο του συστήθηκε ως λει-
τουργός του Τμήματος Απάτης, της τράπε-
ζας με την οποία συνεργάζεται. 
Όπως αναφέρεται, ο υποτιθέμενος «λει-

τουργός» ενημέρωσε τον 57χρονο ότι 
έπεσε θύμα απάτης και με πρόσχημα ότι 
θα τον βοηθούσε να ανακτήσει το ποσό 
που κλάπηκε από τον λογαριασμό του, ο 
«λειτουργός» κατάφερε να αποσπάσει τα 
στοιχεία του λογαριασμού του, με αποτέ-
λεσμα ο 57χρονος, να απωλέσει χρημα-
τικό ποσό, ύψους €14.500. 
Το Κλιμάκιο Διερεύνησης Οικονομικού 

Εγκλήματος του ΤΑΕ Λευκωσίας διερευνά 
την υπόθεση.

Απόλυση Βαρωσιώτου | Υπέβαλε ένσταση

ΑΠΑΤΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 57ΧΡΟΝΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ

ΠτΔ | Αναζωογόνηση των αστικών περιοχών

Φόνος 81χρονου 
στη Λεμεσό 

Απάτη με δήθεν 
επιστροφή φόρου 

Άνδρας 81 χρονών δολο-
φονήθηκε τα ξημερώματα της 
Τετάρτης στη Λεμεσό, με τον 
48χρονο γιο του να φέρεται 
να τηλεφωνεί στην Αστυνομία 
και να δηλώνει πως ο ίδιος 
σκότωσε τον πατέρα του. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 

πληροφορίες από την Αστυ-
νομία, γύρω στις 4:25 τα ξη-
μερώματα, 48χρονος κάτοικος 
Λεμεσού τηλεφώνησε στο 
ΤΑΕ και φέρεται να ανέφερε 
πως μαχαίρωσε θανάσιμα τον 
81χρονο πατέρα του. 
Στη συνέχεια, μέλη του ΤΑΕ 

μετέβησαν στη σκηνή όπου 
εντόπισαν νεκρό τον 81χρο-
νο. 
Η σκηνή αποκλείστηκε για 

εξετάσεις, ενώ ο 48χρονος 
μεταφέρθηκε στο ΤΑΕ για ανά-
κριση.

Για τη συνεχιζόμενη μορφή 
ηλεκτρονικής απάτης μέσω 
παραπλανητικών μηνυμάτων 
(phishing), η οποία εκμεταλ-
λεύεται την περίοδο υποβολής 
φορολογικών δηλώσεων, 
προειδοποιεί η Υποδιεύθυνση 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος της 
Αστυνομίας. 
Συγκεκριμένα, όπως ανα-

φέρεται σε αστυνομική ανα-
κοίνωση, επιτήδειοι αποστέλ-
λουν μαζικά μηνύματα SMS 
ή emails, στα οποία παριστά-
νουν ψευδώς ότι προέρχονται 
από το Τμήμα Φορολογίας. 
Το μήνυμα αναφέρει ότι, 

μετά από δήθεν φορολογικό 
έλεγχο, ο παραλήπτης δι-
καιούται επιστροφή φόρου 
ύψους 328,81 ευρώ, και τον 
καλεί να επιβεβαιώσει τα στοι-
χεία του μέσω ηλεκτρονικού 
συνδέσμου. Ο εν λόγω σύν-
δεσμος οδηγεί σε παραπλα-
νητική και πλαστή ιστοσελίδα. 
Σκοπός της ιστοσελίδας είναι 
η υποκλοπή προσωπικών και 
τραπεζικών δεδομένων των 
πολιτών, σημειώνεται.

Τέρμα στη συγκάλυψη και στον σεξισμό 
και παραίτηση του Βοηθού Γενικού Εισαγ-
γελέα απαίτησαν έξω από την Νομική 
Υπηρεσία το απόγευμα γυναικείες οργα-
νώσεις και κινήματα, που διαμαρτυρήθη-
καν με αφορμή την σημερινή διάσκεψη 
Τύπου του Βοηθού και του Γενικού Εισαγ-
γελέα για την απόφαση του ΕΔΑΔ στην 
απόφαση για την υπόθεση βιασμού. 
Με κοινό τους υπόμνημα, οι οργανώ-

σεις δηλώνουν ότι στέκονται συλλογικά 
και δημόσια απέναντι στον σεξισμό της Δι-
καιοσύνης, ζητούν «θεσμική λογοδοσία 
και κάθαρση», και απαιτούν σεβασμό στα 
δικαιώματα των θυμάτων, εφαρμογή των 
νέων πρωτοκόλλων, εκπαίδευση όλων 
των εμπλεκομένων λειτουργών, εναρμό-
νιση του νομικού ορισμού της συναίνεσης 
με τη Σύμβαση της Κων/πολης και τις 
υποδείξεις της GREVIO, καθώς και ουσια-
στικές νομοθετικές και διοικητικές αλλα-
γές. «Τέλος στην αποσιώπηση και τη 
συγκάλυψη. Απόδοση θεσμικών και πολι-
τικών ευθυνών», αναφέρουν. 

Η απόφαση του ΕΔΑΔ, σημειώνεται 
στο υπόμνημα, αλλά και προηγούμενες – 
όπως η υπόθεση της νεαρής Βρετανίδας 
στην Αγία Νάπα – καταδεικνύουν συστη-
ματική αποτυχία των ανακριτικών, δικα-
στικών και εισαγγελικών αρχών να 
πράξουν τα αυτονόητα, να διερευνήσουν 
την υπόθεση και να προστατεύσουν τα 
θύματα, με ενέργειες βασισμένες σε σεξι-
στικά στερεότυπα. Επισημαίνεται επίσης, 
σύμφωνα με το υπόμνημα, η συστηματική 
επαναθυματοποίηση των γυναικών, η δι-
αιώνιση της κουλτούρας του βιασμού και 
της ατιμωρησίας των δραστών, καθώς και 
η τιμωρία των θυμάτων που τολμούν να 
μιλήσουν.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΜΙΚH ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΕΔΑΔ | Ζήτησαν παραίτηση Βοηθού ΓΕ

www.parikiaki.com

Η.Έγκλημα | Λεία €14.500 ερευνά η Αστυνομία
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Εν συντομία

Πρόστιμο 50.000 
ευρώ σε 34χρονο 
που σκότωσε γάτα

Στην επιβολή διοικητικού 
προστίμου ύψους 50.000 
ευρώ σε δράστη κακοποί-
ησης και θανάτωσης ζώου 
συντροφιάς προχώρησε ο 
δήμος Καλαμαριάς στη Θεσ-
σαλονίκη.  
Το αποτρόπαιο περιστατικό 

καταγράφηκε αρχές Ιουνίου 
με τον 34χρονο δράστη να 
εντοπίζεται άμεσα, να συλ-
λαμβάνεται και να οδηγείται 
ενώπιον της δικαιοσύνης, 
όπου του απαγγέλθηκαν κα-
τηγορίες σε βαθμό κακουρ-
γήματος, βάσει της ισχύου-
σας αυστηρής νομοθεσίας 
για την κακοποίηση ζώων. 
Οι αστυνομικοί προχώρη-

σαν στη σύλληψη του έπειτα 
από βίντεο που αναρτήθηκε 
στο διαδίκτυο, στο οποίο εμ-
φανίζεται ο άνδρας, να 
σπρώχνει με το πόδι ένα γα-
τάκι που έμοιαζε χτυπημένο 
στο οδόστρωμα και στη συ-
νέχεια με το αυτοκίνητο να 
περνάει από πάνω του.

Αμαλιάδα | Ομολόγησε τις δολοφονίες τεσσάρων παιδιών η Μουρτζούκου
Σε σύλληψη της Ειρήνης Μουρτζούκου προχώ-

ρησαν οι Αρχές για τη δολοφονία τεσσάρων βρεφών 
– εκ των οποίων τα δύο ήταν τα δικά της παιδιά – 
καθώς και για απόπειρα δολοφονίας ενήλικης γυ-
ναίκας. 

 
Η ίδια ομολόγησε για τις δολοφονίες των τριών βρε-

φών, συν της αδερφής της, όταν ήταν 14 ετών, λίγο 
πριν μεταφερθεί στην Πάτρα προκειμένου να οδηγηθεί 
ενώπιον ανακριτή και εισαγγελέα. 

 Όπως υποστήριξε, το δεύτερο παιδί της το σκότωσε 
κατά λάθος, καθώς το πλάκωσε στον ύπνο. Για τα υπό-
λοιπα βρέφη παραδέχθηκε ότι έδρασε συνειδητά. 

«Βλέπαμε έναν κοινό παρονομαστή στις υποθέσεις, 
που είναι η κατηγορούμενη, όπως επίσης βλέπαμε και 
συγκεκριμένα στοιχεία γύρω από αυτή τη γυναίκα, που 
μας δόθηκαν από τις μαρτυρίες», δήλωσε σήμερα η εκ-
πρόσωπος της ΕΛ.ΑΣ., Κωνσταντία Δημογλίδου. 
Σημειώνεται ότι αρχικά η 25χρονη είχε αρνηθεί κάθε 

εμπλοκή στους θανάτους, παρότι οι υποψίες είχαν ενι-

σχυθεί από τις μαρτυρίες συγγενών, γιατρών καθώς και 
από τα πορίσματα των ιατροδικαστών. 
Τα κοινά ευρήματα από τις ιστολογικές εξετάσεις που 

εντόπισαν οι παθολογοανατόμοι και αφορούν σημάδια 
έλλειψης οξυγόνου στον εγκέφαλο και αλλοιώσεις στον 
θύμο αδένα (γνωστές και ως «έναστρος ουρανός»), 
εντοπίστηκαν και στα τρία βρέφη και οδήγησαν τους 

επιστήμονες στο συμπέρασμα ότι πιθανότατα πρόκειται 
για ασφυκτικούς θανάτους. 
Οι ειδικοί —δύο παθολογοανατόμοι, ένας νευρολόγος 

και ένας πνευμονολόγος— εξέτασαν απευθείας τα δεί-
γματα των ιστών και απάντησαν σε ερωτήσεις των αστυ-
νομικών ερευνητών για το αν μπορούσαν τα ευρήματα 
να εξηγηθούν από ασθένειες ή λοιμώξεις.  
Ταυτόχρονα, σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη της υπό-

θεσης έπαιξαν και περισσότερες από 80 μαρτυρικές κα-
ταθέσεις. Οι περισσότερες τοποθετούσαν την 25χρονη 
Ειρήνη Μουρτζούκου μόνη της με τα παιδιά τη στιγμή 
των θανάτων, ενώ έκαναν αναφορές και σε προσωπικές 
εντάσεις που σχετίζονταν με ζητήματα ζήλιας μεταξύ 
της ίδιας και των φίλων της. 
Λαμβάνοντας υπόψη τα επιστημονικά στοιχεία και τις 

μαρτυρίες, η Ανακριτική Αρχή της Αχαΐας προχώρησε 
στην έκδοση εντάλματος σύλληψης για την 25χρονη, η 
οποία συνελήφθη τη Δευτέρα 7 Ιουλίου σε ξενοδοχείο 
στο κέντρο της Αθήνας και μεταφέρθηκε στην Ασφά-
λεια.

ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΟΔHΓΗΣΑΝ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΣΤΗ ΔΙΩΞH ΤΗΣ
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Η Ευρωπαία εισαγγελέας Χαρίκλεια 
Θάνου πρότεινε την ενοχή 13 ατόμων 
που εμπλέκονται σε υπόθεση παράνο-
μων αγροτικών επιδοτήσεων από τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ στη Φθιώτιδα. Παράλληλα, 
ζήτησε να ελεγχθούν πέντε μάρτυρες 
για ενδεχόμενη ψευδορκία, δύο άτομα 
για ηθική αυτουργία σε ψευδορκία, και 
ένα ακόμα για ψευδή βεβαίωση. 
Στην αγόρευσή της, η εισαγγελέας 

ανέφερε πως οι εκτάσεις που δήλωσαν 
οι κατηγορούμενοι δεν είχαν ποτέ μι-
σθωθεί ή καλλιεργηθεί από αυτούς. 
Επισήμανε επίσης τις ευθύνες του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, ο οποίος –όπως είπε– δεν 

πραγματοποίησε ουσιαστικούς ελέγ-
χους, παρότι υπήρχαν ενδείξεις απάτης 
και παραποίησης στοιχείων. 
Η εισαγγελέας τόνισε ότι το σύστημα 

επιδοτήσεων εκμεταλλεύτηκαν επιτή-
δειοι, στερώντας έτσι οικονομική ενί-
σχυση από πραγματικούς αγρότες. Κα-
τηγόρησε τον ΟΠΕΚΕΠΕ ότι δεν 
επιθεώρησε επιτόπου τις δηλούμενες 
εκτάσεις, κάτι που θα αποκάλυπτε την 
απάτη, καθώς δεν υπήρχε ούτε ζωικό 
κεφάλαιο ούτε γεωργική παραγωγή. 
Επιπλέον, ανέφερε πως η υπόθεση 

της Α.Β., ιδιοκτήτριας ΚΥΔ στον Δο-
μοκό που ελέγχεται για σοβαρή πλα-

στογραφία, είναι ακόμη ανοιχτή και ότι 
ο ρόλος του ΟΠΕΚΕΠΕ θα διερευνηθεί 
περαιτέρω μέσα από αυτή την υπό-
θεση. 
Η υπόθεση ξεκίνησε ύστερα από 

ανώνυμη καταγγελία. Σύμφωνα με 
αυτή, ομάδα ατόμων υπέβαλε στο ίδιο 
Κέντρο Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ) 
πλαστά μισθωτήρια, δηλώνοντας χιλιά-
δες στρέμματα συνεκμεταλλευόμενων 
εκτάσεων, τις οποίες παρουσίαζαν ως 
δικές τους. Οι περιοχές αυτές βρίσκο-
νται στο Ιδιωτικό Δάσος Αγόριανης και 
στη Μακρυρράχη και δηλώθηκαν ως 
βοσκότοποι.

Σκάνδαλο ΟΠΕΚΕΠΕ | Την ενοχή 13 ατόμων ζητά η εισαγγελέας



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Κέντρο Συντονισμού 
Έρευνας και 
Διάσωσης

Θα συνεχίσουμε να ενι-
σχύουμε τον αναβαθμισμένο 
ρόλο του ΚΣΕΔ στην περιοχή, 
ειδικότερα στην παροχή αν-
θρωπιστικών υπηρεσιών, ως 
μέρος πάντοτε της παροχής 
λύσεων στις συνεχείς και πο-
λυεπίπεδες κρίσεις στην πε-
ριοχή, ανέφερε ο ΠτΔ, Νίκος 
Χριστοδουλίδης, στον χαιρε-
τισμό του κατά την εκδήλωση 
εορτασμού των 30 χρόνων 
λειτουργίας του Κέντρου Συ-
ντονισμού Έρευνας και Διά-
σωσης της Κυπριακής Δημο-
κρατίας. Σύμφωνα με τον 
ΠτΔ, η Κύπρος μπορεί να 
υπερηφανεύεται ότι διαθέτει 
ένα από τα πιο σύγχρονα Κέ-
ντρα Έρευνας και Διάσωσης 
στην Ευρώπη και όχι μόνο, 
προσθέτοντας πως πρόκειται 
για εκτίμηση που άκουσε από 
συναδέλφους του στην ΕΕ 
και από κράτη της περιοχής 
υπό την προηγούμενη ιδιό-
τητά του ως ΥπΕξ, αλλά και 
κατά τη διάρκεια της παρού-
σας θητείας του ως Πρό-
εδρος της Κυπριακής Δημο-
κρατίας.

Ολγκίν: Αισιοδοξία 
εξέφρασε για το 
Κυπριακό

Αισιοδοξία εξέφρασε η προ-
σωπική απεσταλμένη του Γε-
νικού Γραμματέα του ΟΗΕ 
για το Κυπριακό, Μαρία Άν-
χελα Ολγκίν, μετά τη συνά-
ντησή της τη Δευτέρα με τον 
ΠτΔ, Νίκο Χριστοδουλίδη, ση-
μειώνοντας ότι συνεχίζονται 
οι προσπάθειες για επίτευξη 
προόδου την επόμενη εβδο-
μάδα στη διευρυμένη συνά-
ντηση της Νέας Υόρκης. 

«Είχαμε μια πολύ καλή συ-
νάντηση με τον κ. Χριστοδου-
λίδη και σήμερα το πρωί συ-
νάντησα επίσης με τον κ. 
Τατάρ. Δουλεύουμε σκληρά 
ώστε να έχουμε κάποια απο-
τελέσματα την επόμενη εβδο-
μάδα. Θα συνεχίσω να εργά-
ζομαι αυτό το απόγευμα και 
το απόγευμα της Τετάρτης με 
τους διαπραγματευτές», δή-
λωσε η κ. Ολγκίν στους δη-
μοσιογράφους μετά τη συνά-
ντηση στο Προεδρικό 
Μέγαρο. Πρόσθεσε ότι πι-
στεύει πως μπορεί να επιτευ-
χθεί κάτι σημαντικό, σημει-
ώνοντας ότι το πρωί 
συζήτησαν πιο ισχυρά μέτρα 
για το μέλλον και εξέφρασε 
την ελπίδα για μια καλή συ-
νάντηση την επόμενη εβδο-
μάδα.
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Ξεχείλισε ο σταύλος 

του Αυγεία, γίναμε ως κράτος ρεζίλι  πάλι 
διεθνώς και το κράτος της Δεξιάς και 
Ακροδεξιάς τρέχει ασθμαίνοντας να συμ-
μαζέψει τα ασυμμάζευτα!  
Η απόφαση – καταπέλτης του Ευρω-

παϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων (ΕΔΑΔ) κατά της Κύπρου για 
σοβαρές παραλείψεις στην ποινική διε-
ρεύνηση υπόθεσης καταγγελίας για βια-
σμό, εστιάζοντας ιδιαίτερα στη σεξιστική 
και προκατειλημμένη στάση που υιοθέ-
τησαν οι κυπριακές αρχές — με ευθύνη 
που βαραίνει, κατά το Δικαστήριο, και 
τον Βοηθό Γενικό Εισαγγελέα, Σάββα Αγ-
γελίδη, δεν οδήγησε όπως θα ανέμενε 
κανείς σε μέτρα προς συμμόρφωσης και 
απομάκρυνσης του από τη Νομική Υπη-
ρεσία προς ικανοποίηση έστω του περί 
δικαίου αισθήματος της Κυπριακής κοι-
νωνίας.  
Ούτε οι έντονες αντιδράσεις, η θύελλα 

διαμαρτυριών και οι φωνές για παραί-
τηση του Σ.Αγγελίδη από τα καθήκοντα 
του στη Γενική Εισαγγελία, συνέτειναν 
προς αυτή την κατεύθυνση. Έχοντας τις 
πλάτες, όπως αποδείχτηκε του νυν Προ-
έδρου της Δημοκρατίας Νίκου Χριστο-
δουλίδη, πρώην  συνάδελφη του στο 
Υπουργικό της Κυβέρνησης Αναστα-
σιάδη – ΔΗΣΥ, του τέως Προέδρου Νίκου 
Αναστασιάδη που τον διόρισε μετακινώ-
ντας τον από τη θέση του υπουργού 
Άμυνας της κυβέρνησης του και της προ-
έδρου του ΔΗΣΥ Αννίτας Δημητρίου αλλά 
και του συνοδοιπόρου τους ΕΛΑΜ, ο 
Σάββας Αγγελίδης εμφανίστηκε δημόσια 
ιδιαίτερα προκλητικός, χωρίς καμιά διά-
θεση απολογίας και συμμόρφωσης προς 
τις υποδείξεις του ΕΔΑΔ. Χωρίς καμιά 
απολογία στη γυναίκα – θύμα βιασμού. 
Παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον οι 

αντιδράσεις των κυβερνώντων, νυν και 
τέως,  στη λαϊκή κατακραυγή που εκδη-
λώθηκε μετά την απόφαση του ΕΔΑΔ. 
Δεν πρέπει να μας διαφεύγει της προ-
σοχής το γεγονός ότι τόσο ο Σ. Αγγελί-
δης, όσο και ο Γενικός Εισαγγελέας  
Γιώργο Σαββίδης διορίστηκαν από το 
Νίκο Αναστασιάδη όντας μέλη του 
Υπουργικού Συμβουλίου της κυβέρνη-
σης ΔΗΣΥ, όχι βέβαια γιατί ήθελε να «ξη-
λώσει» τη κυβέρνηση του αλλά προφα-
νώς γιατί ήταν η επιλογή του βαθέως 
κράτους της Ελληνοκυπριακής Δεξιάς για 
να «φυλάνε… Θερμοπύλες»!  
Με ανοικτές τις υποθέσεις ξεπλύματος 

βρόμικου χρήματος με τη βιομηχανία 
«χρυσών διαβατηρίων» και τα όσα κα-
ταγγέλλονταν για την εμπλοκή ανθρώ-
πων του περίγυρου του Προεδρικού, του 
οικογενειακού περιβάλλοντος του τέως 
Προέδρου, μελών της τότε κυβέρνησης 
και προστατευόμενων του τότε κυβερ-
νώντος κόμματος του ΔΗΣΥ, ο παμπό-
νηρος Νίκος Αναστασιάδης, η «μεγαλύ-
τερη π…. της Μεσογείου», όπως ο ίδιος 
αυτοδιαφημιζόταν, θέλησε και τοπ 
έπραξε τοποθετώντας τους πλέον έμπι-
στους του στη Γενική Εισαγγελία.  
Ο Νίκος Αναστασιάδης και ισχυροί πα-

ράγοντες της παράταξης δεν θα ξήλωναν 
το δίδυμο ελέγχου της εισαγγελίας για 
μια υπόθεση καταδίκης από το ΕΔΔΑ για 
«σεξιστικά στερεότυπα»!  
Και να ήθελε η κα Αννίτα Δημητρίου, 

που δεν το θέλει και για λόγους που σχε-
τίζονται με δικές της επιλογές, συνεργα-
τών, δεν θα μπορούσε να σταθεί απένα-
ντι από τον πρώην Πρόεδρο του 
κόμματος της και τέως Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας, τον Νίκο Αναστασιάδη. Μόλις 
πριν από λίγες μέρες ο τέως τράβηξε  το 
χαλί κάτω από τα πόδια της ασκώντας 
εναντίον της πνευματική τρομοκρατία με 
αφορμή την κατρακύλα των εκλογικών 
ποσοστών του ΔΗΣΥ… Τίποτα δεν κάνει 
τυχαία ο «παλιός»! 

Έτσι, το κόμμα του ΔΗΣΥ έκανε γαρ-
γάρα την απόφαση – καταπέλτη του 
ΕΔΑΔ κατά της Κύπρου και του προστα-
τευόμενου της παράταξης της Σ. Αγγε-
λίδη. Ωστόσο, το κόμμα της κας Αννίτας 
δεν έμεινε μέχρι εδώ, τα έβαλε όχι με 
την κυβέρνηση Χριστοδουλίδη που συ-
γκαλύπτει την εισαγγελία «παίζοντας το, 
Πόντιος Πιλάτος» αλλά με το ΑΚΕΛ! 
Αντί τοποθέτησης επί της απόφασης 

του ΕΔΑΔ, πήγαν τρεις πενταετίες πίσω 
κάνοντας… αντιπολίτευση στο ΑΚΕΛ!  

«Είναι κωμικοτραγική η επιλεκτική του 
ηθική και υποκρισία ανάλογα με το αν οι 
υποθέσεις βολεύουν το κόμμα ή όχι. Αν 
είναι δικοί του ή όχι», λέει ο ΔΗΣΥ και 
προσθέτει: «Τροφοδοτούν την τοξικότητα 
και την εμπάθεια και δηλητηριάζουν την 
πολιτική και οικονομική ζωή, θεωρώντας 
ότι αυτό εξυπηρετεί τις ξεχωριστές προ-
εκλογικές σκοπιμότητες εκάστου»…  
Στο ίδιο μοτίβο και οι τοποθετήσεις του 

έτερου  μέλους του «Μαύρου Μετώπου», 
του ΕΛΑΜ. Με μια προσεκτικά διατυπω-
μένη παράγραφο, απαλλάσσει τον 
Σάββα Αγγελίδη από κάθε πολιτική ή 
ηθική ευθύνη, αναφέροντας χαρακτηρι-
στικά ότι «ο ίδιος έχει δηλώσει ότι δεν 
προτίθεται να παραιτηθεί» και ότι αρμό-
διο για τέτοια θέματα είναι το Ανώτατο 
Συνταγματικό Σώμα. 
Με άλλα λόγια, το κόμμα ξεπλένει πλή-

ρως τον θεσμικό ρόλο του Βοηθού Γενι-
κού Εισαγγελέα στην υπόθεση, αδιαφο-
ρώντας για το γεγονός ότι η Κυπριακή 
Δημοκρατία εκτέθηκε διεθνώς για θε-
σμική ανεπάρκεια και αδράνεια απέναντι 
σε υπόθεση βιασμού. 

 
Ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας 

έπρεπε να είχε ήδη παραιτηθεί 
Ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας έπρεπε 

να είχε ήδη παραιτηθεί, τονίζει το ΑΚΕΛ 
και προσθέτει: «Η απόφαση του ΕΔΑΔ 
επιβεβαίωσε τον δομικό και θεσμικό σε-
ξισμό του κυπριακού κράτους στη διε-

ρεύνηση καταγγελιών σεξουαλικής βίας. 
Επιβεβαίωσε ταυτόχρονα, ότι ο Βοηθός 
Γενικός Εισαγγελέας της χώρας είναι μέ-
ρος αυτού του προβλήματος, κάτι που 
έρχεται να προστεθεί σε όσα βαραίνουν 
τους χειρισμούς της Εισαγγελίας σε 
σειρά υποθέσεων». 
Η απόφαση του ΕΔΑΔ, προσθέτει το 

ΑΚΕΛ, ήταν συντριπτική για τον Βοηθό 
Γενικό Εισαγγελέα. Για τις αντιλήψεις του, 
τις αποφάσεις του, την κρίση του, τον 
σεξισμό που καθοδηγεί τους χειρισμούς 
του. Στο κάδρο βέβαια είναι και οι κομ-
ματικές του σκοπιμότητες, αφού το πρό-
σωπο που καταγγέλθηκε για βιασμό -και 
ο ίδιος ατεκμηρίωτα απάλλαξε- είναι πο-
λιτικό στέλεχος του Συναγερμού. 
Ο κ. Αγγελίδης έπρεπε να ήταν προ 

πολλού σπίτι του. Τώρα, με τον χειρισμό 
του στην καταγγελία βιασμού έχει ξεχει-
λίσει το ποτήρι. Είναι ντροπιαστικό για 
τη δημόσια ζωή του τόπου ότι ακόμα και 
τώρα, μετά την απόφαση του ΕΔΑΔ, ο  
Νίκος Χριστοδουλίδης με τη σιωπή του 
και η Αννίτα Δημητρίου με τη σημερινή 
της δήλωση, επιμένουν να προστα-
τεύουν τον Βοηθό Γενικό Εισαγγελέα. 
Βέβαια, όλη η Κύπρος γνωρίζει ότι η ηγε-
σία της Εισαγγελίας ήταν πολύ χρήσιμη 
και βοηθητική για τις κυβερνήσεις ΔΗΣΥ-
Αναστασιάδη και Χριστοδουλίδη και για 
αυτό σήμερα ξεπληρώνουν, αδιαφορώ-
ντας για το κράτος δικαίου στον τόπο 
μας, για την αξιοπρέπεια των γυναικών, 
για το νέο διασυρμό της χώρας. 
Η δε προσπάθειά τους να μετατοπί-

σουν τη συζήτηση στις θεσμικές και συ-
νταγματικές αλλαγές που χρειάζεται η 
Γενική Εισαγγελία είναι καθαρή υποκρι-
σία. Η πρώτη και πιο επείγουσα αλλαγή 
που χρειάζεται η Γενική Εισαγγελία είναι 
η αλλαγή Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα. 
Αντιλαμβάνεται ή όχι ο κ. Χριστοδουλίδης 
ότι δεν μπορεί ο Σάββας Αγγελίδης να 
παραμένει στη θέση του;

Μαύρο μέτωπο ΔΗΣΥ – ΕΛΑΜ - προεδρικού με τους  
επικεφαλής της Γενικής Εισαγγελίας 
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Επίσημη επίσκεψη στην Κυπριακή Δημοκρατία 
πραγματοποίησε ο νέος Υπουργός Εξωτερικών 
του Ηνωμένου Βασιλείου, Ντέιβιντ Λάμι, σηματο-
δοτώντας την αναβάθμιση των σχέσεων Λονδί-
νου–Λευκωσίας και υπογραμμίζοντας τον ρόλο της 
Κύπρου στην περιφερειακή σταθερότητα. Η επί-
σκεψη του κ. Λάμι εντάσσεται στο πλαίσιο της πρώ-
της του περιοδείας στην Ανατολική Μεσόγειο μετά 
την αλλαγή κυβέρνησης στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Πρόκειται για επίσκεψη με σαφές πολιτικό, στρα-
τηγικό και διπλωματικό βάρος. 

Συναντήσεις με κυπριακή ηγεσία 
Το πρωί, ο Βρετανός ΥΠΕΞ έγινε δεκτός στο 

Προεδρικό Μέγαρο από τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη. Η συνάντηση πρα-
γματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα, με έμφαση 
στις εξελίξεις στο Κυπριακό, τις ευρωβρετανικές 
σχέσεις και τη στρατηγική συνεργασία στο πεδίο 
της ασφάλειας και της ενέργειας. 
Ακολούθως, είχε διμερείς συνομιλίες με τον Κύ-

πριο Υπουργό Εξωτερικών, Κωνσταντίνο Κόμπο. 
Οι δύο ΥΠΕΞ αντάλλαξαν απόψεις για τις περιφε-
ρειακές προκλήσεις, την πορεία του Κυπριακού 
υπό τα Ηνωμένα Έθνη, καθώς και για τις σχέσεις 
ΕΕ–Ηνωμένου Βασιλείου μετά το Brexit. 

Κυπριακό: Υποστήριξη στις προσπάθειες του 
ΟΗΕ 
Ο Ντέιβιντ Λάμι επανέλαβε την παραδοσιακή 

θέση του Ηνωμένου Βασιλείου υπέρ μιας διζωνικής, 
δικοινοτικής ομοσπονδίας, στο πλαίσιο των ψηφι-
σμάτων του ΟΗΕ. Τόνισε τη διάθεση του Λονδίνου 
να συμβάλει ενεργά στην επανέναρξη των συνομι-
λιών και χαιρέτισε τις πρωτοβουλίες του Γενικού 
Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών και της ειδικής 
απεσταλμένης για το Κυπριακό. 

Ο ρόλος των βρετανικών βάσεων 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον στρατηγικό ρόλο 

των βρετανικών βάσεων στην Κύπρο (Ακρωτήρι 
και Δεκέλεια), ειδικά εν μέσω της συνεχιζόμενης 
αστάθειας στη Μέση Ανατολή και της κρίσης στην 
Ερυθρά Θάλασσα. Ο Λάμι επισήμανε ότι οι βάσεις 
αυτές «συμβάλλουν καθοριστικά στην ασφάλεια 
της περιοχής και της Ευρώπης» και ότι αποτελούν 
σημείο-κλειδί για τις επιχειρήσεις του Ηνωμένου 
Βασιλείου στη ζώνη του Ινδο-Ειρηνικού και τη ΝΑ 
Μεσόγειο. 

Ενίσχυση εκπαιδευτικών και πολιτιστικών δε-
σμών 
Ο Βρετανός ΥΠΕΞ συναντήθηκε επίσης με φοι-

τητές που σπουδάζουν σε βρετανικά πανεπιστήμια, 
αναγνωρίζοντας τη σημαντική παρουσία Κυπρίων 
στη βρετανική ανώτατη εκπαίδευση. Υποσχέθηκε 
ενίσχυση της συνεργασίας με την Κύπρο μέσω 
ανταλλαγών νέων, ερευνητικών συνεργασιών και 
της περαιτέρω πρόσβασης σε επιστημονικά δίκτυα 
μετά το Brexit.

Ντ. Λάμι | Η σχέση ΗΒ-Κύπρου δεν ήταν ποτέ τόσο ισχυρή

Διμερείς σχέσεις, εξελίξεις στην 
περιοχή, σχέσεις ΕΕ-Λιβάνου, 
συζήτησαν μεταξύ άλλων ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας Νίκος 
Χριστοδουλίδης και ο Πρόεδρος 
του Λιβάνου Τζοζέφ Αούν, ο 
οποίος πραγματοποιεί μονοή-
μερη επίσημη επίσκεψη στην Κύ-
προ. 
Οι δύο Προέδροι αναφέρθηκαν 

στις δηλώσεις τους στις στενές 
σχέσεις μεταξύ Κύπρου και Λι-
βάνου, σημειώνοντας τη διαχρο-
νική αλληλουποστήριξη των χω-
ρών και λαών τους.   
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης και 

Πρόεδρος Αούν είχαν αρχικά στο 
Προεδρικό Μέγαρο κατ’  ιδίαν συ-
νάντηση, ακολουθούμενη από δι-
ευρυμένες συνομιλίες μεταξύ αντι-
προσωπειών των δύο χωρών. 
Μετά τη συνάντηση και τις δι-

ευρυμένες συνομιλίες οι δύο 
Πρόεδροι προέβησαν σε δηλώ-
σεις στα ΜΜΕ. 
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, 

στις δηλώσεις του είπε αρχικά ότι 
είναι με αισθήματα ιδιαίτερης χα-
ράς που καλωσορίζει σήμερα 
στη Λευκωσία τον Πρόεδρο 
Αούν. «Χαράς, γιατί πρωτίστως 
έχω σήμερα την ευκαιρία να 
ανταποδώσω την πολύ θερμή φι-
λοξενία που μου παρείχατε κατά 
την επίσκεψή μου στη Βηρυτό 
στις 10 Ιανουαρίου 2025, μια 
μέρα μετά την επίσημη ανάληψη 
των καθηκόντων σας, αλλά και 
για το γεγονός ότι (πραγματοποι-
είται) μετά από 15 χρόνια από 
την τελευταία επίσκεψη Προ-
έδρου του Λιβάνου στην Κύπρο. 
Και θεωρώ αυτή την επίσκεψη 
πολύ σημαντική», είπε. 
Ανέφερε πως η σημερινή επί-

σκεψή του Λιβάνιου Προέδρου 
είναι ουσιαστική, συμβολική και 
ιστορική και αποτελεί μια ξεκά-
θαρη απόδειξη, ανάμεσα σε 
πολλά άλλα, των στενών δεσμών 
φιλίας αι συνεργασίας που διέ-
πουν τις σχέσεις μας.

ΠτΔ -Αούν | σχέσεις Λιβάνου-ΕΕ

Photo: PIO Cyprus
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Βρετανία |  
Συνομιλίες Στάρμερ 
και Μακρόν
Το μεταναστευτικό και η Ου-

κρανία θα μονοπωλήσουν τις 
συζητήσεις του Κιρ Στάρμερ 
και του Εμανουέλ Μακρόν 
στο επίσημο γεύμα κατά την 
χθεσινή δεύτερη ημέρα της 
επίσημης επίσκεψης του Γάλ-
λου προέδρου στην Βρετανία. 
Κατά την επίσημη επίσκεψή 
του, την πρώτη ευρωπαίου 
ηγέτη μετά την έξοδο της Βρε-
τανίας από την ΕΕ το 2020, 
ο Βρετανός πρωθυπουργός 
Κιρ Στάρμερ πιθανόν θα επι-
χειρήσει να πείσει τον Μακρόν 
να συναινέσει σε μια συμφω-
νία επιστροφής για αιτούντες 
άσυλο. Μια τέτοια συμφωνία 
θα βοηθούσε τον Βρετανό 
ηγέτη να ικανοποιήσει μια δέ-
σμευση να σταματήσει η εισ-
ροή δεκάδων χιλιάδων αν-
θρώπων στην Βρετανία μέσω 
της Μάγχης. Την Τρίτη, ο Μα-
κρόν δήλωσε ότι οι υπουργοί 
Εσωτερικών Γαλλίας και Βρε-
τανίας έχουν εργαστεί πάνω 
στο ζήτημα αυτό και εξέφρασε 
την ελπίδα ότι αυτή την εβδο-
μάδα θα υπάρξουν απτά απο-
τελέσματα.

Έρευνα | Τάση μι-
κροπλαστικών στον 
εγκεφαλικό ιστό
Από δεκάδες νεκροψίες που 

πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 
1997 και 2024 διαπιστώθηκε 
αυξητική τάση των μικρο- και 
νανοπλαστικών στον εγκεφα-
λικό ιστό, ανακοίνωσαν επι-
στήμονες. Τα μικροσκοπικά 
σωματίδια βρέθηκαν επίσης 
σε δείγματα ήπατος και νε-
φρών. Η μελέτη, που δημο-
σιεύθηκε στο περιοδικό Nature 
Medicine, ανέλυσε δείγματα 
ιστών εγκεφάλου, ήπατος και 
νεφρών από 28 ανθρώπους 
που πέθαναν το 2016 και από 
24 που πέθαναν το 2024 στο 
Νέο Μεξικό. Η συγκέντρωση 
μικροπλαστικών ήταν πολύ 
υψηλότερη στον εγκεφαλικό 
ιστό. Ήταν επίσης υψηλότερη 
στα δείγματα ήπατος και νε-
φρών από το 2024, σε σύ-
γκριση με εκείνα του 2016.

Νετανιάχου | Στην Ουάσιγκτον εν μέσω πιέσεων για να τερματίσει τη σύγκρουση
Ο πόλεμος στη Λωρίδα της Γάζας, συνεχίζει να προκαλεί 

ανθρώπινη τραγωδία, πολιτική αστάθεια και διεθνή ένταση. 
Την ίδια στιγμή που εντείνονται οι εχθροπραξίες, επανα-
κάμπτουν οι διπλωματικές διεργασίες για μια εκεχειρία, 
με το Ισραήλ, τη Χαμάς και μεσολαβητές από τις ΗΠΑ, 
την Αίγυπτο και το Κατάρ να κινούνται σε έναν εύθραυστο 
διπλωματικό χάρτη. 
Σε μια κίνηση με βαρύνουσα πολιτική και συμβολική 

σημασία, ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπέντζαμιν Νε-
τανιάχου ταξίδεψε στην Ουάσιγκτον για συνομιλίες με 
τον Ντόναλντ Τραμπ, με κεντρικό θέμα την απελευθέρωση 
των Ισραηλινών ομήρων που κρατούνται από τη Χαμάς. 
Παρά τη δυσπιστία και τις διαφορές, Ισραηλινοί αξιωμα-
τούχοι εκτιμούν ότι «μια συμφωνία είναι πιθανή, αλλά 
χρειάζεται χρόνος». 
Νέες επιθέσεις – Σοκαριστικός απολογισμός 
Εν μέσω διπλωματικών επαφών, οι βομβαρδισμοί στη 

Γάζα συνεχίζονται αμείωτοι. Μόνο το τελευταίο 24ωρο, 
τουλάχιστον 95 Παλαιστίνιοι σκοτώθηκαν από ισραηλινές 
επιθέσεις, ενώ πέντε Ισραηλινοί στρατιώτες έπεσαν 

νεκροί σε ενέδρα της Χαμάς στη βόρεια Γάζα. Η κατάσταση 
είναι εκτός ελέγχου σε πολλά μέτωπα, με περιοχές όπως 
η Ράφα και η Ντεΐρ αλ-Μπάλα να βρίσκονται στο επίκε-
ντρο. 
Εσωτερική κρίση στο Ισραήλ 
Το σχέδιο της κυβέρνησης Νετανιάχου για τη δημιουργία 

«ανθρωπιστικής πόλης» για τους εκτοπισμένους Παλαι-
στινίους στην περιοχή της Ράφα συναντά σοβαρές αντιρ-
ρήσεις ακόμη και από τον ισραηλινό στρατό. Στρατιωτικές 
πηγές θεωρούν το σχέδιο ως πιθανή «παράνομη μετα-
κίνηση πληθυσμού», κάτι που θα μπορούσε να οδηγήσει 

σε διεθνείς κατηγορίες για εγκλήματα πολέμου. 
Διεθνείς πιέσεις και εντάσεις 
Ο νέος Υπουργός Εξωτερικών του ΗΒ, Ντέιβιντ Λάμι, 

δήλωσε πως «αν δεν υπάρξει άμεση πρόοδος προς μια 
βιώσιμη εκεχειρία, το Ηνωμένο Βασίλειο είναι έτοιμο να 
επιβάλει περαιτέρω μέτρα κατά του Ισραήλ». Παρόμοιες 
πιέσεις ασκούνται και από την Ε.Ε., ενώ ο ΟΗΕ κρούει 
τον κώδωνα του κινδύνου για τον κίνδυνο «ανεξέλεγκτης 
γενοκτονίας». 
Ποια είναι η επόμενη μέρα; 
Η Γάζα παραμένει παγιδευμένη ανάμεσα σε στρατιωτικές 

επιθέσεις και πολιτική αβεβαιότητα. Εάν δεν υπάρξει 
άμεση και αποτελεσματική παρέμβαση για κατάπαυση 
του πυρός και ένα βιώσιμο πλαίσιο επανεκκίνησης της 
ειρηνευτικής διαδικασίας, ο πόλεμος ενδέχεται να συνεχίσει 
με ακόμα βαρύτερο ανθρώπινο και γεωπολιτικό τίμημα. 
Για τους κατοίκους της Γάζας, κάθε μέρα είναι ένας 

αγώνας για επιβίωση. Και για τον υπόλοιπο κόσμο, κάθε 
μέρα χωρίς ειρήνη, είναι ένα βήμα πιο κοντά στη διεθνή 
ηθική αποτυχία.

ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ

ΕΕ και ΗΠΑ σε τροχιά συμφωνίας

Σε μια καίρια καμπή για τις δια-
τλαντικές εμπορικές σχέσεις, ΕΕ 
και ΗΠΑ φαίνεται να πλησιάζουν 
στην επίτευξη συμφωνίας για τον 
τερματισμό της χρόνιας διαμάχης 
που αφορά τους αμερικανικούς 
δασμούς σε ευρωπαϊκά προϊόντα 
χάλυβα και αλουμινίου. 
Η εξέλιξη αυτή έρχεται έπειτα 

από εντατικές διαπραγματεύσεις 
μεταξύ κορυφαίων αξιωματού-
χων, με στόχο να αποτραπεί η 
επανενεργοποίηση δασμών εκα-
τοντάδων εκατομμυρίων δολα-
ρίων που είχαν «παγώσει» προ-
σωρινά από το 2021. 
Από το ρήγμα Τραμπ στην 

επαναπροσέγγιση Μπάιντεν 
Η εμπορική διαμάχη ξεκίνησε 

επί προεδρίας Τραμπ, όταν οι 
ΗΠΑ επέβαλαν επιπλέον δα-
σμούς 25% στον εισαγόμενο χά-
λυβα και 10% στο αλουμίνιο, επι-
καλούμενες λόγους εθνικής ασφά-
λειας. Η ΕΕ απάντησε με αντίμε-

τρα σε αμερικανικά προϊόντα 
όπως ουίσκι, τζιν και μοτοσικλέτες 
Harley-Davidson. 
Το 2021, επί προεδρίας Τζο 

Μπάιντεν, οι δύο πλευρές συμ-
φώνησαν σε προσωρινή άρση 
των μέτρων, δίνοντας περιθώριο 
διαπραγμάτευσης για μόνιμη 
λύση. Η προθεσμία για την τελική 
συμφωνία εκπνεί στα τέλη Οκτω-
βρίου 2025, αυξάνοντας την πίεση 
για άμεση πρόοδο. 
Τι προβλέπει η συμφωνία 
Αν και το πλήρες πλαίσιο της 

συμφωνίας δεν έχει δημοσιοποι-
ηθεί, πηγές αναφέρουν ότι θα 
προβλέπει:  
Δασμολογικές ποσοστώσεις αντί 

καθολικής κατάργησης δασμών. 
Κοινά πρότυπα βιωσιμότητας 

στον τομέα του μετάλλου, ώστε 
να περιοριστεί η «βρώμικη» πα-
ραγωγή από τρίτες χώρες. 
Σημασία στην διεθνή αγορά 
Η επίτευξη συμφωνίας αναμέ-

νεται να εξομαλύνει τις διατλα-
ντικές σχέσεις, να ενισχύσει τη 
βιομηχανική συνεργασία και να 
προσφέρει σαφή σήματα προς 
τις αγορές. Οι δασμοί είχαν επι-
βαρύνει ιδιαίτερα μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις και μεταποιητές και 
στις δύο πλευρές του Ατλαντι-
κού. 
Ο Οργανισμός Οικονομικής Συ-

νεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) 
χαιρέτισε τις εξελίξεις, κάνοντας 
λόγο για «θετική ώθηση στο πα-
γκόσμιο εμπόριο». 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΙ ΔΑΣΜΟΥ

ΕΔΔΑ | Καταδικάζει τη Ρωσία για παραβιάσεις

Πολεμική Αεροπορία της Ουκρανίας ανακοίνωσε 
την Τετάρτη ότι στη διάρκεια της νύκτας η Ρωσία 
εξαπέλυσε τη μεγαλύτερη επίθεση με drone και 
πυραύλους από την αρχή του πολέμου, με τον 
Ουκρανό πρόεδρο Βολοντίμιρ Ζελένσκι να ζητεί 
να επιβληθούν στη Μόσχα «δριμείες» κυρώσεις. 
Ο στρατός της Ρωσίας εκτόξευσε στη διάρκεια 

της νύκτας 728 drone και 13 πυραύλους, επεσήμανε 
η ουκρανική Πολεμική Αεροπορία, ενώ πρόσθεσε 
ότι αναχαίτισε 711 drone και κατέστρεψε επτά πυ-
ραύλους. 
Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Αν-

θρώπου (ΕΔΔΑ) εξέδωσε χθες Τετάρτη μια σημα-
ντική απόφαση, αναγνωρίζοντας ότι η Ρωσία έχει 

διαπράξει σοβαρές παραβιάσεις του διεθνούς 
δικαίου στην Ουκρανία. Η απόφαση καλύπτει τέσ-
σερις ξεχωριστές υποθέσεις που αφορούν εγκλή-
ματα πολέμου, παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων και την κατάρριψη της πτήσης MH17 το 
2014 – στοιχεία που αντιπροσωπεύουν ανθρώπινη 
τραγωδία και νομική πρόκληση. 
Καταστροφή αμάχων και υποδομών 
Το ΕΔΔΑ αναγνώρισε ότι οι ρωσικές δυνάμεις 

υπέθαλψαν δολοφονίες αμάχων, εξίσου εκτός 
στρατιωτικών στόχων, και κατέστρεψαν υποδομές 
σε εδάφη της Ουκρανίας . 
Κατάρριψη της πτήσης MH17 
Το ΕΔΔΑ έκρινε ότι η Μαλαισιανή πτήση MH17 

επλήγη από ρωσικά παρεχόμενα όπλα (πύραυλος 
Buk) τον Ιούλιο του 2014, επιφέροντας την πλήρη 
ευθύνη στη Ρωσία. 
Αντίδραση της Μόσχας 
Το Κρεμλίνο χαρακτήρισε την απόφαση «άκυρη» 

και αρκέστηκε να δηλώσει ότι δεν σκοπεύει να την 
εφαρμόσει. Ωστόσο, για τα θύματα – και ειδικά για 
τις οικογένειες των θυμάτων του MH17 – η απόφαση 
αποτελεί «σημαντικό ορόσημο» στην αναζήτηση 
δικαιοσύνης.

ΠΟΛΕΜΟΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

www.parikiaki.com

Τέξας | Τραγωδία χωρίς τέλος

Η τραγωδία στο Τέξας παίρνει όλο και πιο δρα-
ματικές διαστάσεις, καθώς οι νεκροί από τις κατα-
στροφικές πλημμύρες ανέρχονται πλέον στους 
110, ενώ περισσότεροι από 180 άνθρωποι παρα-
μένουν αγνοούμενοι. Οι πιθανότητες εντοπισμού 
επιζώντων ελαχιστοποιούνται καθώς περνούν οι 
ώρες. Ο κυβερνήτης της πολιτείας, Γκρεγκ Άμποτ, 
δήλωσε ότι μόνο στην κομητεία Κερ 161 άνθρωποι 
αγνοούνται, σύμφωνα με καταγγελίες συγγενών 
και περιοίκων. «Ο κατάλογος των αγνοουμένων 
ενδέχεται να αυξηθεί», προειδοποίησε, καθώς οι 
επιχειρήσεις διάσωσης συνεχίζονται κάτω από 
αντίξοες συνθήκες. 
Καταστροφή χωρίς προηγούμενο στην κομη-

τεία Κερ 
Η κομητεία Κερ, η πλέον πληγείσα, μετρά 87 θύ-

ματα – ανάμεσά τους και 30 παιδιά. Στο Camp 
Mystic, μια χριστιανική κατασκήνωση για κορίτσια, 
η οποία φιλοξενούσε περίπου 750 άτομα κατά την 
ώρα της πλημμύρας, αγνοούνται ακόμα τουλάχιστον 

έξι άτομα, ανάμεσά τους πέντε παιδιά και ένας 
επιτηρητής. 
Προειδοποιήσεις για νέες πλημμύρες στο Νέο 

Μεξικό 
Παράλληλα, στην πολιτεία του Νέου Μεξικού, η 

Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία εξέδωσε προ-
ειδοποίηση για επικείμενες πλημμύρες στην περιοχή 
Ρουιντόσο, με ποτάμια να φουσκώνουν έως και 
έξι μέτρα. 
Ελικόπτερα, drones και διασωστικές ομάδες με 

σκυλιά επιχειρούν αδιάκοπα, ενώ η πρόσβαση 
στις πληγείσες περιοχές κρίνεται εξαιρετικά επικίν-
δυνη. «Είναι πολύ δύσκολο να εισχωρήσεις μέσα 
στα συντρίμμια», δήλωσε ο Μπεν Μπέικερ, αξιω-
ματικός ασφαλείας, υπογραμμίζοντας το ψυχολογικό 
βάρος που φέρουν οι διασώστες. 
Ο Τραμπ στην πληγείσα περιοχή 
Ο Πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ ανακοίνωσε πως 

θα επισκεφθεί την περιοχή την Παρασκευή, συνο-
δευόμενος από την Πρώτη Κυρία Μελάνια. Τόνισε 
την ταχύτητα με την οποία κινητοποιήθηκαν τα 
σωστικά μέσα και χαρακτήρισε την αντίδραση 
«αξιοσημείωτη». Ωστόσο, οι ελπίδες για επιπλέον 
διασώσεις εξασθενούν — η τελευταία έγινε την 
ημέρα της καταστροφής, όπως ανέφερε η αστυνομία 
της Κέρβιλ. 
Κριτική και απαντήσεις από τον Λευκό Οίκο 
Ερωτήματα έχουν τεθεί σχετικά με τις περικοπές 

στον προϋπολογισμό της Εθνικής Μετεωρολογικής 
Υπηρεσίας και την επάρκεια των προβλέψεων. Ο 
Λευκός Οίκος απέρριψε τις επικρίσεις, διαβεβαι-
ώνοντας ότι οι προειδοποιήσεις εκδόθηκαν εγκαίρως. 
Ωστόσο, πολλοί κάτοικοι κοιμούνταν ή είχαν απε-
νεργοποιήσει τις συσκευές τους, με αποτέλεσμα 
να μην λάβουν έγκαιρα την ενημέρωση.

 ΦΟΝΙΚΕΣ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΜΕ ΝΕΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΟΥΣ



  10      | Πέμπτη 10 Ιουλίου 2025 www.parikiaki.com

Το Σάββατο 5 Ιουλίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο χώρο 
του σχολείου η καλοκαιρινή γιορτή του ελληνικού παροικακού 
σχολείου του Αγίου Νικολάου, η οποία σηματοδοτεί τη λήξη 
της φετινής σχολικής χρονιάς. 

Η γιορτή ξεκίνησε με το χαιρετισμό της Διευθύντριας του 
σχολείου κας Ελευθερίας Ξενοφώντος και στη συνέχεια οι 
μικρότεροι μαθητές του Νηπιαγωγείου και της Προδημοτικής 
έδωσαν τον καλύτερο τους εαυτό απαγγέλοντας ποιήματα 
και τραγουδώντας τραγούδια για το καλοκαίρι. Tα παιδιά της 
Πρώτης Δημοτικού μας ταξίδεψαν με το θεατρικό τους «Βίρα 
τις άγκυρες» στα ελληνικά νησιά και στην όμορφη Κύπρο 
και οι μαθητές  Β’ & Γ’ τάξης  ξεσήκωσαν το κοινό τραγουδώ-
ντας το γνωστό τραγούδι «Απόψε στις ακρογιαλιές». 

Στη συνέχεια παρακολουθήσαμε με ενδιαφέρον το δρώ-
μενο «Τα παιδία παίζει» από τους μαθητές  της Δ’ & Ε’ τάξης, 
οι οποίοι μέσω του σχολικού πρότζεκτ «Αρχαία Ελλάδα – 
Ακρόπολη – Παρθενώνας» έμαθαν πολλά για τον αρχαίο ελ-
ληνικό πολιτισμό και μας τα παρουσίασαν επί σκηνής. Τέλος, 
τα παιδιά της Στ’ τάξης και του GCSE1 χρόνου προσέφεραν 
στιγμές γέλιου σε όλους και καταχειροκροτήθηκαν παρου-
σιάζοντας αποσπάσματα από τη θρυλική κωμική σειρά «Στο 
Παρά Πέντε» ενώ εξαιρετική ήταν και η ερμηνεία των μαθητών 
του GCSE 2oυ χρόνου που παρουσίασαν μικρές ιστορίες με 
ηθικά μηνύματα του γνωστού ψυχοθεραπευτή Χόρχε Μπου-
κάϊ. 

Την καλοκαιρινή γιορτή αποχαιρετισμού που έκλεισε με 
τον παραδοσιακό σαμιώτικο χορό των μαθητών «Πλατανιώ-
τικο νερό» τίμησαν με την παρουσία τους γονείς και φίλοι 
του σχολείου, ο πρόεδρος της σχολικής επιτροπής κ. Ηλίας 
Ντινένης και ο ιερατικός προϊστάμενος του Ι. Ναού του Αγίου 
Νικολάου, ο Πατήρ Ανδρέας. 

Θερμά συγχαρητήρια αποδίδονται σε όλους τους μαθητές  
και τους εκπαιδευτικούς για την οργάνωση, τη συνεργασία 
και την πολύτιμη καθοδήγησή τους. 

Η Διεύθυνση και το Εκπαιδευτικό προσωπικό του ΕΠΣ 
του Αγίου Νικολάου εύχονται σε όλους Καλό & Ξέγνοιαστο 
Καλοκαίρι!

Καλοκαιρινή γιορτή λήξης σχολικού έτους 
ΕΠΣ Αγίου Νικολάου

Η κοινότητα Αγίου Παντελεή-
μονος και Αγίας Παρασκευής ΒΔ 
Λονδίνου συμπληρώνει 50 χρό-
νια από την ίδρυση της στις 27 
Ιουλίου 1975.  

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκο-
πος Κύπρου κ. Γεώργιος δέχτηκε 
την πρόσκληση της Κοινότητας μας 
και θα έρθει στο Λονδίνο για να πα-
ραστεί στις εορταστικές εκδηλώσεις 
μας. 

Παραθέτουμε σχετικό εορταστικό 
πρόγραμμα και προσκαλούμε 
όλους τους φιλέορτους συμπατριώ-
τες μας να παραστούν στις ιερές 
ακολουθίες και τιμήσουν με την πα-
ρουσία των, τον Μακαριώτατον 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου. 
 
Παρασκευή 25/7  
6:00μμ Αρχιερατικός πανηγυρικός 
Εσπερινός 
 
Σάββατο 26/7  
9:00πμ Εορτή Αγίας Παρασκευής της Αθληφόρου, Όρθρος & Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου Γεώργιο 
5:00μμ Ιερό Ευχέλαιο 
7:00μμ Αρχιερατικός πανηγυρικός Εσπερινός 
 
Κυριακή 27/7  
9:00πμ Eορτή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος & Ιαματικού Παντελεήμονος. Όρθρος 
& Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία με τον Μακαριώτατο Aρχιεπίσκοπο Κύπρου 
Γεώργιο και τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και ΜΒ Νικήτα 
1:00μμ Γεύμα στην Κοινοτική Αίθουσα (Είσοδος £ 30) 
5:30μμ Μεθέορτος Εσπερινός και Ιερά Παράκληση στον Άγιο Παντελεήμονα

Eορταστικό πρόγραμμα 
κοινότητας Αγ. Παντελεήμονα
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Ομάδα εθελοντών συναντήθηκε με 
Δημοτικούς Συμβούλους του Ένφιλντ 
το περασμένο Σάββατο, συμπεριλαμ-
βανομένου του επικεφαλής του Συμ-
βουλίου, Δημοτικού Συμβούλου Cllr 
Ergin Erbil, για να γεμίσουν σακούλες 
με σκουπίδια στο πάρκο. 
Το Συμβούλιο του Ένφιλντ παρείχε 

συλλέκτες απορριμμάτων, σακούλες 
απόρριψης και γάντια για να διαχωρί-
σει τα συλλεγόμενα απόβλητα, στέλ-
νοντας όσο το δυνατόν περισσότερα 
για ανακύκλωση. 
Η επιχείρηση αυτή, η οποία διοργα-

νώθηκε από τους Φίλους του Πάρκου 
Oakwood, θα είναι η πρώτη από πολ-

λές δραστηριότητες συλλογής απορ-
ριμμάτων που έχουν σκοπό να βελ-
τιώσουν την εμφάνιση και την αίσθηση 
του πάρκου και να αυξήσουν την επι-
σκεψιμότητα. 
Παρών επίσης, ήταν ο δημοτικός 

σύμβουλος της περιφέρειας South-
gate, Chris Joannides, ο οποίος δή-
λωσε: «Θα ήθελα να ευχαριστήσω 
τους Φίλους του Πάρκου Oakwood για 
την οργάνωση αυτής της συνεδρίας 
συλλογής απορριμμάτων και ήταν υπέ-
ροχο που είδα τους εθελοντές σήμερα, 
οι οποίοι είναι αφοσιωμένοι στη διατή-
ρηση της καθαριότητας του πάρκου».

Οργανωμένη συλλογή απορριμμάτων στο Oakwood Park

Ο Σύνδεσμος Αμμοχώστου Μεγάλης Βρετανίας οργανώνει 
ακόμη μία ειρηνική συγκέντρωση διαμαρτυρίας, με σκοπό 
να ενώσουμε τις φωνές μας ενάντια στη συνεχιζόμενη τουρ-
κική εισβολή και κατοχή του βόρειου τμήματος της  Κύπρου. 

  
Ημερομηνία: Πέμπτη, 17 Ιουλίου 2025 
Ώρα: 6.30 μμ 
Τοποθεσία: Τουρκική Πρεσβεία, 
43 Belgrave Square, Λονδίνο SW1X 8PA 

 
Η συμμετοχή σας έχει σημασία. Ο καθένας και η καθεμία 

από εσάς ενισχύει την αποφασιστικότητά μας και δυναμώνει 
τη φωνή μας στον συνεχιζόμενο αγώνα για δικαιοσύνη. Διεκ-
δικούμε την επιστροφή των νόμιμων κατοίκων της Αμμοχώ-
στου και των άλλων κατεχόμενων περιοχών, σε συνθήκες ει-
ρήνης και ασφάλειας, υπό τη διεθνώς αναγνωρισμένη 
κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Μαζί, τιμούμε τη μνήμη της κατεχόμενης πόλης μας και 

στέλνουμε ένα ηχηρό μήνυμα: ο αγώνας μας παραμένει 
δυνατός και η προσήλωσή μας αμετάβλητη. 

 
Παρακαλούμε επιβεβαιώστε την παρουσία σας. 
Εκ μέρους της επιτροπής,Dr. Vassilis Mavrou, 
HND, BA, PCer, PDip. MA, LLM, PhD

Ειρηνική Συγκέντρωση 
Διαμαρτυρίας στη Τουρκική 
Πρεσβεία | 17 Ιουλίου 2025

συνέχεια από σελ 3 
 
 «στη Σκωτία έχουμε την τύχη να φιλοξενούμε 

3.000 Κύπριους που αποκαλούν τη χώρα μας πα-
τρίδα τους», και ευχαρίστησε την Κύπρο «για τη 
φιλία της» υπογραμμίζοντας τη δέσμευση του κόμ-
ματός του στο διεθνές δίκαιο και την εδαφική ακε-
ραιότητα. 
Ο Επίτιμος Πρόεδρος της APPG για την Κύπρο, 

βουλευτής Sir Roger Gale, σημείωσε ότι «μιλάω 
σε αυτές τις συναντήσεις εδώ και πολλά χρόνια, 
αλλά είναι η πρώτη φορά που το κάνω ως Επίτιμος 
Πολίτης της Κύπρου». Υπογράμμισε ότι «είναι απα-
ράδεκτο μια χώρα-μέλος του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης να κατέχει εδάφη άλλης χώρας-μέλους» και 
πως «πρέπει να υπάρξει λύση». Τόνισε επίσης την 
εμπιστοσύνη που έχει δείξει η διεθνής κοινότητα 
στην Κύπρο για τον ανθρωπιστικό της ρόλο στη 
Μέση Ανατολή και επαίνεσε τον Πρόεδρο Χριστο-
δουλίδη για τις προσπάθειές του να παρέχει αν-
θρωπιστική βοήθεια στη Γάζα. 
Της συγκέντρωσης προέδρευσε ο Πρόεδρος της 

APPG για την Κύπρο, βουλευτής Πάμπος Χαρα-
λάμπους, ο οποίος καλωσόρισε τους ομιλητές και 
τους παρευρισκόμενους, επισημαίνοντας ότι η εκ-

δήλωση αποδεικνύει τη διακομματική υποστήριξη 
της Κύπρου στο Βρετανικό Κοινοβούλιο. 
Στον εναρκτήριο χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος της 

Εθνικής Ομοσπονδίας, Χρίστος Καραολής, ανέ-
φερε πως «οι διμερείς σχέσεις Κύπρου – Ηνωμέ-
νου Βασιλείου έχουν ενισχυθεί σημαντικά τα τελευ-
ταία χρόνια», με αποκορύφωμα το γεγονός ότι «ο 
Πρωθυπουργός Στάρμερ και ο Πρόεδρος Χριστο-
δουλίδης έχουν ήδη συναντηθεί τρεις φορές μέσα 
σε εννέα μήνες». 
Ο κ. Καραολής καλωσόρισε επίσης την επερχό-

μενη άτυπη συνάντηση 5+1 για το Κυπριακό υπό 
την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών και κάλεσε το 
Ηνωμένο Βασίλειο να συνεχίσει να υποστηρίζει 
αταλάντευτα το συμφωνημένο πλαίσιο του ΟΗΕ, 
σημειώνοντας ότι «το ΗΒ πρέπει να ασκήσει πίεση 
στην Τουρκία ώστε να επιστρέψει στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων, εγκαταλείποντας τις παράνο-
μες και ανεδαφικές απαιτήσεις της για μόνιμη διχο-
τόμηση». 
Μετά τις ομιλίες ακολούθησε δεξίωση, όπου εκ-

πρόσωποι της παροικίας είχαν την ευκαιρία να συ-
νομιλήσουν με Βουλευτές και την Υπουργό Ρα-
ουνά. 

Φωτογραφίες: Σταύρη Κλεάνθους 

Ετήσια Διακοινοβουλευτική Συνάντηση και Δεξίωση με την κα Μαριλένα Ραουνά
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Η Εβδομάδα Κύπρου ξεκινά στις 14 Ιουλίου 

2025, στις 6:30μμ με την έπαρση των σημαιών της 
Κύπρου και της ΕΕ.  

Ελάτε μαζί μας στην έπαρση των σημαιών της 
Κύπρου και της ΕΕ για να σηματοδοτήσουμε την 
έναρξη της Εβδομάδας Κύπρου. 

Ο Άρης Ευγενίου θα απευθύνει χαιρετισμό στις 
6:30μμ. 

Στις 7:30μμ η Δικοινοτική Θεατρική Ομάδα πα-
ρουσιάζει τα ΠΑΙΔΙΑ της ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ στο Θέα-
τρο Τέχνης - Εβδομάδα Κύπρου. 

 
Η ιστορία: Η ιστορία της Κύπρου από τη δεκαε-

τία του 1950, όταν η ΕΟΚΑ ξεκίνησε τον ανταρτο-

πόλεμο ενάντια στη βρετανική κυριαρχία. Όταν οι 
Βρετανοί στρατιώτες πήγαιναν στα χωριά για να 
αναζητήσουν τους αντάρτες της ΕΟΚΑ, αντιμετώ-
πιζαν διαμαρτυρίες από νέους Ελληνοκύπριους 
που κρατούσαν ψηλά τις ελληνικές σημαίες. Στη 
συνέχεια σχηματίστηκε η Βοηθητική Αστυνομική 
Δύναμη, εξ ολοκλήρου από την τουρκοκυπριακή 
κοινότητα και το καθήκον τους ήταν να σταματή-
σουν την εξέγερση της ΕΟΚΑ ενάντια στους Βρε-
τανούς. Ξέσπασε διακοινοτική σύγκρουση. Στη 
συνέχεια, η διεθνής κοινότητα αποφάσισε να δώσει 
στην Κύπρο την ανεξαρτησία της και το 1960 ιδρύ-
θηκε η Κυπριακή Δημοκρατία. 

Παρόλο που υπήρξαν πολλές αναταραχές μεταξύ 
1963-67, Τουρκοκύπριοι και Ελληνοκύπριοι απο-
λάμβαναν τη ζωή, εργάζονταν και ζούσαν μαζί στο 
νησί, ειδικά μεταξύ 1967-74. 

Στις 15 Ιουλίου 1974, η ελληνική χούντα οργά-
νωσε πραξικόπημα κατά της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας και προσπάθησε να δολοφονήσει τον πρόεδρο 
Μακάριο. 

Αυτό ενθάρρυνε την Τουρκία να παρέμβει ως εγ-
γυήτρια δύναμη στις 20 Ιουλίου 1974 και ως απο-
τέλεσμα η Κύπρος χωρίστηκε σε δύο μέρη. 

250 χιλιάδες άνθρωποι αναγκάστηκαν να εγκα-
ταλείψουν τα σπίτια τους, τόσο από Ελληνοκύπρι-
ους όσο και από Τουρκοκύπριους, και να γίνουν 
πρόσφυγες. Περισσότεροι από 2000 άνθρωποι 
αγνοούνταν και κάποιοι από αυτούς εξακολουθούν 
να αγνοούνται. 

Στις 23 Απριλίου 2003, οι πολιτικοί αποφάσισαν 
ξαφνικά να ανοίξουν τα σημεία ελέγχου μετά από 
30 χρόνια χωρισμού. Άνθρωποι και από τις δύο 
κοινότητες έτρεξαν να περάσουν στην «άλλη 
πλευρά» της Κύπρου για να επισκεφθούν τα σπίτια 
και τα χωριά τους που άφησαν πίσω τους. 

 
Σενάριο: Artun Gökşan Lurucinalı & Βασίλης Πα-

ναγής, Σε τρεις γλώσσες: Αγγλικά, Ελληνικά & 
Τουρκικά. 

Παραγωγή: Artun Lurucinalı & Βασίλης Πανα-
γής. Σκηνοθεσία: ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΝΑΓΗΣ. 
Βοηθός σκηνοθέτη: ΜΕΝΙΟΣ ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ.  
Μουσική: Δρ ΣΤΑΛΩ ΓΕΩΡΓΙΟΥ. Διεύθυνση 

σκηνής: ΤΙΝΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ 
Παίζουν οι ηθοποιοί: ΧΑΣΑΝ: Artun Lurucinalı, 

ΒΑΣΟΣ: Βασίλης Παναγής, ΚAΤΙΝΟΥ: Λούσι Χρι-
στοφή, ΜΠΑΡΙΣ: Κεμάλ Μπεντενσέλ, ΕΙΡΗΝΗ: 
Μέρι Σπύρου, ΣΟΥΛΕΪΜΑΝ: Μεχμέτ Μαχμούτ, ΑΝ-
ΔΡΙΚΟΣ: Πάνος Σαββίδης, ΑΦΗΓΗΤΗΣ: Josephine 
James. 
Εκτιμώμενη διάρκεια: 1 ώρα και 45 λεπτά, με διά-

λειμμα. 
Ώρες παραστάσεων 7.30μμ. Δωρεάν είσοδος.  
Το έργο "Τα Παιδιά της Αφροδίτης" παρουσιά-

ζεται ξανά την Τετάρτη 16 Ιουλίου στις 7:30 μ.μ. 
 
Στις 17 Ιουλίου Πέμπτη στις 7:30 μ.μ. 
«Ένα Άλμπουμ Ιστοριών» 
Παρουσιάζουν - Το Πολιτιστικό Τμήμα της 
Ύπατης Αρμοστείας της Κύπρου στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, σε συνεργασία με το Θέατρο Τέχνης. 

 
Του Αντώνη Γεωργίου, διασκευή για τη σκηνή 

από τη Μαρίνα Βροντή και τον Βαλεντίνο Κόκκινο, 
εξερευνώντας τη μνήμη, και την οικογένεια. 

Το "Ένα Άλμπουμ Ιστοριών" είναι μια σκηνο-
θετημένη ανάγνωση της θεατρικής διασκευής του 
βραβευμένου βιβλίου του Αντώνη Γεωργίου. Αυτό 
το συγκινητικό έργο ξεδιπλώνεται μέσα από μια 
σειρά από διασταυρούμενες φωνές -παιδιά, φρο-
ντιστές, αδέλφια και παππούδες και γιαγιάδες- που 
περιστρέφονται γύρω από τη μορφή της γιαγιάς 
Δέσποινας, της οποίας η μνήμη σιγά σιγά ξεθωριά-
ζει. Μέσα από ένα λεπτό πλέγμα ιστοριών, το έργο 
αναλογίζεται την ασθένεια, τη φροντίδα, τη σιωπή 
και την αγάπη που μεταδίδεται από γενιά σε γενιά. 
Διασκευή από τη Μαρίνα Βροντή και τον Βαλεντίνο 
Κόκκινο, και σκηνοθεσία από τον Μάριο Θεοχά-
ρους, αυτή η παράσταση προσφέρει έναν λυρικό, 

ηχηρό φόρο τιμής στις ζωές που 
θυμόμαστε και στις συναισθημα-
τικές κληρονομιές που μας δια-
μορφώνουν. 

Το πλήρες καστ θα ανακοινω-
θεί. Πέντε ηθοποιοί με έδρα το 
Ηνωμένο Βασίλειο θα ζωντανέψουν 
τις φωνές του έργου.  
Δημιουργική Ομάδα: Συγγραφέας: Αντώνης Γε-

ωργίου. Θεατρική Διασκευή: Μαρίνα Βροντή & Βα-
λεντίνος Κόκκινος. Σκηνοθεσία: Μάριος Θεοχάρους 

Ο Αντώνης Γεωργίου είναι Κύπριος θεατρικός 
συγγραφέας, του οποίου το έργο εξερευνά θέματα 
μνήμης, ταυτότητας και οικογένειας. Το βιβλίο του 
"Ένα Άλμπουμ Ιστοριών" έλαβε το Βραβείο Λογο-
τεχνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχει επαινεθεί 
ευρέως για το συναισθηματικό βάθος και την και-
νοτόμο αφηγηματική του μορφή. 

Η Μαρίνα Βροντή είναι Κύπρια ηθοποιός, συγ-
γραφέας και δραματουργός, γνωστή για το έργο 
της στο θέατρο και την τηλεόραση.  

Ο Βαλεντίνος Κόκκινος είναι Κύπριος ηθοποιός 
και θεατρικός συγγραφέας, του οποίου το έργο πε-
ριλαμβάνει τόσο σύγχρονο όσο και κλασικό θέα-
τρο. Με ισχυρή παρουσία στην τοπική θεατρική 
σκηνή, αναγνωρίζεται για την ικανότητά του στη 
διασκευή λογοτεχνικών κειμένων για το θέατρο. 

Ο Μάριος Θεοχάρους είναι σκηνοθέτης, εκπαι-
δευτικός και στρατηγικός σύμβουλος πολιτισμού, 
του οποίου το έργο εκτείνεται στην Κύπρο, την Ελ-
λάδα, τις Ηνωμένες Πολιτείες και το Ηνωμένο Βα-
σίλειο. Κατέχει μεταπτυχιακό τίτλο (MFA) στη 
Σκηνοθεσία Θεάτρου από το Πανεπιστήμιο Κολού-
μπια της Νέας Υόρκης και έχει σκηνοθετήσει μια 
σειρά από παραγωγές - από νέα γραφή έως κλα-
σικό θέατρο - στην Κύπρο, την Ελλάδα και τις ΗΠΑ. 
Αυτή τη στιγμή υπηρετεί ως Πολιτιστικός Σύμβου-
λος στην Ύπατη Αρμοστεία της Κύπρου στο Ηνω-
μένο Βασίλειο και είναι αφοσιωμένος στην 
προώθηση της κυπριακής δημιουργικότητας.

Θέατρο Τέχνης | Εβδομάδα Κύπρου 

Του Βασίλη 
Παναγή
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Η Δρ. Ελένη Παλαζίδου, πρόεδρος της Ένωσης 
Κυπρίων Αγγλίας (ΕΚΑ) μας μίλησε για τη δράση 
της οργάνωσης και την πολυετή συμβολή της στην 
Κυπριακή κοινότητα του Ηνωμένου Βασιλείου, ενό-
ψει και της επερχόμενης πολιτιστικής εκδήλωσης 
που διοργανώνεται σε συνεργασία με το ΑΚΕΛ 
Βρετανίας. 

Μιλήστε μας για την καριέρα σας ως γιατρός 
(ψυχίατρος) και πως πήρατε την απόφαση να 
ενταχθείτε στην ΕΚΑ; 

Aπό μικρή είχα ιδιαίτερό ενδιαφέρον στη βιολογία. 
Οπότε, είχα σκοπό να σπουδάσω ιατρική και μέσα 
στην ιατρική με τράβηξε το νευρικό σύστημα και ιδι-
αίτερα, η λειτουργία του εγκεφάλου. 
Έτσι ακολούθησα κατ' αρχήν την ειδικότητα νευ-

ρολογίας, αλλά είδα ότι με ενδιέφεραν περισσότερο 
οι ανώτερες λειτουργίες του εγκεφάλου, όπως ή η 
ανθρώπινη συμπεριφορά, ο τρόπος σκέψης,  συ-
ναισθήματα, μνήμη και άλλα σχετικά με τις νευρο-
επιστήμες. Ακολούθησα μετεκπαίδευση στη 
ψυχιατρική, στο Maudsley Hospital και έκανα το δι-
δακτορικό (PhD) μου, στη ψυχοφαρμακολογία, στο 
Ινστιτούτο Ψυχιατρικής Λονδίνου. Εργάστηκα ως 
consultant ψυχίατρος για ενηλίκους στο Royal Lon-
don Hospital και παραμένω ομότιμή καθηγήτρια 
ψυχιατρικής στο Barts & The London School of 
Medicine and Dentistry, Queen Mary University. 
Η απόφαση να ενταχθώ στην ΕΚΑ ήρθε αργό-

τερα. Προτού σπουδάσω ιατρική ήμουν μαθήτρια 
στο Γυμνάσιο, κλασσικό τμήμα (θηλέων Παλλου-
ριώτισσας και μετά Κύκκου) και είχα ιδιαίτερο εν-
διαφέρον για την πολιτιστική μας κληρονομιά, 
ιστορία και επίσης την πολιτική. Μεγάλωσα σε ένα 
σπίτι από αριστερή οικογένεια που συνεχώς υπήρ-
χαν συζητήσεις σχετικά με την πολιτική κατάσταση 
και τα σύγχρονα γεγονότα. Οπότε ήταν μέσα στο 
αίμα μου το ενδιαφέρον για την πολιτική και φυσικά 
ιδιαίτερα για το Κυπριακό και τα τραγικά συμβάντα 
το 1974.  
Η πρώτη επαφή με την παροικία γενικά και μετά 

με την ΕΚΑ έγινε μέσω του κου Πάμπου Χαραλά-
μπους, ο οποίος ήταν τότε ο επαρχιακός γραμμα-
τέας του ΑΚΕΛ στο Λονδίνο. Θυμάμαι ο αγαπητός 
Χριστόδουλος Στυλιανού, πρώην επαρχιακός 
γραμματέας, με κάλεσε να κάνω μια ομιλία σε προ-
εκλογική εκδήλωση για τον τότε υποψήφιο πρό-
εδρο, Σταύρο Μαλά. Κάπως από εκεί ξεκίνησε το 
ενδιαφέρον και κατέληξα να γίνω πρόεδρος της 
ΕΚΑ.  

 
Ποιος είναι ο σκοπός της ύπαρξης της Ένω-

σης Κυπρίων Αγγλίας (ΕΚΑ); 
Η ΕΚΑ ιδρύθηκε στο Λονδίνο στις 18 Δεκεμβρίου 

1966 με το σκοπό να αναπτύξει την αλληλεγγύη 
μέσα στην Κυπριακή παροικία του Λονδίνου και 
επίσης με τον Αγγλικό λαό και άλλες μειονότητες 
και κοινότητες που ζούσαν στην Αγγλία. Αρχικά η 
ΕΚΑ επικεντρώθηκε στη διατήρηση και ανάπτυξη  
της πνευματικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της 
παροικίας. Μετά τα γεγονότα του 1974 και ιδιαίτερα 
μετά το πραξικόπημα και την εισβολή, η ΕΚΑ άρ-

χισε να ασχολείται  επίσης με  την πολιτική ενημέ-
ρωση. 
Αποφασίστηκε να γίνονται ετήσιες εκδηλώσεις,  

την ημέρα του πραξικοπήματος, στις 15 Ιουλίου και 
επίσης την ημέρα της Ανεξαρτησίας της Κύπρου, 
1η Οκτωβρίου. Αυτές είναι οι δύο κύριες εκδηλώ-
σεις οι οποίες γίνονται κάθε χρόνο από την ΕΚΑ. 
Να προσθέσω ότι η ΕΚΑ είναι η μόνη οργάνωση 
Κυπρίων Αγγλίας η οποία υπενθυμίζει στις 15 Ιου-
λίου τα γεγονότα του πραξικοπήματος και την ευ-
θύνη της Ελληνικής Χούντας του Ιωαννίδη και της 
ΕΟΚΑ Β για την Τουρκική εισβολή. Η εκδήλωσή 
μας καλύπτει το πραξικόπημα και την εισβολή ως 
στενά αλληλένδετα γεγονότα, τα οποία οδήγησαν 
στην καταστροφή της πατρίδας μας και τη συνεχι-
ζόμενή κατοχή της βόρειας Κύπρου. Άλλες οργα-
νώσεις ασχολούνται με την εισβολή μόνο. Εμείς, η 
ΕΚΑ, πιστεύουμε ότι χρειάζεται να υπενθυμίζουμε 
στον κόσμο μας και ιδιαίτερα τις νέες γενιές,  που 
δεν έχουν ζήσει τα γεγονότα, πώς ξεκίνησε η όλη 
τραγωδία και ποιοι ευθύνονται για την εισβολή. 
Αυτό είναι ιδιαίτερα απαραίτητο γιατί γίνονται μεγά-
λες προσπάθειες παραχάραξης της ιστορίας, με 
τους ιθύνοντες όχι μόνο να αθωώνονται αλλά και 
να ηρωοποιούνται ενώ ταυτόχρονα επιρρίπτονται 
αβάσιμα οι ευθύνες σε άλλους. 

 
Έχετε ξεπεράσει τη 10ετία στην θέση αυτή, ως 

πρόεδρος της ΕΚΑ. Τι προκλήσεις αντιμετωπί-
σατε όλα αυτά τα χρόνια και από πού αντλείτε 
έμπνευση και δύναμη να συνεχίσετε το έργο 
σας; 
Υπήρχαν περίοδοι που ήταν πολύ δύσκολες, ιδι-
αίτερα μέσα στην πανδημία του COVID. Αλλά προ-
σωπικά για μένα ήταν αναγκαίο να διατηρηθεί το 
έργο και ο σκοπός της ΕΚΑ. Άσχετα αν δεν μπο-
ρούσαμε να συναντηθούμε προσωπικά λόγω του 
COVID και του lockdown, συνεχίσαμε να κάνουμε 
εκδηλώσεις διαδικτυακά, δηλαδή μέσω του Helle-
nic TV. Μιλήσαμε για την ημέρα του πραξικοπήμα-
τος και της εισβολής - όχι σε εκδήλωση φυσικά 
όπως θα κάναμε αν ήταν μαζεμένος κόσμος- αλλά 
για να υπενθυμίσουμε ότι «σήμερα» είναι η 15η 
Ιουλίου. 
Η έμπνευση και η δύναμη αντλείται από μέσα 

μας, όλων μας, ιδιαίτερα οι πιο παλιοί, γιατί θέ-
λουμε να μείνει ζωντανό το όνειρο της απελευθέ-
ρωσης και επανένωσης του νησιού μας. Ο 
«νόστος» που νοιώθουμε για την πατρίδα μας, τον 
οποίο θέλουμε να μεταφέρουμε στους νέους μας 
διατηρείται ζωντανός και δυνατός. Θέλουμε οι νέοι 
μας να γνωρίσουν την ιστορία μας και να νοιώθουν 
περήφανοι για τις πατρογονικές τους ρίζες στην 
Κύπρο. Είμαστε ένας λαός με ιστορία και πολιτισμό 
πάνω από 10.000 χρόνια. Συνεχώς μιλάμε για τις 
διάφορες εισβολές από Ανατολή και από Δύση και 
δε μιλάμε για τον πολιτισμό μας που διατηρήθηκε 
παρόλες τις αντιξοότητες μέχρι σήμερα και για τον 
οποίο πρέπει να είμαστε περήφανοι. 

 
Μια ξεχωριστή και σημαντική εκδήλωση πρα-

γματοποιείται κάθε Ιούλιο από την ΕΚΑ για 
πολλά χρόνια εδώ στο Λονδίνο, με ευκαιρία 
των Μαύρων Επετείων πραξικοπήματος και ει-
σβολής. Αυτή την χρονιά η ΕΚΑ σε συνεργασία 
με το ΑΚΕΛ Βρετανίας, παρουσιάζουν το θεα-
τρικό έργο "Σκοπευτήριο". Μιλήστε μας για 
αυτή την παράσταση, τι πραγματεύεται και πως 
πάρθηκε η απόφαση να συμπεριληφθεί στο 
πρόγραμμα της εκδήλωσης; 
Η εκδήλωση διοργανώνεται όπως κάθε χρόνο και 

φέτος με την ευκαιρία των φετεινών Σκοτεινών 
Επετείων, του προδοτικού φασιστικού πραξικοπή-
ματος της Ελληνικής Χούντας/ΕΟΚΑ Β' και της 
Τουρκικής Εισβολής. Η εκδήλωση θα πραγματο-
ποιηθεί την Τρίτη 15 Ιουλίου στο Κυπριακό Κοινο-
τικό Κέντρο, Wood Green, στο Λονδίνο. 
Ο τίτλος του θεατρικού έργου που θα παρουσια-

στεί, είναι «Το Σκοπευτήριο». Είναι μια  παραγωγή 
συνεργασίας μεταξύ του Θεάτρου «Αντίλογος» και 
της θεατρικής ομάδας «Σόλο για Τρεις», σε σκηνο-
θεσία του Μιχάλη Παπαδόπουλου. 
Το περιεχόμενο, σε περίληψη, αφορά ένα ζευγάρι 

καθώς περιμένει τον διευθυντή ενός φεστιβάλ για 
δείπνο. Και οι δύο προοδευτικοί, με αριστερό πα-
ρελθόν, ζουν αποξενωμένοι ο ένας από τον άλλον. 
Βυθισμένοι στην καθημερινότητά τους και το κυνήγι 
μιας επιτυχημένης καριέρας, αδυνατούν να αντιλη-
φθούν τις αλλαγές γύρω τους και το κακό που πλη-
σιάζει. Το κύριο θέμα αφορά την στάση της άκρας 
δεξιάς σε διάφορα κοινωνικά θέματα και τα ιδιαί-

τερα θέματα τα οποία αγγίζει είναι ο ρατσισμός και 
η ομοφοβία. Επί πλέον το έργο πραγματεύεται και 
ζητήματα σχέσεων, ύπαρξης, ζητήματα τέχνης και 
εξέλιξής της στο παρόν. 
Το θεατρικό έργο διαδραματίζεται στην Ελλάδα, 
όπου η άκρα δεξιά (Χρυσή Αυγή) θεωρητικά του-
λάχιστον, είναι απαγορευμένη. Θεωρήσαμε ότι 
ήταν μια ευκαιρία να παρουσιάσουμε την πραγμα-
τική εικόνα της άκρας δεξιάς, η οποία επιφανειακά 
παρουσιάζει τον εαυτό της ως εθνικόφρονα που 
αγαπά την πατρίδα και πολεμά για το συμφέρον 
του λαού ενώ αντιθέτως δημιουργεί διχόνοια στον 
κόσμο με την εσωστρεφή εθνικιστική, ρατσιστική 
της στάση και έλλειψη αναγνώρισης οποιασδήποτε 
διαφορετικότητας. Να αναφέρουμε εδώ ότι η πα-
ράσταση θα έχει αγγλικούς υποτίτλους.  

 
Πώς εκτιμάτε ότι θα εξελιχθούν τα επόμενα 

χρόνια οι εκδηλώσεις που σχετίζονται με το 
νησί μας; Πιστεύετε πως η νέα γενιά θα αναλά-
βει ενεργό ρόλο ώστε να συνεχίσει να ακούγε-
ται η φωνή της Κύπρου στη Βρετανία, ή 
διαφαίνεται μια σταδιακή μείωση στη συμμε-
τοχή, καθώς οι παλαιότερες γενιές αποσύρο-
νται από τα κοινά; 
Ζούμε σε μια επικίνδυνη περίοδο για την ανθρω-

πότητα γενικά όπου η άκρα δεξιά αναπτύσσεται 
ραγδαίως. Οι νέα γενιές χρειάζεται να είναι ενημε-
ρωμένες και να αντιπροσωπεύονται σε συγκε-
ντρώσεις και αποφάσεις για να αποφευχθούν 
χειρότερα. Ιδιαίτερα για εμάς τους Κυπρίους στη 
Βρετανία είναι σημαντικό να μην ξεχνάμε τις ρίζες 
μας και ότι σχεδόν η μισή Κύπρος παραμένει κα-
τεχομένη με συνεχόμενες πιέσεις από το κατοχικό 
καθεστώς για διχοτόμηση. Είναι χρέος για τις νέες 
γενιές να συνεχίσουν τον αγώνα και να κρατήσουν 
ζωντανή τη φωνή της Κύπρου στο Ηνωμένο Βασί-

λειο, ιδιαίτερα σε σχέση με το Κυπριακό και είμαι 
αισιόδοξη γι’ αυτό. Το ότι η Κύπρος είναι μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδιαίτερα μετά το Brexit 
έχει αυξηθεί πολύ το ενδιαφέρον για διπλή υπηκοό-
τητα και αυτό φερνει τους νέους πιο κοντά στην 
Κύπρο και αυξάνει το ενδιαφέρον για το νησί μας.  
Θα ήθελα να αναφέρω ότι η επόμενη Γενική Συ-

νέλευση της ΕΚΑ θα γίνει στις 19 Οκτωβρίου 
2025 και πολύ θα ήθελα να έχουμε όσο περισσό-
τερους νέους γίνεται, ώστε να εγγραφούν  στην 
ομάδα μας, να γίνουν μέλη της επιτροπής και να 
συνεχίσουν το έργο της ΕΚΑ αλλά και να το ανα-
πτύξουν περαιτέρω. Με τα χρόνια, ιδιαίτερα μετά 
τον COVID, έχουμε ολοένα και λιγότερο κόσμο που 
έρχεται σε εκδηλώσεις γενικά που αφορούν την 
Κύπρο.  

 
Τι μήνυμα θα θέλατε να δώσετε στην παροικία 

μας για την εκδήλωση; 
Προσκαλούμε όλη την Κυπριακή παροικία Ελλη-

νοκυπρίους και Τουρκοκυπρίους. Η είσοδος είναι 
δωρεάν απαιτείται προ κράτηση θέσεων (τηλ 
07387265018). 
Θα ήθελα ιδιαίτερα να καλέσω τους νέους της πα-
ροικίας μας να παραστούν στην εκδήλωση και 
ίσως ξαφνιαστούν ότι θα είναι πολύ πιο ενδιαφέ-
ρουσα από ότι ίσως περίμεναν. Θα είναι επίσης και 
μια ευκαιρία για όσους θα είχαν ενδιαφέρον να μι-
λήσουν μαζί μας, για περισσότερες πληροφορίες 
σχετικά με την ΕΚΑ.

H πρόεδρος της ΕΚΑ, Δρ. Ελένη Παλαζίδου μιλά στην «Π» Συνέντευξη στη 
Θεοδώρα Κυριάκου

Η έμπνευση και η δύναμη 
αντλείται από μέσα μας, όλων 
μας, ιδιαίτερα οι πιο παλιοί, γιατί 
θέλουμε να μείνει ζωντανό το 
όνειρο της απελευθέρωσης και 
επανένωσης του νησιού μας. 

“

Ιδιαίτερα για εμάς τους Κυ-
πρίους στη Βρετανία είναι σημα-
ντικό να μην ξεχνάμε τις ρίζες μας 
και ότι σχεδόν η μισή Κύπρος πα-
ραμένει κατεχομένη με συνεχόμε-
νες πιέσεις από το κατοχικό 
καθεστώς για διχοτόμηση.

“
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 Ο νάρκισσος – 
το άτομο που έχει 
χτίσει την προσω-
πικότητά του 
πάνω σε ένα φα-
ντασιακό οικοδό-
μημα υπεροχής, 
ελέγχου και θαυ-
μασμού – φέρει 
μέσα του έναν 
καλά κρυμμένο 
φόβο: την αποκά-

λυψη. Τη στιγμή δηλαδή που κά-
ποιος αποκαλύψει την πραγματική 
του φύση. Αυτή η στιγμή είναι για 
τον νάρκισσο καταστροφική, γιατί 
σημαίνει απώλεια εξουσίας, απώ-
λεια ελέγχου – και πάνω απ’ όλα, 
έκθεση της βαθιάς του ανασφά-
λειας. 
Ένας νάρκισσος βασίζει την αυτο-
εκτίμησή του κυρίως στην εξωτε-
ρική αναγνώριση, τον θαυμασμό 
και την προσοχή των άλλων. Η 
αδιαφορία, δηλαδή η έλλειψη προ-
σοχής ή αναγνώρισης, απειλεί το 
θεμέλιο της εικόνας που έχει χτίσει 
για τον εαυτό του. Δεν είναι τόσο ο 
θυμός, η απόρριψη ή η κριτική που 
τον πονάει βαθύτερα — όσο το να 
τον αγνοούν, να μην τον βλέπουν, 
να μην τον υπολογίζουν. 
Ο νάρκισσος δεν είναι απλώς ένα 
άτομο με αυξημένη αυτοπεποί-
θηση. Είναι κάποιος που έχει επεν-
δύσει σε μια ψευδώνυμη ταυτότητα: 
του ανώτερου, του άτρωτου, του 
επιθυμητού. Για να διατηρήσει αυτή 
την εικόνα, χρησιμοποιεί χειρισμό, 
γοητεία, ψεύτικη ευγένεια, ακόμα 
και συναισθηματική εκμετάλλευση. 
Όλα αυτά για να ελέγχει πώς τον 
βλέπουν οι άλλοι. 
Όμως αυτή η εικόνα είναι εύθραυ-
στη. Δεν αντέχει την ειλικρίνεια, δεν 
αντέχει το καθρέφτισμα της αλή-
θειας. Όταν κάποιος καταφέρει να 
δει πίσω από το προσωπείο, όταν 

αναγνωρίσει τα μοτίβα χειρισμού, 
τον συναισθηματικό εκβιασμό ή την 
ανάγκη επιβεβαίωσης που κρύβε-
ται πίσω από την αλαζονεία, τότε ο 
νάρκισσος απειλείται. Δεν αντέχει 
την ιδέα ότι μπορεί να απογυμνω-
θεί από τη μάσκα του και να φανεί 
αυτό που τόσο παλεύει να κρύψει: 
ένα βαθιά ανασφαλές άτομο, γε-
μάτο φόβο για την απόρριψη, την 
εγκατάλειψη, τη μοναξιά. 
Η αποκάλυψη σημαίνει ότι χάνει 
την επιρροή του πάνω σου. Ότι δεν 
μπορεί πλέον να σε χειριστεί. Ότι 
τον βλέπεις – και αυτό τον τρομάζει 
όσο τίποτα άλλο. 
Όταν ο νάρκισσος καταλάβει ότι 
αποκαλύπτεται, ενεργοποιούνται οι 
αμυντικοί του μηχανισμοί. 
Στρέφεται εναντίον σου. Σε υπο-
τιμά, σε δυσφημεί, σε παρουσιάζει 
ως «τρελό/ή», ασταθή ή ζηλό-
φθονο/η. Ό,τι χρειάζεται για να σε 
απαξιώσει στα μάτια των άλλων και 
να προστατέψει την εικόνα του. 
Ακόμη εξαφανίζεται και χρησιμο-
ποιεί την τακτική της «σιωπής» που 
είναι τιμωρητική και ταυτόχρονα 
μέσο για να σε ελέγξει. Ελπίζει πως 
έτσι θα αναρωτηθείς, θα νιώσεις 
ενοχές και θα επιστρέψεις στην 
«κανονικότητα» της προηγούμενης 
δυναμικής. Όταν η μάσκα του νάρ-
κισσου αρχίζει να ραγίζει και βγαίνει 
στην επιφάνεια η πραγματική του 
φύση (π.χ. ότι δεν είναι τόσο σίγου-
ρος, τόσο επιτυχημένος ή τόσο 
«καλός» όσο προβάλλει), συμβαί-
νουν συχνά τα εξής:  
Θυμός! Έντονη, συχνά δυσανά-
λογη αντίδραση θυμού, ακόμα και 
καταστροφική. Σαν να απειλείται ο 
ίδιος του ο πυρήνας.  
Αρνητισμός ή απόσυρση! «Εξα-
φανίζεται», αποκόβεται, φεύγει για 
να μην συνεχιστεί η έκθεση. Αντε-
πίθεση με προβολή! Αντί να αποδε-
χτεί την αποκάλυψη, κατηγορεί τον 

άλλο: «Εσύ έχεις το πρόβλημα. 
Εσύ είσαι ζηλόφθονος, ανίκανος, 
κακόβουλος».  
Επικοινωνιακός έλεγχος! Προ-
σπαθεί να ξαναπάρει τον έλεγχο 
της αφήγησης: «Δεν έγινε έτσι», 
«Με παρεξήγησες», «Το έκανα για 
σένα». 
Για το άτομο που σχετίζεται με 
έναν νάρκισσο, η αποκάλυψη είναι 
λυτρωτική. Είναι η στιγμή που σπά-
ζει το ξόρκι, που αντιλαμβάνεται ότι 
η δύναμη του νάρκισσου βασιζόταν 
στην άγνοια ή στην ψευδαίσθηση. 
Όταν βλέπεις καθαρά, δεν μπορεί 
να σε χειριστεί. Δεν μπορεί να σε 
ελέγξει. Και εκείνος το ξέρει. Αυτός 
είναι ο λόγος που φοβάται περισ-
σότερο από όλα την αποκάλυψη. 
Όχι μόνο γιατί απειλείται η ψευδής 
του εικόνα, αλλά γιατί χωρίς τη δύ-
ναμή του πάνω στους άλλους, αι-
σθάνεται τίποτα. Η αποκάλυψη 
είναι ο μεγαλύτερος εχθρός του 
νάρκισσου γιατί του στερεί το βα-
σικό του όπλο: τον έλεγχο μέσω της 
ψευδαίσθησης. Αν έχεις βρεθεί σε 
σχέση με έναν νάρκισσο και αρχί-
ζεις να βλέπεις τα σημάδια, να ξέ-
ρεις ότι αυτή η συνειδητοποίηση 
είναι η αρχή της απελευθέρωσης. Η 
αλήθεια είναι το πιο ισχυρό αντί-
δοτο στην ψευδαίσθηση. Και ο νάρ-
κισσος το ξέρει πολύ καλά. 
Κι όταν εσείς αντιληφθείτε ότι όλα 
αυτά τα χαρακτηριστικά τα έχει ο 
φίλος, η φίλη, η συνάδελφος, ο 
συγγενής σας… τρέξτε και φύγετε. 
Δεν υπάρχει άλλη λύση, εκτός αν 
θέλετε να γίνεται ένας «Άγιος» που 
έχει μαρτυρήσει προσπαθώντας να 
επιβιώσει ή να ανεκτεί ένα νάρ-
κισσο. Φύγετε όσο είναι καιρός. Η 
ζωή είναι μικρή για να προσπαθή-
σετε να αλλάξετε κάποιον που από 
την αρχή ξέρετε ότι δεν αξίζει τον 
κόπο.

Η αποκάλυψη, φοβίζει τον νάρκισσο!

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Στη ογδοηκοστή επέτειο από 
τη συντριβή του φασισμού και το 
τέλος του Δεύτερου Παγκόσμιου 
Πόλεμου, η απειλή ενός Τρίτου 
Παγκόσμιου Πολέμου αναδύεται 
ως πραγματική απειλή όσο ποτέ 
προηγουμένως. 
Από την γενοκτονία στη Γάζα, 
αυτό το απίστευτα κυνικό 
έγκλημα, όπου κάθε πρόσχημα  
έχει εξαφανιστεί και έγινε αποδε-
κτή η εν ψυχρώ δολοφονία δε-

κάδων και εκατοντάδων παιδιών και γυναικών 
την ημέρα, χιλιάδων γιατρών, δημοσιογράφων 
και παρατηρητών, η πλήρης ισοπέδωση μιας 
ολόκληρης χώρας, μέχρι την Ουκρανία και τις 
εκατοντάδες χιλιάδες  νεκρούς από την αρχή του 
πολέμου, μέχρι το Κασμίρ, το Χαν Γιουνίς, τη Χο-
ντέιντα, το Πορτ Σουδάν και το Κουρσκ… όλα φα-
νερώνουν τον ραγδαίο εκφυλισμό του 
παγκόσμιου συστήματος. 
Οι ηγέτες αυτού του συστήματος αποδεικνύο-
νται καθημερινά μαριονέτες, εντελώς ανίκανοι να 
σταματήσουν τη βαρβαρότητα που εξελίσσεται 
μπροστά στα μάτια της σοκαρισμένης ανθρωπό-
τητας.  
Για την Γάζα κατάφεραν μόνο να αρθρώσουν τις 
δήθεν προθέσεις τους για οικονομικά μέτρα ενά-
ντια στο κράτος δολοφόνο, χωρίς να έχουν πάρει 
κάποιο ουσιαστικό μέτρο, ενώ όσον αφορά  τον 
πόλεμο στην Ουκρανία, δυναμιτίζουν οποι-
αδήποτε ειρηνευτική προσπάθεια. 
Το μόνο συμπέρασμα της Ούρσουλα Φον Ντε 
Λάιεν, μπροστά στις σκοτεινές προοπτικές που 

αναδύονται ως αποτέλεσμα ακόμα πιο σκοτεινών 
δυνάμεων που δημιουργούν οι ανεξέλεγκτοι 
ανταγωνισμοί του καπιταλισμού της κρίσης, είναι 
ότι πρέπει να μαζευτούν 800 δις για να ενισχυθεί 
η ασφάλεια και η…ειρήνη. Μια ειρήνη  που δεν 
χωρεί αμφιβολία φτάνει πιο κοντά μετά το τελευ-
ταίο κτύπημα σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις 
βαθιά μέσα στη Ρωσική επικράτεια. 
Η μόνωση του Δυτικού κόσμου από τη δυστυχία 
και την καταστροφή για την οποία ο ίδιος ήταν 
υπεύθυνος, έχει πάψη πια να υπάρχει.  Όπως και 
ό έλεγχος στις παγκόσμιες εξελίξεις, που ίσχυε 
ως κανόνας, με ελάχιστες εξαιρέσεις, σε όλα τα 
χρόνια από το Δεύτερο Μεγάλο Πόλεμο. 
Ακόμα και ο πρώην υπουργός εξωτερικών των 
ΗΠΑ, της κυβέρνησης Μπάιτεν, ο Άντονυ Μπλίν-
κεν, το έχει εντοπίσει: 

«Τι στο καλό γίνεται;» (What the f... is going 
on?). «Ο Τζο Μπάιντεν έλεγε ότι δεν είναι ποτέ 
καλή ιδέα να στοιχηματίζεις εναντίον της Αμερι-
κής. Το πρόβλημα που έχουμε τώρα είναι ότι οι 
άνθρωποι δεν στοιχηματίζουν πλέον υπέρ της 
Αμερική». 
Η ανάδυση ενός δεύτερου πόλου σε συνθήκες 
βαθιάς καπιταλιστικής κρίσης, με ηγέτιδα δύναμη 
την Κίνα, μακριά από το να μπορεί να παίξει εξι-
σορροπητικό  ρόλο, κάποια μορφή ελέγχου στην 
βούληση των παραδοσιακών ιμπεριαλιστών, 
αυτό που δημιουργεί είναι ανταγωνισμούς που 
παραπέμπουν στο σκηνικό πριν τον Δεύτερο Πα-
γκόσμιο Πόλεμο. 
Αυτό το σκηνικό, που γίνεται ολοένα και πιο τρο-
μακτικό, λειτουργεί όμως και ενάντια σε αυτούς 
που μοιράζουν παιγνίδι. Οι ευθύνες του συστή-

ματος και των διαχειριστών του, ο κυνισμός τους 
μπροστά στον ανθρώπινο πόνο, αλλά και τα αδιέ-
ξοδα στα οποία οδηγείται η ανθρωπότητα, γίνο-
νται όλο  και πιο φανερά στους απλούς 
ανθρώπους αυτού του κόσμου.  
Καταλύτη για αυτή την εξέλιξη αποτελεί η Γάζα. 
Όσο και αν ο εγκληματίας Νετανιάχου, συνεχίζει 
να δολοφονεί παιδιά, γυναίκες, πεινασμένους 
μπροστά στα συσσίτια χωρίς να φαίνεται κάτι που 
να μπορεί να τον σταματήσει, οι μηχανές της ιστο-
ρίας που «κινούνται με βάρβαρη βραδύτητα και 
αναίσθητη ωμότητα, κάνουν τη δουλειά τους».  
Οι εγκληματίες, και τα συμφέροντα πίσω από 
αυτούς,  διαπράττοντας τα εγκλήματα τους μπρο-
στά στα μάτια ολόκληρης της ανθρωπότητας, 
«δημιουργούν τους νεκροθάφτες τους», όπως 
από το κουμμουνιστικό μανιφέστο πρόβλεψε κιό-
λας ο Μαρξ.  
Δεν βρισκόμαστε σε Παγκόσμιο Πόλεμο ακόμα, 
στα σίγουρα όμως βρισκόμαστε σε ένα κόσμο σε 
πόλεμο. 
Το Ισραήλ, μόνο το μήνα που μας πέρασε, έχει 
βομβαρδίσει την Γάζα, την Υεμένη, τη Συρία, τον 
Λίβανο. Και καθημερινά ζητά από τις ΗΠΑ την 
άδεια να βομβαρδίσει τη Ιράν.  
Αυτό το Ισραήλ, δια στόματος του ακροδεξιού 
υπουργού του των οικονομικών, Μπεζαλέλ Σμό-
τριτς, δηλώνει ότι το επόμενο μισό χρόνο, η Γάζα 
θα έχει περιοριστεί σε μια στενή λωρίδα γης. Η 
υπόλοιπη θα καταστραφεί εντελώς.  Πρόβλεψη 
που είναι απόλυτα μέσα στα πλαίσια του πλάνου 
Τράμπ για εκκαθάριση της Γάζας από τους κατοί-
κους της. 
Ο ίδιος κύριος Σμότριτς, δήλωσε ότι το Ισραήλ 

θα «εφαρμόσει κυριαρχία» και στη Δυτική όχθη.  
Μπροστά σε αυτές τις εξελίξεις, τις εκφρασμέ-
νες προθέσεις, την βαρβαρότητα, είχαμε την κα-
ταλυτική δήλωση… προθέσεων της ΕΕ 
εκφρασμένη από τον Βέλγο υπουργό οικονομι-
κών,  Maxime Prévot: 

«Ήρθε η ώρα η Ευρωπαϊκή Ένωση και 
ολόκληρη η διεθνής κοινότητα να ξυπνήσουν…» 
Καταδίκασε τον αποκλεισμό ως «απόλυτη 

ντροπή... Δεν είναι αποδεκτός. Η σκόπιμη δια-
κοπή κάθε ανθρωπιστικής βοήθειας, κάθε πρό-
σβασης σε τρόφιμα, υγειονομική περίθαλψη, 
ηλεκτρικό ρεύμα και νερό, ως πολεμική στρατη-
γική, είναι εντελώς απαράδεκτη».  
Και ο Γάλλος Πρόεδρος, έκανε δηλώσεις κατα-
δίκης… πολύ σκληρές:  

«Αν καταδικάζουμε τη Ρωσία για παραβίαση της 
ουκρανικής κυριαρχίας, δεν μπορούμε να σιωπή-
σουμε όταν συμβαίνει αυτό στη Γάζα. Η Χαμάς 
πρέπει να καταπολεμηθεί, ναι, αλλά όχι με το κό-
στος της καταπάτησης όλων των κανόνων».  
Ναι, οι τρομοκράτες πρέπει να καταπολεμη-
θούν, η Χαμάς είναι τρομοκράτης αλλά το Ισραήλ 
όχι, απλά καταπατά τους κανόνες, δεν διεξάγει γε-
νοκτονία.  
Παρόλη την… ορμή των δηλώσεων, που δεν 
άφηναν αμφιβολία ότι τρομερά πράγματα έπο-
νται, «Σε μια συνάντηση για τις εξωτερικές υπο-
θέσεις στην Πολωνία, οι 27 υπουργοί δεν 
μπόρεσαν καν να συμφωνήσουν σε μια κοινή δή-
λωση, πόσο μάλλον σε κοινή δράση για την ανα-
στολή της συμφωνίας ελεύθερων συναλλαγών με 
το Ισραήλ».

Η απέραντη βαρβαρότητα θα έχει το τίμημα της

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Ο Κύπριος ευρωβου-
λευτής, Φειδίας Παναγιώ-
του πήρε συνέντευξη 
από τον Τουρκοκύπριο, 
Ερσίν Τατάρ στο λεγό-
μενο Προεδρικό στα κα-
τεχόμενα. 
Είναι ηλίου φαεινότερο 
ότι ο Τατάρ και η Τουρκία 
χρησιμοποιούν την εν 
λόγω συνέντευξη και άλ-

λες ενέργειες και τις καλές προθέσεις του 
Φειδία για να δικαιολογήσουν την απαρά-
δεκτη θέση τους για λύση δύο κρατών, που 
είναι έξω από το συμφωνημένο πλαίσιο λύ-
σης του Κυπριακού, έξω από το συμφω-
νημένο πλαίσιο της Διζωνικής Δικοινοτικής 
Ομοσπονδίας. 
Ο Φειδίας δεν έχει το γνώθι σαυτόν. Τόσο 
πολύ επηρέασε τον Τατάρ που λίγες μόνο 
μέρες μετά τη "σπουδαία" συνέντευξη, στην 
ομιλία του στο καθιερωμένο ετήσιο πολιτι-
στικό φεστιβάλ των Τουρκοκυπρίων στο 
Donkey Lane (δρομίσκος του γαϊδουριού) 
στο Ένφιλντ (Βόρειο Λονδίνο) ο Τατάρ δεν 
άφησε κανένα περιθώριο καλής θέλησης, 
κανένα περιθώριο για συμβιβασμό... 
Έκλεισε την ομιλία του βροντοφωνάζοντας: 
" Η μόνη βίωση λύση είναι η λύση των δύο 
κρατών!"  

Δεν φταίει τόσο ο Φειδίας όσο φταίνε όσες 
και όσοι τον ψήφισαν. Δεν είναι αρκετό και 
δεν ανταποκρίνεται στην όλη αλήθεια να 
λέμε φταίει το σύστημα, οι θεσμοί, το κατε-
στημένο, τα κόμματα κ.ά Υπάρχουν και ατο-
μικές ευθύνες, δεν είναι μόνο γενικές ή αν 
θέλετε "συλλογικές" οι ευθύνες, ναι υπάρ-
χουν οι ατομικές ευθύνες όλων μας για τις 
αποφάσεις των πολιτικών, δεν φτάνει να 
λέμε ότι είναι αποφάσεις των πολιτικών, 
των ηγετών κ.λ.π. Εμείς τους επιλέγουμε.  
Πρέπει επιτέλους να σταματήσει η νοο-
τροπία «φταίνε όλοι και όλα εκτός από 
εμένα.» Η ψήφος είναι μια καθαρά προσω-
πική επιλογή. Όταν ασκείς αυτό το δικαίωμα 
οφείλεις να είσαι έτοιμος να ζήσεις με τις 
συνέπειες της επιλογής σου. 
Δεν είναι καθόλου άμοιροι ευθυνών. Και 
όσες και όσοι ψήφισαν ένα άλλο Κύπριο 
που κατέχει καίρια θέση στην πολιτική και 
ο νοών νοείτω... 
Αυτούς επέλεξαν, αυτούς έχουν και όχι 
άλλους. Υπάρχουν εξηγήσεις για τις επιλο-
γές τους, δικαιολογία καμιά. 
Ας μιλήσουν με τη συνείδησή τους και ας 
σταματήσουν να επιρρίπτουν τις ευθύνες 
για τα κακώς έχοντα στις δυνάμεις που, πα-
ρόλες τις ελλείψεις τις αδυναμίες και τα λάθη 
τους, αγωνίζονται για μια πραγματική Ανα-
γέννηση.

Ατομικές ευθύνες 
για τα κακώς έχοντα 

Του Βασίλη  
Κωστή
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Ο κόσμος παρακολουθεί, με αυξανόμενη φρίκη, 
την αδιάκοπη αιματοχυσία στη Λωρίδα της Γάζας. 
Από τις 7 Οκτωβρίου 2023 και έπειτα, η ισραη-
λινή κυβέρνηση υπό τον Μπενιαμίν Νετανιάχου 
έχει εξαπολύσει μια άνευ προηγουμένου επίθεση 
στον παλαιστινιακό πληθυσμό. Χιλιάδες άμαχοι, 
ανάμεσά τους γυναίκες και παιδιά, έχουν σκοτω-
θεί. Ολόκληρες οικογένειες έχουν αφανιστεί. Νο-
σοκομεία, σχολεία και καταφύγια του ΟΗΕ έχουν 
γίνει στόχοι. Είναι καιρός να πούμε τα πράγματα 
με το όνομά τους: αυτό που διαπράττεται στη 
Γάζα δεν είναι μια «στρατιωτική επιχείρηση»· 
είναι γενοκτονία. 

 
Το διεθνές έγκλημα της γενοκτονίας 
Η γενοκτονία, όπως ορίζεται από τη Σύμβαση 

για την Πρόληψη και Καταστολή του Εγκλήματος 
της Γενοκτονίας (1948), συνιστά πρόθεση κατα-
στροφής, εν όλω ή εν μέρει, μιας εθνικής, εθνοτι-
κής, φυλετικής ή θρησκευτικής ομάδας. Η βίαιη 
εκδίωξη αμάχων, η εσκεμμένη στέρηση τροφής 
και νερού, οι μαζικοί βομβαρδισμοί σε κατοικημέ-
νες περιοχές και η καταστροφή βασικών υποδο-
μών συνιστούν όχι απλώς υπερβολές, αλλά 
ενδεχόμενες αποδείξεις ενός οργανωμένου 
εγκλήματος κατά της ανθρωπότητας. 

Πολλοί ειδικοί, νομικοί και ανθρωπιστές διε-
θνώς, ανάμεσά τους και μέλη του ΟΗΕ, έχουν εκ-
φράσει την άποψη ότι οι πράξεις του Ισραήλ στη 
Γάζα μπορεί να συνιστούν γενοκτονία. Η ίδια η 
Διεθνής Δικαιοσύνη έχει πλέον επιληφθεί. Η υπό-
θεση που έχει καταθέσει η Νότια Αφρική στο Διε-
θνές Δικαστήριο της Χάγης, με κατηγορίες για 
γενοκτονία, δείχνει πόσο σοβαρή είναι η κατά-
σταση. 

 
Ο ρόλος του Μπενιαμίν Νετανιάχου 
Ο Νετανιάχου, επί χρόνια πολιτικός ηγέτης του 

Ισραήλ, έχει ενορχηστρώσει μια  ακραίως αλαζο-
νική  πολιτική που βασίζεται στην επιβολή, την 
κατοχή και τη βία. Από το ξεκίνημα των επιχειρή-
σεων στη Γάζα, δεν έχει διστάσει να εγκρίνει επι-
θέσεις που έχουν σκοτώσει χιλιάδες άμαχους, 
μεταξύ των οποίων πάνω από 15.000 παιδιά, 
σύμφωνα με παλαιστινιακές και ανεξάρτητες 
πηγές. 
Αντί να επιδιώξει ειρηνική λύση, ο Νετανιάχου 

επιλέγει τη σύγκρουση, χρησιμοποιώντας την 
ασφάλεια του Ισραήλ ως πολιτική ασπίδα. Επι-
πλέον, υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι οι στρα-
τιωτικές ενέργειες αυτές εξυπηρετούν και 
εσωτερικές πολιτικές σκοπιμότητες, προκειμένου 
να παραμείνει στην εξουσία και να αποφύγει την 
καταδίκη για υποθέσεις διαφθοράς που εκκρε-

μούν εις βάρος του. 
 
Η διεθνής κοινότητα και η υποκρισία της 
Η διεθνής κοινότητα, και ιδίως η Δύση, επιδει-

κνύει μια θλιβερή υποκρισία. Οι ίδιες φωνές που 
καταδίκασαν με ορθότητα την εισβολή της Ρω-
σίας στην Ουκρανία, σιωπούν ή στέκονται 
«ουδέτερες» μπροστά στα εγκλήματα του Ισ-
ραήλ. Οι Ηνωμένες Πολιτείες συνεχίζουν να στη-
ρίζουν στρατιωτικά και πολιτικά το Ισραήλ, παρά 
τα αδιάσειστα στοιχεία παραβίασης του διεθνούς 
δικαίου. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση, φοβούμενη το πολιτικό 

κόστος, περιορίζεται σε αόριστες εκκλήσεις για 
«αυτοσυγκράτηση», ενώ πολλές κυβερνήσεις 
εντός της κάνουν ό,τι μπορούν για να καταστεί-
λουν φιλοπαλαιστινιακές φωνές στο εσωτερικό 
τους. 
Είναι απαράδεκτο. Δεν μπορούμε να επιλέ-

γουμε ποια ανθρώπινα δικαιώματα θα υπερασπι-
ζόμαστε και ποια θα αγνοούμε. Δεν μπορούμε να 
κλείνουμε τα μάτια στη σφαγή ενός λαού. 

 
 Η ανάγκη για άμεση δράση 
Το πρώτο και άμεσο αίτημα πρέπει να είναι η 

άμεση κατάπαυση του πυρός και η απρόσκοπτη 
είσοδος ανθρωπιστικής βοήθειας στη Γάζα. Η 
σιωπή είναι συνενοχή. Κάθε μέρα που περνά 

χωρίς δράση, σημαίνει περισσότερα θύματα, πε-
ρισσότερα παιδιά νεκρά κάτω από τα ερείπια. 
Το δεύτερο είναι η λογοδοσία. Ο Μπενιαμίν Νε-

τανιάχου και οι συνυπεύθυνοι του πρέπει να λο-
γοδοτήσουν στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο. Δεν 
μπορεί να υπάρξει ειρήνη χωρίς δικαιοσύνη. Όσοι 
διαπράττουν εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας 
πρέπει να αντιμετωπίζουν τις συνέπειες, ανεξαρ-
τήτως πολιτικής θέσης. 

 
Η ανθρωπιά απέναντι στη βαρβαρότητα 
Ο παλαιστινιακός λαός δεν είναι αριθμοί. Είναι 

άνθρωποι με οικογένειες, με όνειρα, με ιστορία. 
Είναι καιρός να ακούσουμε τη φωνή τους, να στη-
ρίξουμε το δικαίωμα τους στην αξιοπρέπεια, την 
ανεξαρτησία και την ελευθερία. 
Όσοι πιστεύουμε στην ειρήνη, τη δικαιοσύνη και 

τα ανθρώπινα δικαιώματα, οφείλουμε να υψώ-
σουμε τη φωνή μας. Να διαδηλώσουμε, να πιέ-
σουμε τις κυβερνήσεις μας, να απαιτήσουμε 
κυρώσεις κατά του Ισραήλ και να στηρίξουμε 
ενεργά τις νομικές διαδικασίες εναντίον του Νετα-
νιάχου. 
Η Ιστορία θα καταγράψει πώς σταθήκαμε μπρο-

στά σε αυτή την τραγωδία  και θηριωδία του Ισ-
ραήλ. Ας μην είμαστε από εκείνους που 
σώπασαν  και συνεχίζουν να σιωπούν. 

Σταματήστε τη Γενοκτονία των Παλαιστινίων 
Ο Νετανιάχου πρέπει να αντιμετωπίσει τη Δικαιοσύνη

Του Π. Χαριστοτέλη

Εμουντάραν τον Φειδία υστερικοί 
εθνικιστές ακροδεξιοί, που δεν ανέ-
χονται τους Τουρκοκύπριους συμπα-
τριώτες μας και τους Τούρκους τον 
κόσμο δηλαδή, άλλο το καθεστώς, ναι 
αρρωστημένα μυαλά. Αρρωστημένα 
αγύριστα μυαλά που δεν θέλουν τη 
συνεννόηση και την επανένωση, θέ-
λουν την Κύπρο ελληνική ή διχοτομη-
μένη, είναι οι ίδιοι που πολεμούν και 
εμάς. 

 
Καλάν η επιλογή που έχουμε εμείς είναι ο Φειδίας 

που πειραματίζεται και μαθαίνει; Ο Φειδίας που δεν 
ξεχωρίζει τον λαό από το καθεστώς, την εξουσία της 
άρχουσας τάξης; Που δεν ξεχωρίζει τον Τατάρ που επι-
μένει σε λύση δύο κρατών από τους Τουρκοκύπριους; 
Τον Ερντογάν από τον τουρκικό λαό; Θα μας σώσει 
ένας απρόβλεπτος που δεν ξέρεις από πού θα σου 
βγει; Θα γνωρίσουμε τον Τατάρ μέσω του Φειδία; Και 
για να μην παρεξηγηθώ, με την ηγεσία της Τουρκίας 
και την ηγεσια των Τουρκοκυπρίων θα κλείσουμε λύση 
με βάση το συμφωνημένο πλαίσιο, αυτούς έχουμε 
μπροστά μας, δεν θα  περιμένουμε μέχρι να αλλάξει η 
Τουρκία και να γίνει Λαϊκή Δημοκρατία... 

 
Πρώτοι εμείς είμαστε υπέρ ενός κοινού μέλλοντος 

Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων. Λέμε θετική η ση-
μερινή στάση του Φειδία. Ως εδώ. Διάλεξε λανθασμένη 
ώρα για να πιάσει συνέντευξη από τον Τατάρ την οποία 
η Τουρκία και ο Τατάρ χρησιμοποιούν για να δικαιολο-
γήσουν την απαράδεκτη θέση τους για λύση δύο κρα-
τών. Κάνατε, κάναμε, η μόνη βίωσιμη λύση είναι δύο 
κυρίαρχα κράτη... Αυτό βροντοφώναξε στο καθιερω-
μένο ετήσιο πολιτιστικό φεστιβάλ των Τουρκοκυπρίων 
στο Donkey Lane Enfield London ο Τατάρ, λίγες μόνο 
μέρες μετά τη "σπουδαία" συνέντευξη που του έπιασε 
ο Φειδίας. Εγώνιασέν τον καλά ο Φειδίας! Ο Φειδίας 
τα κάνει όλα. Είναι και δημοσιογράφος. Να μην υποτι-
μούμε... 

 
Θα το πω. Δεν γενικεύουμε.  
Όμως υπάρχουν και οι περιπτώσεις. Άμα κάποιος 

έχει απωθημένα ο κάθε Φειδίας είναι ευκαιρία για να 
τα βγάλει έξω... ευκαιρίας δοθείσης, και ας χαθεί το 
δάσος για το δέντρο… Το να τασσόμαστε με τον Φειδία 
και να τα έχουμε με τις δυνάμεις που αγωνίζονται για 
μια πραγματική Αναγέννηση δεν το καταλαβαίνω.

Εν τάχει 
και προχείρως 

Του Βασίλη  
Κωστή

- Συγνώμη, είσαι από την 
Τύμβου; 

- Όχι είμαι από επαρχία 
Κερύνειας. Πρόσφυγας.  

- Και εγώ πρόσφυγας 
είμαι.  

- Και από που είσαι, και τί 
κάνεις, και μάθαμε ο ένας τ’ 
αλλουνού τα γεννοφάσκια, 
και μου είπε ότι ακούει το 

ραδιόφωνο, και μου είπε για το πού και 
πώς... Και θυμηθήκαμε το πραξικόπημα, και  
την εισβολή, και πολλά άλλα.  
Και οι θύμισες πήγαν και πάλι στα παλιά.  
Έχουν περάσει 51 τόσα χρόνια και έχω συ-

νειδητοποιήσει ότι κάνουμε κάθε χρόνο τα 
ίδια πράγματα.  
Εγώ τουλάχιστο μόλις έρθει ο Ιούλης ταξι-

δεύω νοερά εκεί αγγίζοντας τις μνήμες και 
αναστατώνοντας τον εσωτερικό μου κόσμο. 
Πάμε στις εκδηλώσεις, περνούν οι μέρες 

των επετείων, φωνάζουμε, διαδηλώνουμε, 
υψώνουμε σημαίες, ελπίζουμε, και ξανά απ’ 
την αρχή!  
Για 51 τώρα χρόνια η ίδια ιστορία. Όλοι μας 

να αναμένουμε και να ελπίζουμε ότι θα πάμε 
και πάλι πίσω. Τίποτα όμως δεν άλλαξε. Οι 
αγώνες οι ίδιοι, οι υποσχέσεις οι ίδιες, το 
αποτέλεσμα το ίδιο! Τίποτε δεν γίνεται! 
Και τώρα μας μιλούν για συναντήσεις που 

θα γίνουν, και για την ελπίδα που δεν χά-
θηκε… και για το όνειρο που ελπίζουμε να 
πραγματοποιηθεί.  
Οι παππούδες και οι γιαγιάδες έφυγαν, 

εμείς που τότε μπήκαμε στην μάχη για να 
γλυτώσουμε την Κερύνεια, φύγαμε μετά την 
προσφυγιά και ξενιτευτήκαμε  για ένα καλύ-
τερο μέλλον. Τα παιδιά μας που γεννήθηκαν 
σε ξένο τόπο, ακούνε για τον τόπο των γο-
νιών, και αναρωτιούνται... μα γιατί δεν βρί-
σκεται μία λύση; 
Και ο πατέρας και η μητέρα έφυγαν με το 

όνειρο να παραμένει όνειρο. Τους θάψαμε 
όμως εκεί στην πράσινη γραμμή. Εκεί όπου 
μπορούν κάθε πρωί που θα ξυπνούν να 
βλέπουν το χωριό μας και το σπίτι μας. Το 
Συχγαρί. Κάτω ακριβώς από την σημαία του 
Αττίλα.  
Εκεί στον ματωμένο Πενταδάχτυλο!  
Αυτό τον Ιούλιο κάνω και πάλι το ταξίδι μου 

προς τα εκεί. 
Θυμάμαι το πραξικόπημα, που τότε οι δια-

φορές των κομμάτων ήταν πολύ έντονες, και 

σήμερα αναρωτούμε.  
Έλληνες εναντίον Ελλήνων! Και στο νου 

μου έρχεται ο φίλος μου ο Ανδρέας που τον 
συγγενή του τον σκότωσαν οι αγωνιζόμενοι 
για την ένωση της μικρής μας πατρίδας με 
την μητέρα Ελλάδα. Και ποιο ήταν το πρό-
βλημα τους; Ο συγγενής του Ανδρέα ήταν 
ένας φιλήσυχος που του άρεσε να πίνει τον 
καφέ του και την μπύρα του στο κέντρο του 
χωριού που το διεύθυναν ο Φαίδωνας και η 
γυναίκα του που έκλειναν λίγο προς την 
πλευρά του Μακαρίου. Το θύμα το θεωρού-
σαν εχθρό των αγωνιζόμενων για την ένωση 
με την Ελλάδα.  
Στις 15 του Ιούλη η Λευκωσία έκλεγε για 

τον άδικο χαμό των υπερασπιστών της δη-
μοκρατίας. 
Και οι “μάγκες” ψευδό αγωνιστές με την 

συνοχή τους και με την αδιαφορία της Ελλά-
δας, έφεραν τον Τούρκο εισβολέα, με την δι-
καιολογία της εγγυήτριας δύναμης ο οποίος 
άρπαξε το δικό μου το σπίτι, σκότωσε, βίασε, 
και έδιωξε τους νόμιμους ιδιοκτήτες χιλιάδων 
κατοίκων από τις πατρογονικές τους εστίες. 
Και εγώ έτρεξα να πολεμήσω τον Αττίλα. 

Έτρεξα να ρίξω τον εχθρό στη θάλασσα. 
Και οι αγωνιστές της ένωσης πήραν τα “κα-

λασνίκωφ” και πήγαν στα θέρετρα της Κακο-
πετριάς.  
Και εγώ άφησα το χωριό μου και το σπίτι 

μου και πήγα στην πρώτη γραμμή. Και πο-
λέμησα τον εισβολέα. Είδα να πέφτουν νε-
κροί μπροστά μου αθώοι νέοι άνθρωποι που 
πίστευαν ότι πραγματικά υπήρχε ελπίδα να 
σταματήσουμε τον Αττίλα. Δεν ήταν όμως 
έτσι τα πράγματα. Μας εγκατέλειψαν οι 
υπεύθυνοι και εμείς μείναμε ανυπεράσπι-
στοι. Η μόνη διέξοδος ήταν να τρέξουμε 
μέσα στα καμένα δάση διψασμένοι και καμέ-
νοι από την κάψα του καλοκαιριού, για να 
γλυτώσουμε τον θάνατο. Ήταν πραγματικά 
μια κόλαση!  
Έτσι απλά ξαναλέω την ιστορία την οποία 

έζησα και που δεν μπορεί κανείς να τη αλ-
λοιώσει, γιατί απλά… την έζησα! 
Και την Τρίτη ημέρα μετά την εκεχειρία βρε-

θήκαμε, οι λίγοι που τα καταφέραμε, εκεί σε 
ένα χωριό έξω από τη μοιρασμένη πιά Λευ-
κωσία,  στο χωριό Μια Μηλιά, ψάχνοντας για 
τους δικούς μας. Αφήνοντας πίσω τα πάντα. 
Σπίτια, και ότι άλλη περιουσία είχαμε.  
Πέρασαν τα χρόνια και ακόμα κάνουμε τα 

μακρινά ταξίδια μες’ το νου, αναπολώντας 

τους παλιούς καλούς καιρούς.  
Πενήντα ένα χρόνια και η μνήμη πάλι 

εκεί!    
Στο χωριό μου και το σπίτι μου. Εκεί που 

διαμόρφωσα τον χαρακτήρα μου. Με παλιές 
καλές συνήθειες. Γιατί ο χαρακτήρας έτσι 
φτιάχνεται. 
Με τον πατέρα να είναι ο στύλος του σπι-

τιού, και την μητέρα να ετοιμάζει το φαγητό , 
να τρέχει να προλάβει τις δουλειές στα χω-
ράφια, στην αυλή, στην κουζίνα. Να ξενο-
δουλεύει πολλές φορές για να τα καταφέρει.  
Με τα απογεύματα να μαζευόμαστε στις 

γειτονιές για να ακούσουμε τα νέα για τους 
ερωτευμένους, για το ποιος πήγε σήμερα 
στη χώρα, για το ποιος ήρθε απ’ τα ξένα, και 
με το κουτσομπολιό να παίρνει και να φέρνει.  
Σήμερα όλα τούτα μας λείπουν τόσο πολύ!  
Είναι όμως Ιούλης και κάθε Ιούλη ταξι-

δεύουμε στις μνήμες. Τις ανακατεύουμε για να 
τις φέρουμε στην επιφάνια. Μόνο έτσι θα μπο-
ρέσουμε ακόμα να ελπίζουμε. Γιατί το μόνο 
που μας μένει είναι η ελπίδα. Την κρατάμε και 
σηκώνουμε το κεφάλι ψηλά και προχωρούμε, 
περιμένοντας να πραγματοποιήσουμε το πο-
λυπόθητο όνειρο. Το όνειρο της επιστροφής!   
Και ανακατεύοντας τις μνήμες θυμάμαι τον 

αγαπημένο μου σκύλο τον Αζούρ. Τότε που 
τον έχασα τον είχα θάψει με τιμές, και μετά 
την εισβολή όταν τα κατάφερα, πήγα και τον 
γύρεψα γιατί σαν νεαρός που τον γνώρισα, 
μόλις εννέα ετών τότε, έμεινε το πιο έντονο 
κομμάτι βαθιά μέσα στη μνήμη.  Ούτε ίχνος 
όμως δεν υπήρχε. Επέμενα όμως και ξανα-
πήγα εκεί. Ο Τουρκοκύπριος κάτοικος του δι-
πλανού σπιτιού με το δικό μας, την πρώτη 
φορά με ρώτησε τί έψαχνα. Τον σκύλο μου . 
Του είπα. Όταν ξαναπήγα πάλι εκεί, ο ξενό-
φερτος , που ήταν καλά φτιαγμένος χαρακτή-
ρας, είχε κόψει  την άγρια βλάστηση στον 
κήπο, και φανερώθηκε ο τάφος του ΑΖΟΥΡ!  
Και θυμάμαι τι μου είχε πει όταν τον συνά-

ντησα την πρώτη φορά. Μην ανησυχείς, μου 
είπε. Τα πράγματα θα γίνουν καλύτερα. Όταν 
δουλέψουμε όλοι μαζί… τα πράγματα θα γί-
νουν καλύτερα! 
Και όταν τον ξαναείδα. Έλα μου λέει. Έλα 

να δεις τον τάφο του σκυλιού σου! Είχε κα-
θαρίσει μαζί με τους φίλους του τον κήπο, και 
έτσι μπόρεσα να δω τον τάφο του Αζούρ.  
Έχουν και αισθήματα οι άνθρωποι, είπα 

μέσα μου! 

Πενήντα ένα χρόνια και η μνήμη πάλι εκεί

Του Βασίλη 
Παναγή
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ΠΕΜΠΤΗ 10 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:00 
Ο Φαντασμένος (1973). Κωμωδία 
με τους Λάμπρο Κωνσταντάρα, 
Μπέτυ Αρβανίτη, Κώστα Ριγό-
πουλο, Νόρα Κατσέλη. Ο επιστάτης 
του Μάκη Καρασίνη, Μανώλης, έρ-
χεται οπό το χωριό με ένα μπουκάλι 
νερό από ένα χωράφι του, το οποίο 
μυρίζει έντονα πετρέλαιο. Ο Μάκης 
βγάζει αμέσως το συμπέρασμα ότι 
βρέθηκε πηγή πετρελαίου στο χω-
ράφι του και αμέσως ιδρύει εταιρία 
εκμετάλλευσης πετρελαίου.                                                                                                                                                                                                     
ΠΕΜΠΤΗ 10 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:35  
Ο Μεθύστακας (1950). Κοινωνική 
ταινία με τους Ορέστη Μακρή, Δη-
μήτρη Χορν, Μπίλλυ Κωνσταντο-
πούλου, Αθανασία Μουστάκα και 
Νίκο Ρίζο. Ο Χαράλαμπος Γαρμπής 
ή χημικός, όπως τον φωνάζουν, εί-
ναι ο μεθύστακας της γειτονιάς, που 
έγινε αλκοολικός μετά το θάνατο του 
γιού του. Ζει με την κόρη του Άννα 
και την μητέρα του και περνάει την 
ημέρα του γυρίζοντας στις ταβέρνες 
της Πλάκας.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:00 
Τρίτη και 13 (1963). Κωμωδία με 
τους Νίκο Σταυρίδη, Γιάννη Γκιω-
νάκη, Καίτη Λαμπροπούλου, Γιάννη 
Φέρμη, Βασίλη Αυλωνίτη. Ο Κο-
σμάς είναι παθολογικά προληπτι-
κός. Τα πάντα του φέρνουν γρου-
σουζιά ώσπου στο πρόσωπο του 
παιδικού του φίλου Σωτήρη, θα βρει 
επιτέλους το γούρι του. Αποφασίζει 
να τον κρατήσει κοντά του και να 

τον κάνει δεξί του χέρι. Πράγματι η 
ζωή του αλλάζει ριζικά.  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ 23:35 
Μαύρο Λιβάδι (2009). Μελόδραμα 
με την Σοφία Γεωργοβασίλη, Χρή-
στο Πασσαλή, Δέσποινα Μπεμπε-
δέλη. Η Ανθή, μια έφηβη μοναχή, 
μεγαλώνει σε ένα γυναικείο μονα-
στήρι επί Τουρκοκρατίας, υπό την 
επίβλεψη της αυστηρής Ηγουμέ-
νης. Τη γαλήνη του μοναστηριού 
έρχεται να ταράξει ένας Γενίτσαρος, 
που καταφτάνει βαριά τραυματισμέ-
νος. Με τη συγκατάθεση της Ηγου-
μένης, η νοσοκόμα της μονής Πε-
λαγία περιθάλπει τον τραυματία, 
εκπαιδεύοντας παράλληλα την 
Ανθή ως βοηθό της. Σύντομα, Ανθή 
και Πολεμιστής έρχονται κοντά. Εν 
τω μεταξύ, ο Τούρκος διοικητής του 
Γενίτσαρου, τον αναζητά ως λιπο-
τάκτη.  
ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:35 
Απένταροι Ερωτευμένοι (1988). 
Κωμωδία με τους Γιάννη Μαλούχο, 
Βασίλη Μαλούχο, Έλενα Στρατή, 
Γιάννη Κωστή, Σόνια Χαλκιά, Θό-
δωρο Μαλούχο, Έλενα Στρατή, 
Γιάννη Κωστή, Δήμητρα Σερεμέτη 
και Πέπη Σταυροπούλου. Δυο απέ-
νταροι φίλοι σκαρφίζονται τα πάντα 
για να εξοικονομήσουν τα απαραί-
τητα ώστε να ανταποκριθούν στα 
έξοδα και της απαιτήσεις των αγα-
πημένων τους.    
ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:50 
Ο Νόμος 4000 (1962). Κοινωνική 

περιπέτεια με την Ζωή Λάσκαρη, 
Βαγγέλη Βουλγαρίδη, Λαυρέντη 
Διανέλλο, Κώστα Βουτσά, Ελένη 
Ζαφειρίου, Κατερίνα Χέλμη. Ο Αν-
δρέας Οικονόμου είναι καθηγητής 
στο γυμνάσιο και μάλιστα ιδιαίτερα 
αυστηρός σε θέματα πειθαρχίας και 
ηθικής. Η κόρη του Μαρία όμως  
έχει σχέσεις με τον μαθητή του 
Γιώργο ο οποίος αντιμετωπίζει προ-
βλήματα με τη σχέση των γονιών 
του. Ο Ανδρέας προσπαθεί να διώ-
ξει την πόρνη Βούλα από το υπό-
γειο της πολυκατοικίας όπου μέ-
νουν.  
ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 20:15 
Τα Σαΐνια (1982). Κωμωδία με τους 
Νίκο Τσούκα, Στάθη Ψάλτη, Αντώνη 
Παπαδόπουλο, Γιάννη Μαλούχο και 
Βίνα Ασίκη. Οι πρωταγωνιστές της 
ταινίας προσπαθούν να βρουν τον 
χημικό τύπο για να μετατρέψουν τα 
ούρα σε βενζίνη!! Ξέρουν τα 4 στοι-
χεία αλλά ψάχνουν το πέμπτο...  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:35 
Μας Ενώνει ο Πόνος (1964). Με-
λόδραμα με την Άντζελα Ζήλια, 
Γιάννη Αργύρη, Γιώργο Φόρα, Τάκη 
Μηλιάδη, Νίτσα Τσαγανέα, Μαλαίνα 
Ανουσάκη. Δύο νέοι ερωτεύονται, 
παντρεύονται και αποκτούν ένα κο-
ριτσάκι. Μετά από επτά χρόνια γά-
μου μια άλλη γυναίκα θα ξεμυαλίσει 
τον άντρα, για να εγκαταλείψει τη 
γυναίκα και την κόρη του και να πάει 
μαζί της.  

ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:30 
Τα παιδιά της Αφροδίτης (2025). 
Θεατρική παράσταση σε σκηνοθε-
σία του Βασίλη Παναγή για την ιστο-
ρία της Κύπρου από τη δεκαετία 
του 1950. Ξεκινά με τον αγώνα της 
ΕΟΚΑ για ανεξαρτησία από τη βρε-
τανική κυριαρχία. Οι Βρετανοί, για 
να καταστείλουν την εξέγερση, σχη-
μάτισαν τη Βοηθητική Αστυνομική 
Δύναμη, αποτελούμενη από Τουρ-
κοκύπριους, γεγονός που ενέτεινε 
τις διακοινοτικές εντάσεις. Το 1960 
η Κύπρος απέκτησε την ανεξαρτη-
σία της και ιδρύθηκε η Κυπριακή Δη-
μοκρατία.  
ΤΡΙΤΗ 15 IΟΥΛΙΟΥ 21:55 
Η Κυρία Δήμαρχος (1960). Κωμω-
δία με τους Γεωργία Βασιλειάδου, 
Βασίλη Αυλωνίτη, Αλέκα Στρατηγού, 
Κούλα Αγαγιώτου και  Νίκο Κούρ-
κουλο. Η Γεωργία Βασιλειάδου και 
ο Βασίλης Αυλωνίτης αποδίδουν 
ιδανικά το ματαιόδοξο της πολιτικής, 
σε μια εποχή με έντονα πολιτικά 
πάθη αναδεικνύοντας παράλληλα 
το ουσιαστικό των ανθρώπινων σχέ-
σεων. Η Ασπασία Ζορμπαλά και ο 
Ανάργυρος Προκόπης, δύο ταβερ-
νιάρηδες που κάθε άλλο παρά φιλι-
κές σχέσεις έχουν,  αποφασίζουν να 
βάλουν υποψηφιότητα για τη θέση 
του δημάρχου.   
ΤΡΙΤΗ 15 IΟΥΛΙΟΥ 23:10 
Πήρες Πτυχίο (1985). Κοινωνική με 
τους Βασίλη Καίλα, Λίλα Καφα-
ντάρη, Βασίλη Τσάγκλο, Ζωή Βου-

δούρη. Ο Ανδρέας έρχεται στην 
Αθήνα από την Μυτιλήνη με σκοπό 
να σπουδάσει σε κάποια τεχνική 
σχολή. Με κόπο καταφέρνει να μπει 
σε κάποια σχολή από τις μεγάλες 
και αναγνωρισμένες του είδους. 
Μετά την αποφοίτηση ανακαλύπτει 
ότι το πτυχίο που επιτέλους πήρε, 
δεν έχει το παραμικρό αντίκρισμα, 
στην προσπάθεια του να βρει κά-
ποια δουλειά.   
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 IΟΥΛΙΟΥ 21:40 
Ο Φανούρης και το Σόι του (1957). 
Κωμωδία με τους Μίμη Φωτόπουλο, 
Γκέλη Μαυροπούλου, Άννα Φόν-
σου, Λαυρέντη Διανέλλο, Νίκο 
Φέρμη. Ο Φανούρης Κοββέτος έχει 
ένα επιπλοποιείο, όμως δύσκολα 
τα βγάζει πέρα καθώς έχει να φρο-
ντίσει και τρεις αδελφές. Προσπαθεί 
να συγκεντρώσει ένα ποσό, να το 
δώσει προίκα στην αδελφή του Κα-
τίνα, για να την παντρευτεί ο έμπο-
ρος Σόλων. Παρ όλες τις οικονομίες 
και τις προσπάθειες όλων, απέχει 
πολύ από το συμφωνηθέν ποσό.  
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 IΟΥΛΙΟΥ 23:00 
Η Μαρία της Σιωπής (1973). Δρα-
ματική με την Αλίκη Βουγιουκλάκη, 
Αλέκο Αλεξανδράκη, Παντελή 
Ζερβό, Σπύρο Καλογήρου και Λαυ-
ρέντη Διανέλλο. Η Μαρία η κόρη 
του μπάρμπα-Λάμπρου, είναι η 
μουγκή του χωριού, που όλοι κο-
ροϊδεύουν. Ο νέος δάσκαλος του 
χωριού, Γρηγόρης,  μόλις την  γνω-
ρίσει προθυμοποιείται να της μάθει 
την γλώσσα των κωφάλαλων. 
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ΠΕΜΠΤΗ 10/7 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα  
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/7 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 12/7 
10.00 Περικλής τζ Εριέττα  
11.30 Χρονογράφημα  
11.45 Φίλοι για πάντα  
12.15 O Γιατρός 
13.30 Αθλητικό ρετρό  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Τίκκι Τόκκο  
15.00 Μαζί/Birlikte  
15.30 Κύπριοι του κόσμου  
16.00 Σε προσκυνώ Γλώσσα  
17.00 Ο Γραμματιζούμενος 

18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
19.00 Περικλής τζι Εριέττα  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Στων Αστεριών τις Νότες  
23.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 13/7 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
10.30 Μαρινάδες - Μαντινάδες  
11.30 Στων Αστεριών τις Νότες  
13.30 Ύπαιθρός Για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
15.00 Μην κάψεις την Κου-
ζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 14/7 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  

19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τρικυμία  
22.00 Εκδήλωση Τιμής για 
τους Αγωνιστές του Ραδιο-
σταθμού της Πάφου 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 15/7 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Αποτυπώματα  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16/7 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι  
10.00 Οι γιοι του Καφετζή 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 10 ΙΟΥΛΙΟΥ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Αθλητικό ρετρό 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 ΝΕΟ Πρόγραμμα: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕ-
ΞΙΑ με την Βασούλα Χριστοδούλου 
21:00 Ελ/κή ταινία: Ο Φαντασμένος 
(1973) 
22:35 Ελ/κή ταινία: Ο Μεθύστακας (1950) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ  
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Ειρήνη Πάσι  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Παραδοσιακή Βραδία  
21:30 Mε το Φακό του Hellenic TV: WINE 
FESTIVAL INTERVIEWS 7&8.6.25 part2 
22:00 Ελ/κή ταινία: Τρίτη και 13 (1963) 
23:35 Ελ/κή ταινία: Μαύρο Λιβάδι (Black 
Field 2009)  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΙΟΥΛΙΟΥ  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή η Εκπομπή 
της Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο 
πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Ελ/κή ταινία: Απένταροι Ερωτευμέ-
νοι (1988) 
22:50 Ελ/κή ταινία: Ο Νόμος 4000 (1962) 
00:25 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Συναυλία Ανδρέας Αρτέμης Μουσικοσυν-
θέτης Πολυκύμαντη Μνήμη Arts Depot 
Theatre 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουρ-
γίας από τον Ιερό Ναό των 12  Αποστόλων  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 40 

19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Ελ/κή ταινία: Τα Σαΐνια (1982) 
21:35 Ελ/κή ταινία: Μας Ενώνει ο Πόνος 
(1964)  
22:55 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Εκδήλωση Χρήστος Κάλλοου - Christos 
Callow Στα Μονοπάτια ΕΟΚΑ 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΙΟΥΛΙΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Greekstories:  Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
21:00 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:30 Θέατρο της Δευτέρας: Τα Παιδιά 
της Αφροδίτης (2025)  
23:45 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 15 IOYΛIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Διπλή Κόκκινη Γραμμή 
21:25 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:55 Ελ/κή ταινία: Η Κυρία Δήμαρχος 
(1960) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Πήρες Πτυχίο (1985) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 IOYΛIOY 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
19:50 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Ο Φανούρης και το 
Σόι του (1957) 
23:00 Ελ/κή ταινία: Η Μαρία της Σιωπής 
(1973)

www.parikiaki.com
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Federation hosts annual 
Cyprus Parliamentary meeting

The National Federation of 
Cypriots in the UK and the 
All-Party Parliamentary 

Group for Cyprus hosted their 
annual parliamentary meeting 
and reception on Tuesday 8th 
July.  

The event’s Guest Speaker 
was Cyprus’ Minister for Euro-
pean Affairs Marilena Raouna, 
who was followed by a Foreign 
Office Minister as well as speak-
ers from the UK’s major political 
parties.  

Attendees of the event inclu-
ded 25 UK Ministers, Shadow 
Ministers, Parliamentarians from 
both Houses of Parliament, and 
150 representatives of the Cyp-
riot diaspora. 

Europe Minister Marilena 
Raouna’s briefing highlighted 
Cyprus’ upcoming Presidency of 
the European Union, where “Cy-
prus will represent and negotiate 
on behalf of the 27 member 
states, charged with shaping a 
stronger, safer, more strategic 
EU.”  

The Minister also spoke about 
Cyprus’ role in the Middle East 
where it is “an enabler of secu-
rity and stability, a safe harbour 
and a lighthouse, always a solu-
tion to the region’s challenges.”  

The Minister also briefed      
attendees on the recent deve-
lopments on the Cyprus issue. 
She said that, “tonight’s meet-
ing comes just days before the 
tragic anniversary of the Turkish 
invasion and continuous occu-
pation of part of the territory of 
the Republic of Cyprus now per-
sisting for over half a century.”  

“And it also comes ahead,” she 
said, “of the expanded meeting 
on Cyprus in New York set to 
take place on the 16th and 17th 
of July.”  

She commented that these 
“are tangible steps that demon-

strate our commitment to resume 
negotiations from where they 
were left at Crans Montana.”  

In her remarks, the Minister 
also emphasised the further    
improving ties between the UK 
and Cyprus, as shown by recent  
official meetings between UK 
Prime Minister Keir Starmer, 
Foreign Secretary David Lammy 
and Cypriot President Nikos 
Christodoulides.  

She said that, “we are forging 
mutually beneficial strategic part-
nerships with like-minded coun-
tries, with key allies and partners 
and the UK is one such partner.” 

In her speech, Foreign Com-
monwealth and Development 
Office Minister, Catherine West 
MP, said that “tonight is a real 
celebration of friendship between 
Cyprus and the UK against the 
backdrop of an increasingly vola-
tile world.”  

This was clear she said 
“when the Prime Minister made 
his historic trip to Cyprus at the 
end of last year – the first in 50 
years.” 

Ms West went on to say that 
the “UK supports the UN and its 
vision […] as it works to bring 
Cypriots together.” She added 
that “we are ready to play our 
part in ushering in unity, support-
ing the UN.”  

“Cyprus has shown real lead-
ership in encouraging dialogue 
in the Middle East,” she conti-
nued, “and we hope the same 
spirit will continue to guide efforts 
towards a settlement that im-
proves life for all Cypriots.” 

Speaking on behalf of the UK 
Opposition was Shadow Europe 
Minister Wendy Morton MP. She 
reiterated the “longstanding prin-
cipled support of the Conserva-
tive Party for the reunification of 
Cyprus and for a just and last-

ing solution to the Cyprus issue.”  
The “comprehensive settle-

ment based on the bizonal, bi-
communal federation with poli-
tical equality as set out in UN 
resolutions,” she said, “is the 
only viable and internationally 
accepted framework to resolve 
the Cyprus issue.” 

Ms Morton said that this 
month “we will mark the 51st 
anniversary of the Turkish inva-
sion of Cyprus, an anniversary 
that brings sorrow and urgency.”  

She continued that “over five 
decades on, the continued divi-
sion of the island and the occu-
pation of more than a third of its 
territory remain a stark reminder 
that peace, reconciliation and 
reunification are long overdue.” 

Liberal Democrat Spokesper-
son for Women and Equalities 
and Scotland, Christine Jardine 
MP, spoke at the event, reinforc-
ing that UK and Cyprus’ “friend-
ship, interdependence and our 
trade links that make our rela-
tionship special.”  

This was “why,” she added, 
“each of the political parties I be-
lieve will continue to support the 
United Nations resolutions and 
the endeavour of recreating a 
reunited Cyprus.” 

Stephen Gethins MP, the SNP 
Spokesperson for International 
Affairs, also gave an address.  

He said that “we are lucky 
enough in Scotland to have 3000 
Cypriots who call Scotland their 
home and they make Scotland 
– and I think it goes for the rest 
of the UK – a better place in 
which to live and work.”  

“Let me just reaffirm,” he sta-
ted, “that we stand by the inter-
national rule of law and we stand 
by territorial integrity and we 
thank [Cyprus] for your friend-
ship.” 

Honorary President of the 

APPG for Cyprus Sir Roger Gale 
MP, stated that he had “addres-
sed these meetings for many 
years and this is the first time I 
have done so as an Honorary 
Citizen of Cyprus.”  

Sir Roger said that “we can-
not have a member-state of the 
Council of Europe land belong-
ing to another member-state of 
the Council of Europe, this is 
wrong and there has to be a 
settlement.”  

Sir Roger also noted the “de-
gree of trust that has been placed 
in Cyprus by the international 
community in their humanitarian 
role in the Middle East.”  

He continued that Cyprus’ 
President Nikos Christodoulides 
“has gone the extra mile in trying 
to make facilities, humanitarian 
aid, medicine and food available 
to those suffering in Gaza.” 

Bambos Charalambous MP, 
the Chairman of the APPG for 
Cyprus, chaired the evening’s 
reception. He welcomed the main 
speakers and attendees of the 
event and also said that it shows 
the “support that Cyprus has in 
Parliament” and that “the issue 
of Cyprus transcends the main 
political parties.” 

In his opening remarks at     
the event, Federation President 
Christos Karaolis, said that, “in 
recent years especially, the bi-
lateral relations between the UK 
and Cyprus have gone from 
strength to strength, so there is 
much to celebrate.”  

This was shown, he said, by 
the fact that “Prime Minister Keir 
Starmer and President Nikos 
Christodoulides have now met 
three times in a span of only nine 
months.”  

Mr Karaolis also welcomed 
the upcoming UN-facilitated 5+1 
informal meeting on the Cyprus 
issue.  

“The UK,” he said, “must con-
tinue to be unequivocal that the 
only basis for a solution is the 
agreed UN framework.”  

He continued that the “UK 
must do its utmost to urge Turkey 
to return to negotiations within 
this framework and drop its un-
realistic and illegal demands for 
permanent partition.” 

Following the main addresses, 
a reception was held where 
community representatives had 
the chance to meet with the 
Parliamentarians and Minister 
Raouna. 

 
Photo credit:  

Stavri Kleanthous

The UK is working hand-
in-glove with Cyprus on 
defence, security and 

foreign policy, keeping both 
Cypriot and British people 
safe at home and overseas, 
British Secretary of State for 
Foreign, Commonwealth and 
Development Affairs, David 
Lammy stressed Saturday 
on a post on X. 

Lammy, who was received 
on Friday by President of Cyp-
rus Nikos Christodoulides and 
held a meeting with his Cypriot 
counterpart Constantinos Kom-
bos, posted a video on X.  

In the video, that was shot 
in Cyprus, Lammy says that 
Cyprus “has a unique position 
in the Eastern Mediterranean 
and is vital to regional security 
and stability.” 

Here, he adds, “on the Green 

Line, British troops are proudly 
participating in the long running 
UN peacekeeping mission.” 

Lammy notes that he is “very 
grateful for the support offered 
by the Cypriot authorities in 
helping to repatriate British na-
tionals from Israel recently.” 

Cyprus and the UK, he notes, 
are cooperating more on areas 
like foreign policy, defence, 
security, and climate.  

He says he looks forward to 
deepening UK - Cyprus colla-
boration during the upcoming 
Cypriot EU Council Presiden-
cy. 

“Our continued support and 
cooperation is helping to keep 
both Cypriot people here and 
British nationals safe and se-
cure overseas,” he concludes.  

 
Photo: PIO Cyprus

Lammy: UK and Cyprus 
closely align on defence 
and foreign policy

www.parikiaki.com

Israeli Prime Minister Benja-
min Netanyahu said on Wed-
nesday that his latest meet- 

ing with U.S. President Donald 
Trump centred on efforts to 
secure the release of hostages 
held in Gaza, as Israel’s mili-
tary operations in the territory 
pressed on amid ongoing 
ceasefire negotiations. 

In a post on X, Netanyahu said 
the two leaders also discussed 
the aftermath and implications 
of what he called “the great vic-
tory we achieved over Iran,” re-
ferring to last month’s joint aerial 
strikes by the U.S. and Israel on 
Iranian nuclear facilities. 

This marks Netanyahu’s third 
visit to the U.S. since Trump   
assumed office on January 20. 
Speaking to reporters earlier, 
Netanyahu acknowledged that 
Israel’s campaign in Gaza was 
not over, but confirmed that 
ceasefire talks were actively 
underway. 

Trump and Netanyahu met 

on Tuesday for the second time 
in as many days to address the 
Gaza crisis. Trump’s Middle East 
envoy, Steve Witkoff, indicated 
that negotiations between Israel 
and Hamas were close to reach-
ing a deal after nearly two years 
of war. 

Witkoff stated at a Cabinet 
meeting that only one major issue 
remained unresolved between 
Israel and Hamas, down from 
four, and expressed confidence 
that a temporary ceasefire could 
be reached by the end of the 
week. The proposed deal repor-
tedly includes a 60-day truce 
and the release of 10 living and 
9 deceased hostages. 

Before heading to the U.S. 
Capitol on Tuesday, Netanyahu 
met with Vice President JD 
Vance.  

“We still have to finish the job 
in Gaza - free all our hostages 
and dismantle Hamas’ military 
and governing capabilities,” 
Netanyahu told reporters.

Netanyahu and Trump focus 
on hostage crisis 



Duncan & Toplis, one of 
the UK’s leading account-
ancy and business advi-

sory groups, is pleased to an-
nounce that NA Associates has 
joined the group, further strength-
ening its presence in North Lon-
don. 

Led by Nick Antoniou and Ste-
phen Hunt, NA Associates has 
built a strong reputation for sup-
porting individuals and busines-
ses with high-quality, personal 
accountancy and tax services. 
As part of the transition, the team 
will now relocate to Duncan & 

Toplis’ existing office in Finchley, 
North London, and begin opera-
ting under the Duncan & Toplis 
brand. 

All members of the NA Asso-
ciates team remain in place, con-
tinuing to support clients with the 
same service and advice they 
know and trust, now with access 
to the broader network and re-
sources of Duncan & Toplis. 

Damon Brain, Chief Executive 
of Duncan & Toplis, said: “We’re 
delighted to welcome Nick, Ste-
phen, and the NA Associates team 
to Duncan & Toplis. This marks 
another positive step in our on-
going growth and strengthens 
our ability to support clients from 
our North London office. NA      
Associates shares our people-
first ethos and high standards of 
service, and we look forward to 
building on this strong founda-
tion together.” 

Nick Antoniou, previously Man-
aging Partner of NA Associates, 
commented: “Joining Duncan & 
Toplis is an exciting new chap-

ter for our business. It allows us 
to enhance the service we offer 
while maintaining the relation-
ships and personal approach our 
clients rely on. The move to the 
Finchley office marks the start of 
a new journey, and we’re excited 
about what lies ahead.” 

Amilios Costa, Regional Direc-
tor (London), Duncan & Toplis, 
added: “A warm welcome to Nick, 
Stephen and the NA Associates 
team to our North London office. 
Their arrival enhances the 
strength of our local presence and 
further broadens the expertise 
available to our clients in the re-
gion. This is a positive step for-
ward for our London operations 
and supports our continued am-
bition to grow sustainably while 
delivering a high standard of 
personalised advice.” 

The addition of NA Associates 
supports the Duncan & Toplis 
group’s long-term growth strate-
gy and commitment to delivering 
exceptional service across its 
regional hubs.
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NA Associates joins Duncan & Toplis, 
expanding presence in North London

Feast of Ss Peter & Paul 
celebrated in Bristol

The Greek Orthodox Com-
munity of Ss Peter and 
Paul in Bristol, celebrated 

their annual patronal feast.  
His Grace Bishop Iakovos of 

Claudiopolis, representing His 
Eminence Archbishop Nikitas of 
Thyateira and Great Britain, pre-
sided at both the Festal Vespers 
(on the eve of Saturday 28th 
June) and the Divine Liturgy on 
Sunday 29th June.  

In a joyful, vibrant and uniting 
community spirit, the Liturgy was 
followed by the yearly closing 
ceremony of the Greek School 
of Bristol, amidst a variety of fes-
tivities, expressing the rich tra-
ditions, tastes, melodies dances 
and overall historic presence of 
the Greek Orthodox community 
in Bristol.   

His Grace Bishop Iakovos 
conveyed Archbishop Nikitas’ 
paternal blessings, congratula-
ting priest-in-charge Protopres-
byter Anastasios Salapatas,  
the chairman, for their efforts 
and their collaboration, continu-
ing the legacy of generations of 
clergy and lay leaders who 
worked tirelessly in building and 
growing the community since 
the 19th century.  

His Grace, following the Divine 
Liturgy also stated, “Under the 
inspiring leadership of His Emi-
nence Archbishop Nikitas, we 
are called to look forward, seek-

ing to reach out to all peoples 
with openness, pastoral care, 
with a missionary spirit, aiming 
to fraternally work with our fellow 
Christian Churches, our local au-
thorities, offering a bold witness 
of our Orthodox Christian Faith 
in today’s contemporary British 
society. With this vision in mind, 
I encourage you all to work to-
gether in harmony, faithfulness, 
humility and love for the building 
up of Christ’s body.” 

The patronal celebrations were 
further enriched by the honour-
able presence of His Majesty’s 
Lord Lieutenant Peaches Gold-
ing, the Honourable Member of 
Parliament Carla Denyer, the Lord 
Mayor Councillor Henry Michal-
lat, Deputy High Commissioner 
of the Republic of Cyprus Spyros 
Miltiades, Councillor Tony Dyer 
and the Head of the Cyprus Edu-
cational Mission in the U.K, Ms 
Maria Loi.  

His Majesty’s Lord Lieutenant 
Peaches Golding offered uplift-
ing words to the congregation, 
highlighting King Charles’ perso-
nal struggle to protect and main-
tain the Christian Faith in challen-
ging times and to cultivate the 
importance of our young people 
today belonging to a faith group, 
allowing one to gain skills of 
communication, acceptance, sac-
rifice and the overall opportunity 
to grow in virtue. 

Board of British Cypriots: 
Looking ahead with purpose
We are proud of our col-

lective achievements 
and, as we move for-

ward, our mission is to build a 
stronger, more impactful pres-
ence for the future. 

It is essential that we continue 
both as individuals and as a uni-
ted group to inform and influence 
key stakeholders: politicians, 
diplomats, academics, journal-
ists, writers, and think tanks ope-
rating across London and the 
wider UK. 

Our primary focus remains the 
promotion of the Cyprus issue, 
now in its 51st year. We are com-
mitted to raising awareness and 
advocating for justice, peace, and 
a reunified Cyprus. At the same 
time, we aim to strengthen UK–
Cyprus relations and foster cul-
tural exchange through various 
events and initiatives. 

This was the core agenda of 
our recent working lunch, orga-
nised by Antonis Savvides and 
graciously hosted by Marie Nich-
olsby at Retsina Taverna in Bel-
size Park. 

The gathering offered mem-
bers a valuable opportunity to 
exchange ideas and perspectives 
-reflecting on the past, assessing 
the present, and planning for the 
future. Our present efforts focus 
on commemorating the tragic 
and historic events of July-August 
1974, with emphasis on the Turk-
ish invasion, the ongoing occu-
pation of northern part of Cyprus, 
the plight of missing persons, 
and the struggles of refugees. 
We call for the full implementa-
tion of relevant UN Security 
Council resolutions and the up-
holding of international human 
rights law. 

Looking ahead, we discussed 
several key actions: 

• Finalizing our official email 
and website 

• Planning future events and 
outreach 

• Appointing members of the 
Executive Committee 

It was a productive and inspir-
ing meeting - full of vision and 
purpose. Our goal is to cultivate 
a more engaged community,     
increase our presence in British 
political discourse, and deepen 
the ties between the UK and 

Cyprus. 
The Board of British Cypriots 

is committed, active, and here 
to stay. 

On behalf of the Executive 
Committee: Spyros Neophytou, 
Antonis Savvides, Marie Nich-
olsby, Doros Partasides, Elias 
Dinenis, Yiannis Stergides, Spy-
ros Papacharalambous, Stella 
Protopapa Dinenis, Louis Loizou, 
George Hadjipavlis, Antonis De-
metriou, Elisa Xenophontos, Pan-
telis Demosthenous, Nikos Sav-
vides.

www.parikiaki.com
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Organised litter pick  
in Oakwood Park 

Local residents came together for an organised litter pick in 
Oakwood Park last Saturday morning (05.07.25). Organised 
by the Friends of Oakwood Park, the group of volunteers 

were joined by several Enfield Councillors including the Council 
leader, Cllr. Ergin Erbil, to fill bags of litter in the park. 

Enfield Council provided litter picks, disposal bags and gloves 
and will sort through the collected waste, sending as much as pos-
sible off for recycling. 

It is hoped the operation will be the first of many litter picks to 
improve the look and feel of the park and increase footfall. 

Also in attendance, Southgate ward Councillor Chris Joannides 
said, “I would like to thank the Friends of Oakwood Park for organi-
sing this litter pick session and it was great to see the volunteers 
today who are dedicated to keeping the park clean.” 

Help save Costa’s life – time is running out

www.parikiaki.com

Costa Fantis, a kind, gene-
rous, and deeply respec-
ted member of the Birm-

ingham and Stoke Greek commu- 
nity, is currently battling an extre-
mely aggressive and rare form 
of cancer. 

A GoFundMe page has been 
set up to help fund potentially 
life-saving treatment abroad - his 
last hope. The total cost is over 
£300,000, and thanks to the incre-
dible generosity of the commu-
nity, £246,789 has already been 
raised. 

If you can help Costa reach the 
final goal and give him a fighting 
chance, please visit: www.go-
fundme.com/f/help-save-cos-
tas-life-time-is-running-out 

Every donation counts — no 
matter how big or small. 

Please read Costa’s full story 

below… 
We’re reaching out with heavy 

hearts and an urgent plea.  
In April 2025, our beloved friend 

and community member, Costa, 
was diagnosed with Stage 4 
IDH-wildtype Glioblastoma - a 
rare and aggressive brain cancer. 
It’s inoperable, highly resistant to 
treatment, and the NHS has given 
him a devastating and unthink-
able prognosis.  

Until recently, Costa was fit and 
healthy - enjoying life as a devoted 
husband, father, son, brother and 
proud grandfather. This diagno-
sis has turned his world, and his 
family’s, upside down. What hap-
pened to Costa could happen to 
any of us.  

He has nearly completed the 
only treatment the NHS can offer: 
radiotherapy and chemotherapy. 

But due to the tumour’s nature, 
it is unlikely to be effective. There’s 
been no real advancement in 
Glioblastoma treatment in the UK 
for decades, and brain tumours 
receive just 1% of national can-
cer research funding.  

A man with a heart of gold who 
has spent his whole life lifting 
others up and bringing joy to ev-
eryone around him is now facing 
the toughest battle of his life. But 
despite the odds, there is hope 
- and that’s why we’re asking for 
your help.  

 
A lifeline -  
but at a terrible cost:  

Costa has been offered access 
to promising therapies in Ger-
many, as well as a place on a 
private trial in London. This in-
cludes cutting-edge immunothe-
rapy such as Peptide and DC 
vaccines, and Oncothermia - 
treatments that are giving pa-
tients like Costa a real fighting 
chance.  

But they are not available 
through the NHS, and the total 
cost is staggering: surpassing 
£450,000.  

 
What we’re fighting for:  

Costa’s wife Christalla, and his 
children, Sophia, Dimitri, Andoni 
and Christo, as well as his two 
grandsons are doing everything 

they possibly can, but they can-
not do this alone.  

We are raising funds for the 
following critical immunotherapy 
treatments:  

 • Oncothermia Treatment 
(London Trial) - £36,000  

• Three-Phase Immunothe-
rapy (IZOK Clinic, Cologne) - 
£298,000  

• DC Vaccine (Laboratories    
Dr Gansauge, Munich) - £30,000  

• Peptide Vaccine (CeGat, 
Tübingen) - up to £100,000  

 
How you can help:  

We can only do this if we all 
come together.  

Your donation isn’t just money 
- it’s hope, it’s time, and it’s a 
chance to change everything for 
Costa and his family.  

 
Please:  

• Donate what you can  
• Share this message widely  
• Tag your friends  
• Pray, post, spread the word  
 
This is a direct ask - because 

we are truly terrified of running 
out of time. 

Costa has spent a lifetime 
putting others first. Now it’s our 
turn to fight for him.  

Time is precious. And so is he.  
Thank you for standing with 

us.
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Fast Track Accident Repair Centre wins major award  
at largest bodyshop awards event in the world
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UK Cypriot-owned compa-
ny Fast Track Accident 
Repair Centre scooped 

the Independent Bodyshop of 
the Year award at the ABP Brit-
ish Bodyshop Awards.  

The award was presented by 
TV presenter Vernon Kay at Man-
chester Central in May 2025. 

The ABP British Bodyshop 
Awards offer the best opportuni-
ties in aligning your brand to the 
cream of the industry. 2026 will 

be the 15th year of this amazing 
awards evening, which has rap-
idly become the largest and most 
prestigious event on the industry 
calendar with 1026 guests attend-
ing. 

On a night of celebration for 
the UK Body Repair Industry, 
insurers, accident management, 
vehicle manufacturers, indepen-
dent bodyshop networks and 
training providers were offered 
the opportunity to issue their 

awards to body shops or indivi-
duals at the pinnacle of their pro-
fession. 

Fast Track ARC is a family run 
business founded by Harry Cha-
ralambous. It has been estab-
lished for over 35 years in the car 
body shop industry and offer a 
high quality, attentive and com-
prehensive service.  

Accident Repairs, Chips, Dents 
and Bumps Insurance claim re-
pairs; Repair inspections; Non-

fault claims; Collection and deli-
very service; Experienced Tech- 
nicians; Excellent Customer Ser- 
vice; Fast track accommodates 
private, insurance claims, fleet, 
fault and non-fault repairs for in-
surance and private clients. From 
a minor scrape, dent or full body 
panel restoration or car resprays, 
Fast Track ARC will cater for all 
your needs to the highest speci-
fications. As technology has ad-
vanced, its paramount you use 

a competent garage with the     
latest equipment and qualified 
technicians, who can repair your 
vehicle back to showroom qua-
lity and safe condition.  

All their work is 
carried out by 
exper ienced 
and qualified 
members of 
the team. 

Fast Track 
ARC aim is 
to deliver the 
highest stan-
dards of work, 
giving their clien-
tele a stress free expe-
rience.  

They provide a collect and re-
turn service (in an agreed loca-
tion), they also provide a cour-

tesy car option which is available 
on request.  

They eliminate down time and 
would try to find a suitable ap-

pointment that works for 
you, catering for your 

needs from your 
home, work, or 
if you’re on holi-
day, they en-
sure the repairs 
will get done 
to the highest 

standard with 
the highest level 

of customer care. 
 
Fast Track ARC 

Head office:  
222 Alma Road EN3 7BB  

Tel: 01707 248 170 
www.fasttrackarc.co.uk
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April 30, 2025, marked the 
50th anniversary of the 
fall of Saigon, the capital 

of South Vietnam, to North Viet-
namese forces, effectively end-
ing the Vietnam War.  

Hollywood would go on to pro-
duce numerous films about the 
Vietnam War, exploring various 
aspects of the conflict, including 
its impact on American soldiers, 
the war's political and social con-
text, and the lives of those af-
fected. These films offer diverse 
perspectives on the war, ranging 
from the psychological impact 
on soldiers to the political turmoil 
at home. 

Hollywood films on the Viet-
nam War have played a signifi-
cant role in shaping public per- 
ception of the conflict, often re-
flecting the evolving American 
attitudes toward the war and its 
aftermath. Unlike earlier patriotic 
war films, Vietnam War movies 
frequently present a more critical 
and complex portrayal, empha-
sising the psychological trauma, 
moral ambiguity, and political con-
troversy surrounding the conflict. 

One of the earliest and most 
influential films was The Deer 
Hunter, which focused on the 
emotional and psychological toll 
of the war on a group of friends 
from a small American town. It was 
followed by Apocalypse Now, a 
surreal, allegorical journey that 
explored the madness and moral 
collapse of war. These films marked 
a departure from traditional war 
narratives, offering instead an 
introspective and often disturb-
ing perspective. 

In the 1980s, films like Platoon, 
directed by Vietnam veteran Oliver 
Stone, presented the war from 
the viewpoint of soldiers on the 
ground, highlighting the internal 
conflicts, racism, and brutality 
within the U.S. military itself. Full 
Metal Jacket by Stanley Kubrick 
further emphasized the dehuma-
nisation of soldiers through harsh 
training and the chaos of combat. 

Later films such as Born on the 
Fourth of July shifted focus to the 
post-war experiences of vete-
rans, dealing with issues like 
PTSD, disability, and disillusion-
ment with the U.S. government. 

Collectively, these films chal-
lenged the glorified image of 
war often seen in earlier cinema. 
They portrayed Vietnam not as 
a triumph but as a tragic, divisive, 
and morally uncertain event. 
Hollywood’s Vietnam War films 
serve both as cultural critiques 
and as a means for American 
society to process the legacy of 
one of its most contentious mili-
tary engagements. 

 
Coming Home (1978) 

A powerful and emotionally 
charged drama, directed by Hal 
Ashby, that explores the impact 

of the Vietnam War on soldiers 
and those they leave behind. 
Jane Fonda stars as Sally Hyde, 
the wife of a Marine deployed to 
Vietnam, who begins volunteer-
ing at a veterans hospital. There, 
she meets Luke (Jon Voight), a 
paraplegic veteran whose out-
look on the war challenges her 
beliefs and ultimately changes 
her life. As Sally and Luke grow 
closer, the film delves into themes 
of love, disillusionment, trauma, 
and the search for identity in a 
world reshaped by conflict. Bruce 
Dern delivers a gripping perfor-
mance as Sally’s husband, re-
turning home deeply scarred. 
Coming Home is notable for        
its raw honesty and emotional 
depth, offering a deeply human 
perspective on war’s aftermath. 

 
The Deer Hunter (1978) 

A haunting war drama directed 
by Michael Cimino, explores the 
psychological and emotional toll 
of the Vietnam War on a group of 
working-class friends from a small 
steel town in Pennsylvania. The 
film is structured in three acts: 
life before the war, the traumatic 
experiences during combat, and 
the aftermath as the survivors 
struggle to reintegrate into civil-
ian life. Robert De Niro leads a 
powerful cast that includes Chris- 
topher Walken and Meryl Streep, 
with Walken earning an Acade-
my Award for Best Supporting 
Actor. 

What sets the film apart is its 
unflinching depiction of friend-
ship, loyalty, and the deep scars 
left by war.  

The infamous Russian rou-
lette scenes serve as a chilling 
metaphor for the randomness 
and brutality of combat.  

Rather than focusing solely 
on action, the film emphasizes 
character development and emo-
tional depth, highlighting the con- 
trast between the innocence of 
pre-war life and the devastation 
that follows. With its raw perfor-
mances, evocative cinematog-
raphy, and somber score, The 
Deer Hunter remains a landmark 
in American cinema - a poignant 
reflection on loss, trauma, and 
the enduring bonds of brother-
hood. 

 
Apocalypse Now (1979) 

“My film is not about Vietnam. 
It is Vietnam… We were in the 
jungle, there were too many of 
us, we had access to too much 
money, too much equipment, and 
little by little we went insane.” 

Francis Ford Coppola’s des-
cription of the making of Apoca-
lypse Now. 

A haunting and surreal explo-
ration of the Vietnam War, ins-
pired by Joseph Conrad’s novella 
Heart of Darkness. The film fol-
lows Captain Benjamin Willard, 

played by Martin Sheen, who is 
sent on a secret mission to as-
sassinate Colonel Kurtz (Marlon 
Brando), a rogue officer who has 
gone insane and established a 
cult-like following deep in the 
Cambodian jungle. As Willard 
journeys upriver, he encounters 
the chaos, madness, and moral 
ambiguity of the war, each stop 
revealing the psychological toll 
it takes on soldiers. The film is 
renowned for its striking cinema-
tography, eerie atmosphere, and 
powerful performances, especially 
Brando’s portrayal of the enig-
matic Kurtz. With its iconic use 
of music - such as Wagner’s Ride 
of the Valkyries and The Doors’ 
The End - the film blends psy-
chedelic visuals and philosophi-
cal themes to critique the bruta- 
lity and futility of war. The film’s 
troubled production and epic 
scale have become legendary, 
adding to its mystique. Ultima-
tely, Apocalypse Now is not just 
a war film, but a profound medita-
tion on human nature, power, 
and the descent into darkness, 
solidifying its place as one of 
cinema’s greatest achievements. 

 
Platoon (1986) 

Drawing from Oliver Stone's 
own experiences as a soldier, the 
film follows Chris Taylor (Charlie 
Sheen), a young American who 
volunteers for combat duty in 
Vietnam. As Taylor is thrust into 
the chaos of war, he becomes 
caught in a moral conflict bet-
ween two sergeants - Sgt. Elias 
(Willem Dafoe), who shows com-
passion and humanity, and Sgt. 
Barnes (Tom Berenger), a ruth-
less and hardened leader. 

The film stands out for its un-
flinching depiction of the psycho-
logical toll of war, exploring the 
internal and external battles sol-
diers face. Rather than glorifying 
combat, Platoon delves into the 
horrors, confusion, and moral 
ambiguity of the battlefield. Its 
cinematography, sound design, 
and use of Samuel Barber’s 
Ada-gio for Strings add emotio-
nal depth, reinforcing the film’s 
somber tone. 

Platoon received critical        
acclaim and won four Academy 
Awards, including Best Picture 
and Best Director. It remains a 
landmark in war cinema, not only 
for its technical and narrative 
strengths but also for its honest 
exploration of the Vietnam War’s 
devastating impact on individuals 
and society. 

Stone was compelled to 
make Platoon in part to counter 
the flattering portrayal of the   
US army in John Wayne’s The 
Green Berets (1968). 

 
Good Morning, Vietnam (1987) 

Directed by Barry Levinson, 
the film is a unique blend of 

comedy and drama set during 
the Vietnam War. Robin Williams 
stars as Adrian Cronauer, a char-
ismatic and unorthodox radio DJ 
for the Armed Forces Radio Ser-
vice. His energetic broadcasts 
and irreverent humour bring joy 
to American troops but clash with 
military superiors. As Cronauer’s 
popularity grows, he begins to 
confront the darker realities of 
the war and censorship. The film 
masterfully balances hilarious 
improvisation - showcasing Wil-
liams’s comedic brilliance - with 
poignant moments that reveal the 
human cost of conflict. Through 
Cronauer’s eyes, the film explores 
themes of free speech, truth, 
and the emotional toll of war. It 
remains a memorable and im-
pactful film that mixes laughter 
with sobering insight. 

 
Hamburger Hill (1987) 

The film had the misfortune 
of being released the same year 
as Good Morning, Vietnam and 
Full Metal Jacket. A gritty and 
intense war film directed by John 
Irvin, that recounts the brutal 
1969 assault on Hill 937 during 
the Vietnam War. Based on true 
events, the movie follows a pla-
toon of American soldiers as 
they endure relentless combat, 
harsh terrain, and mounting casu-
alties over ten days of fighting. 
The film focuses on the camara-
derie, fear, and emotional strain 
experienced by young soldiers 
facing a seemingly pointless mis-
sion. Unlike more stylized war 
movies, Hamburger Hill empha-
sizes realism and the physical 
and psychological toll of battle. 
It also explores issues of racial 
tension, public opposition to the 
war, and the alienation felt by 
soldiers both during and after 
combat. 

 
Full Metal Jacket (1987) 

Of all the major films made 
about the war, Stanley Kubrick’s 
remains in many ways the har-
dest to fathom. Like almost all of 
the director’s work, it was greeted 
on initial release with a certain 
amount of critical hostility. But as 
is usually the case with Kubrick, 
these dissenting voices have fa-
ded over time, to the extent that 
the film is now generally regarded 
as a fascinating and singular riff 
on the familiar ‘war is hell’ refrain. 

The very things that troubled 
those early detractors – its un-
even structure; its atmosphere 
of artificiality, heightened by the 
fact that it was filmed entirely in 
east London – are in fact the film’s 
greatest strengths. The widely 
praised opening sequence, in 
which a group of new recruits 
are brutalised at boot camp by 
the unhinged Gunnery Sergeant 
Hartman (R. Lee Ermey), remains 
an abrasively funny skewering 

of macho military culture. But it’s 
only over the course of the am-
bling, surreal second act that we 
come to see just how pathetically 
pointless it is to try and ‘prepare’ 
a young man for the disorient-
ing unreality and nihilistic sava-
gery of warfare. 

 
Born of the Fourth of July 
(1989) 

A powerful biographical war 
drama directed by Oliver Stone, 
based on the life of Vietnam War 
veteran Ron Kovic. Starring Tom 
Cruise in a career-defining role, 
the film traces Kovic’s journey 
from a patriotic young man eager 
to serve his country to a para-
lysed veteran disillusioned by 
the war and its aftermath. After 
returning home, Kovic faces phy-
sical and emotional trauma, ulti-
mately becoming an outspoken 
anti-war activist. The film explores 
themes of patriotism, loss, guilt, 
and redemption, offering a deeply 
personal perspective on the cost 
of war. With its intense perform-
ances and raw portrayal of the 
Vietnam War's impact on indivi-
duals, Born on the Fourth of July 
is a poignant, thought-provoking 
film that challenges viewers to 
confront the true consequences 
of conflict. 

 
We Were Soldiers (2002) 

A powerful war film directed by 
Randall Wallace, based on the 
true story of the first major battle 
between American and North 
Vietnamese forces during the 
Vietnam War. Centred on Lieute-
nant Colonel Hal Moore, played 
by Mel Gibson, the film follows 
the 1965 Battle of Ia Drang, show-
casing the bravery, brotherhood, 
and brutal realities of combat. 

Unlike many war films, it human-
ises both American and Vietna-
mese soldiers, offering a balanced 
and emotional perspective. The 
movie highlights the chaos of 
battle, the pain of loss, and the 
strength of the families left be-
hind. With intense action, heart-
felt performances, and historical 
depth, We Were Soldiers serves 
as both a gripping war drama and 
a tribute to the sacrifices made 
by soldiers and their loved ones. 

  
The Vietnam War (2017) 

The Vietnam War is a gripping 
10-part documentary series that 
offers a comprehensive, emo-
tionally charged look at one of 
America’s most controversial 
conflicts. Through powerful archi-
val footage, intimate interviews 
with soldiers, civilians, and poli-
cymakers from all sides, and a 
haunting soundtrack, the series 
captures the complexity and 
human cost of the war. Rather 
than presenting a single perspec-
tive, it gives voice to both Ameri-
cans and Vietnamese, shedding 
light on the deep divisions, sac-
rifices, and misunderstandings 
that defined the era. 

The documentary excels in its 
balance of historical analysis and 
personal stories, allowing viewers 
to grasp not only the political and 
military strategy, but also the pro-
found emotional impact on those 
involved. It doesn’t shy away from 
the moral ambiguities of the war, 
confronting uncomfortable truths 
with honesty and respect.  

 
Source: militarytimes.com, 

bfi.org.uk and en.wikipedia.org 
Image: The Vietnam War  

on Film (Hollywood History) 
 by David Luhrssen

Vietnam War Films
My Movie Icons George.M.Georgiou

www.parikiaki.com
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Superman  
in IMAX 

 
James Gunn, well known for 

his GUARDIANS OF THE GAL-
AXY franchise, continues his 
meteoric rise with an original 
take on the beloved DC comics 
superhero.  

In his newly imagined DC 
universe, a fragile Superman 
(David Corenswet) must exorcise 
the demons from his past and 
accept his Kryptonian heritage, 
but first he must prevent a war 
initiated by Lex Luthor (Nicholas 
Hoult), the megalomaniac billion-
aire who wants to become king 
(sounds familiar?).  

Superman gets solid support 
from Krypto, his loyal dog before 
the Justice League led by Green 
Lantern (Nathan Lillion) makes 
an eagerly awaited appearance. 
Meanwhile, Superman’s alter ego 
Clark Kent is already in a relation-
ship with his fellow reporter Lois 
Lane (Rachel Brosnahan), who 
knows about his real identity so 
there is no time or need for any 
pretences… 

This is so far the best summer 
blockbuster which boasts amaz-
ing special effects and superb 
handheld camera specially de-
signed for IMAX. Corenswet ful-
fils the promise as an exciting 
new talent following memorable 
performances in Ryan Murphy’s 
HOLYWOOD and THE POLITI-
CIAN and key roles in PEARL 
and TWISTERS. He is terrific as 
Superman, hard but sensitive 
and displays his funny side as 
Clark Kent. He shares an en-
dearing chemistry with Brosna-

han, but it is Nicholas Hoult who 
threatens to steal the movie as 
the ultimate villain.  

An enjoyable blockbuster than 
manages to be entertaining and 
topical and be experienced on 
the largest screen possible!  

 

Hidden Master: 
The Legacy  
Of George  
Platt Lynes  

Sam Shahid’s illuminating 
documentary brings to the light 
the remarkable life and career 
of George Platt Lynes - the pro-
lific and groundbreaking photo-
grapher from the 30’s whose 
work in fashion is still as vibrant 
and striking as ever.  

It is a mystery that Lynes’      
career has been kept a secret 
for all these years but thankfully 
Shahid’s brilliant film will soon 
put an end to it.  

Lynes’ work especially in male 
nude photography predates the 
work of Andy Warhol and Robert 
Mapplethorpe by many years and 
at a time when nudity was ille-
gal.  

Lynes long term friendship 
with Gertrude Stein had a major 
influence on his work while his 
association with American sexo-
logist Alfred Kinsey, who witnes-
sed and wrote about Lynes’ re- 
gular orgies gained notoriety.  

His vast collection of portraits 
includes Katharine Hepburn and 
Tennessee Williams, while his 
nudes also include Yul Brunner.  

See it and discover a timeless 
artist worth celebrating! 

 

Pavements 

Alex Ross Perry is a true inde-
pendent filmmaker well known 
for his engaging and well-acted 
features like THE COLOUR 
WHEEL, LISTEN UP PHILIP and 
QUEEN EARTH. Now Perry 
turns his attention to the 90’s 
rock band Pavement and the 
result is a confusing, overlong 
documentary which combines 
real tour footage with fiction and 
parody. It occasionally flirts with 
the idea and genius of SPINAL 
TAP, but it lacks its charm and 
invention.  

The real footage is engaging 
but the endless fantasy section 
where a Broadway musical is in 
rehearsal and a Hollywood movie 
is being produced celebrating 
the life and music of Pavement 
is not as funny as they think it is.  

It is a mixture of styles and there 
are some good ideas but over-
all, the result is away too long 
and outstays its welcome long 
before the final credits. (MUBI) 

 

The Second Act 
 

French filmmaker Quentin      

Dupieux is rapidly becoming the 
king of the absurd with such     
titles as RUBBER, DEERSKIN, 
SMOKING CAUSES COUGH-
ING and YANNICK.  

He has gathered an elite cast 
for his latest comedy and like in 
Woody Allen’s LOVE & DEATH 
unrequited love is the centre of 
this bizarre story.  

Florence (Lea Seydoux) is head 
over heels with David (Louis 
Garrel), who tries to get rid of her 
affections by introducing her to 
one of his best friends Willy 
(Raphael Quenard). Meanwhile, 
Florence invites her father (Vin-
cent Lindon) to meet David and 
the four of them get together  
for an unforgettable lunch in a 
remote restaurant… 

The actors relish the sharply 
scripted dialogue and shine 
under Dupiex’s astute direction. 
In similar fashion to his previous 
movies, he sets up a credible set 
up before the incredible and the 
unexpected ensues.  

A real delight from start to  
finish from one of the most origi-
nal talents working in cinema 
today. (MUBI) 

 

Elio  

This may not be vintage Pixar, 
but it boasts more charm and 
imagination than most recent 
Disney animated features.  

11-year-old boy Elio Solis 
(Yonas Kibreab) is a lonely boy 
who now lives with his aunt 
Olga (Zoe Saldana) following 
his parents’ recent tragic death. 
He spends most of his time at 
the space station where Olga 
works and dreams of being ab-
ducted by aliens.  

Miraculously his dream comes 
true when he is taken and trans-
ported to the Communiverse. It 
is an intergalactic organisation, 
and Elio accidentally becomes 
Earth’s ambassador… 

It is a fun premise with ima-
ginative designs and many de-
lightful alien species that Elio 
encounters in this cosmic voy-
age.  

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Mischief Theatre have be-
come synonymous with 
versions of plays that go 

caput. The Play That Goes Wrong 
(Duchess Theatre), one of the 
originals is an award-winning 
show which has undertaken five 
tours of the UK as well as running 
on Broadway from 2017-19 and 
in residence at The Duchess 
since 2014, the longest running 
comedy in town.  

A farcical ill-fated play within a 
play it’s classic amateur drama-
tics going awry. We have a mal-
apropping butler, a drama queen 
diva who is laid low by a deviant 
door only to return and fall out with 
her perky understudy, her rotund 
brother dressed as though in 
search of the Baskerville hounds, 
an ever reviving cadaver, the ca-
daver’s brother who takes literal 
to another level and then rein-
vents himself as a goofy garde-
ner, and last but not least a 
sardonic tech operator obsessed 
with Duran Duran, each and every 
one a stereotypical loon.  

Props with a mind of their own, 
collapsing sets and a plot with 
scope for improvisation, as when 
an apparently incandescent Chris, 
the miscreant inspector, turns on 
naughty audience members, cul-
minating in the perfect put down 
of “After this go home and read 
about The Fourth Wall and under-
stand what it means next time 
you come to the theatre.” This new 
cast, they refresh every year, are 
a wonderful bunch of bonkers 
behaving actors having a ball. 
The final image of virtually the 
whole set having collapsed on 
and around them is priceless. 
Productions like these are bril-
liant entertainment that require 
a huge amount of work both on 
and off stage and rightfully the 
whole company received a stand-
ing ovation. The play’s marketing 
talks about the show being a hila-
rious hybrid of Monty Python and 
Sherlock Holmes or Fawlty Towers 
meets Noises Off. Very compli-
mentary but surely it’s better to 
be the first and original mischief 
makers and in the world of the 
wrong there are none so wrong 
as Mischief.  

Stef Drea defies, and exceeds, 
expectations… 

So to the gala night of Fawlty 
Towers (Apollo Theatre), written 
by Cleese (he was there) and 
Connie Booth (his first wife and 
the original ‘Polly’) and adapted for 

the stage by Cleese. How could 
a stage adaptation of the hugely 
popular BBC series possibly re-
create the parochial hilarity, of the 
1970’s without causing offence 
to a contemporary audience. The 
answer is simple, it doesn’t try and 
by staying true to time, place, and 
attitudes, it works a treat and the 
ringing laughter throughout must 
have been music to Cleese’s ears. 
Cleese has cleverly chosen the 
most iconic scenes from his three 
favourite episodes which director 
Caroline Jay Ranger seamlessly 
combines. Equally important, is 
Liz Ashcroft’s set design (also 
costumes), which is so authentic 
in look and feel that you are im-
mediately transported back to the 
dysfunctional seaside Torquay 
hotel where the madness takes 
place, the hotel reception on the 
ground floor and a bedroom 
above, accessed by a staircase, 
all of which are integral to the may-
hem. As are the array of props, 
especially the constantly ringing 
phones on which Sybil has nume-
rous inane gossips with a friend.  

Danny Bayne’s goose-step-
ping Basil and Mia Austen’s Sybil) 
reproduce the unhinged spousal 
relationship brilliantly. His faux 
man in control façade is contin-
ually shot down by Austen’ s aus-
tere and domineering matriarch 
who has an ice cream cone hairdo 
and is still as acerbic as aspic, 
stuck in the past and determined 
to rule the roost. Naturally, Bayne 
succumbs, playing up to it, while 
muttering his own spiky commen-
tary about her and his dislike of 
the guests. A misanthropic hotel 
owner, the perfect comic creation. 
Meanwhile Paul Nicholas’s eld-
erly Major is a picture of English 
colonialism and unreconstructed 
xenophobia while Hemi Yeroham’s 
Manuel has all the right manner-
isms and linguistic difficulties of 
waiter Manuel without falling into 
the trap of a send up. And Helen 
Lederer’s cantankerous and re-
doubtable Mrs Richards, who 
complains about her room cost-
ing “seven pounds twenty!” is an 
infuriatingly funny mix of Marga-
ret Thatcher and Mary White-
house. The show exceeds all 
expectations. 

 
The Play That Goes Wrong 

- www.mischiefcomedy.com 
 

Fawlty Towers –  
www.fawltytowerswestend.com

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Comedy  
classics  
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Two days of beers and street 
food in Tembria, Nicosia

Doukissa recipe

Ice cold beers, juicy burgers and live music are 
always an excellent combination for a successful 
festival and this upcoming village event promises 
just that.  

Following the success of its inaugural edition, 
the second Tembria Beer Festival is happening 
this July, offering a two-day event. 

The Nicosia district mountain village will host 
its now-annual festival dedicated to beer on July 
18 and 19 in the village square.  

More than 30 beer varieties will be available to 
try at the festival while a live link with Mix FM will 
entertain festivalgoers before several local music 

bands, ensembles and singers take the stage to 
entertain until the late hours. Doors will open at 
5.30pm, with entrance to the festival at just €5. 

Once there, visitors will be treated to an impres-
sive fire show, performers and a food court selling 
street food for all tastes. Pizzas, souvlaki, burgers, 
crepes, loukoumades as well as vegetarian and 
vegan dishes will be prepared fresh to pair with 
refreshing beers. 

If in Cyprus, don’t miss this two-day festival 
with beers, street food and live music! 

 
Source: Cyprus Mail

Doukissa is a Greek and 
Greek Cypriot no bake chocolate 
and biscuit dessert or fridge 
cake. It is also known as kormos, 
mosaiko and duchess cake. 

 
Ingredients: 

100g Petit Beurre / Butter Bis-
cuits (or rich tea biscuits) 

75g Butter (room temperature) 
4 tbsp Cacao Powder 
50 g Icing Sugar 
175 ml Condensed Milk 
1 tsp Vanilla 
 

For the Chocolate Ganache: 
150g Condensed Milk 
60g 70% Dark Chocolate 
 
Method:  
1. Break 100g of biscuits into 

small pieces and put to one side. 
2. In another bowl add 75g 

room temperature butter and      
4 tbsp cacao powder and beat 

until silky smooth. 
3. Add 50g icing sugar and 

beat until it has all been incor-
porated.   

4. Add 175ml condensed milk 
and 1 tsp vanilla and mix until 
silky smooth like melted choco-
late cream.  

5. Add in your crushed biscuits 
and stir them in so they are all 
covered with chocolate. 

6. Line your baking pan with 
clingfilm then add your chocolate 
biscuit mixture to it and push it 
into your pan to get rid of any air 
pockets and take the shape of 
your pan. 

7. Cover the top of your dou-
kissa with more cling film then 
put into the fridge for at least 5 
hours or leave overnight. 

 
To make the  
chocolate ganache: 

1. In a small pot or briki add 

150g of condensed milk and 60g 
of 70% dark chocolate and heat 
on a low heat until the chocolate 
melts. Take off of the heat and 
give your ganache a good stir 
so everything is mixed in well. 

2. Take the doukissa out of the 
fridge, unwrap the clingfilm and 
place it on to a wire rack that is 
sitting on top of a plate to catch 
any drips. 

3. Make sure your ganache 
is cool, then pour it all over your 
dessert. This ganache is a little 
thick and because the dessert 
is cold, it will set the ganache 
quickly so get a spoon and help 
the ganache along a bit. 

4. Put the doukissa back in the 
fridge for 1-2 hours. When you 
are ready to eat it, slice a piece 
and enjoy. 

 
Source:  

www.ggmixblog.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo

Indulge in Dubai Chocolate Loukoumades 
Loukoumades, a classic Greek and Cypriot dessert, are small, deep-fried dough 

balls that are crispy on the outside and soft and airy on the inside, traditionally 
soaked in a honey syrup and often sprinkled with cinnamon and crushed nuts (like 
walnuts or pistachios).  

Similar versions exist in other Middle Eastern and Mediterranean cuisines with 
more modern recipes including toppings such as Nutella, chocolate sauce, sesame 
seeds, ice cream and even Dubai Chocolate, the viral sensation that has captivated 
global attention. 

From home kitchens to the finest patisseries, this popular chocolate has become 
a must-have treat in every corner of the world. 

In Cyprus, the frenzy quickly took hold. Initially, Dubai Chocolate appeared as a 
key ingredient in croissants and cakes, but it has now found an even more indulgent 
use: as a topping for loukoumades!  

If you’re heading to the island this summer, make sure you try loukoumades 
topped with Dubai Chocolate, combining kataifi pastry, chocolate, and pistachio 
cream. Delicious! 

 
Did you know?...Loukoumades have ancient roots - records suggest they were 

served to winners of the Olympic Games in ancient Greece. 
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In life, we often have to face 
tasks we don't want to do, whe-
ther it is cleaning the home, 

making that difficult phone call, 
going to the gym after a long day 
or completing that work assign-
ment or project that keeps get-
ting put off. These may be every- 
day examples, yet they often 
come with an emotional price 
which is of stress, and although 
we know a little amount of stress 
is normal, when it gets tied to 
consistently avoiding or forcing 
ourselves through undesired 
tasks, it can quietly chip at our 
wellbeing. 

Avoiding the unwanted tasks 
is human, and often it is not the 
actual task itself, but what it rep-
resents: confrontation, discom-
fort, boredom, fear of failure, or 
even just a lack of meaning. Pro-
crastination is not always lazi-
ness or avoidance; it is often self- 
protection. Our brains are natu-
rally wired to avoid pain, and doing 
something we dislike feels like 
a form of pain. 

When we avoid something, it 
gives us momentary relief, but 
it is however short lived. As the 
task approaches, it creates back-
ground tension, like an open app 
draining our battery. All this men-
tal clutter leads to stress, which 
makes the task seem even more 
daunting, creating a feedback 
loop: of avoidance, guilt, stress, 
repeat. 

Alternatively, when we force 
ourselves through something 
with dread, we may still complete 
it - but at the cost of increased 
anxiety and even physical symp-
toms like tension headaches or 
poor sleep. 

It is said to manage the stress 
of doing those things we don't 
want to do - we should 'name it' 
acknowledging what you are feel-
ing and why. Saying "I don't want 
to do this because it makes me 
feel overwhelmed", then name 
the emotions, this naming of emo-
tions gives them less power. 

Break down the task; some-
times the task may seem bigger 

than it really is, break it into 
smaller, more manageable steps. 
Cleaning the house, maybe one 
room each day, or vacuum today 
and do the washing tomorrow - 
of course these may seem light 
tasks, but for someone who may 
have just had surgery, an injury, 
or lack of sleep, what may have 
been a simple task is now over-
whelming.  

What may have once been 
easy, may no longer be the same, 
not every moment is meant to 
be productive. If you are stressed 
or going through something 
deeper, forcing yourself might 
backfire. Give yourself a little 
grace and learn to discern when 
its resistance and when its burn-
out physically or mentally. 

If a task is lacking intrinsic 
value, add external motivation, 
often setting a timer and promi-
sing ourselves a little reward  
afterwards can help, or remind-
ing ourselves the rewarding pur-
pose behind the task, such as not 
wanting to do a course and or 

exam, but the result will deter-
mine the desired career path for 
the future. 

Do things to a satisfactory 
level; nobody is or even must be 
perfect. Trying to be perfect can 
actually paralyze us, so by giving 
ourselves permission to do the 
task without great expectation, 
reduces the emotional stakes 
helps get you moving. 

If there is constant dread of 
daily responsibilities, it may sig-
nal something deeper, chronic 
stress, anxiety, depression or 
burnout. If a person feels it's hard 
to function, or that constant feel-
ing of overwhelmed, then it may 
not just be about a to do list. It 
may be time to reach out for some 
support from friends, profession-
als, or a mental health provider. 

Doing the things we don't 
want to do is a part of life, but it 
shouldn't define our lives, and 

with the right mindset and tools, 
we can reduce the stress these 
tasks bring and even find small 
ways to take back our sense of 
control and peace. 

Not every task will become en-
joyable, but it can become man-
ageable, well that's a victory in 
itself. The importance of doing 
what is right for ourselves and 
not for others, a little gentle push 
may be great sometimes, but 
being bullied into action, whether 
by others or our own inner critic 
can get things done short term, 
but overtime it can come with 
serious downsides, both psycho-
logically and emotionally.  

Facing the unknown with ac-
ceptance, life doesn't offer guar-
antees, we cannot always control 
it, and we don't even have to 
like it, but our attitude and pro-
ceeding with caution is what we 
can control. How we treat our-

selves, others, or manage our 
time give us a sense of agency 
and that reduces anxiety. 

Regulate the nervous system 
to think clearly and with better 
response, by calming the body 
by deep breathing, journaling, 
walking, stretching, meditation 
or just stepping outside whatever 
works for you that helps shift 
your mental state from panic to 
presence. 

Look back and think of your 
worst experiences, can it really 
be worse than what you have 
been through in the past? Be 
fearless and you can conquer 
all. It is in your control! 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Fear of the unknown

www.parikiaki.com
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Wednesday 9th July 2025 
FIFA Club World Cup 
Semi-finals 
PSG v Real Madrid  20:00 DAZN Channel 5 
UEFA Women's Euro 
Group D 
England v Netherlands 17:00 BBC1 
France v Wales 20:00 ITV1 
UEFA Champions League 
1st Qualifying Round 
1st Leg 
Žalgiris v Hamrun Spartans 17:00 
Ludogorets Razgrad v Dinamo Minsk 18:30 
Shelbourne v Linfield 19:45 
Thursday 10th July 2025 
UEFA Women's Euro 
Group A 
Finland v Switzerland 20:00 
Norway v  Iceland 20:00 
UEFA Europa League 
1st Qualifying Round 
Sabah v Celje 17:00 
AEK Larnaca v Partizan 17:30 
Paks v CFR Cluj 18:00 
Sheriff v Prishtina 18:00 
Levski Sofia v Hapoel Be'er Sheva 18:30 
Shakhtar Donetsk v  Ilves 19:00 
Spartak Trnava v Häcken 19:15 
Legia Warszawa v Aktobe 20:00 

UEFA Conference League 
1st Qualifying Round 
Atlètic Club d'Escaldes v F91 Dudelange 15:00 
Magpies v Paide 16:00 
Kauno Žalgiris v Penybont 17:00 
SJK v KÍ 17:00 
Torpedo Kutaisi v  Ordabasy 17:00 
Racing v  Dila 17:30 
Urartu v Neman Grodno 17:30 
Nõmme Kalju v Partizani Tirana 17:45 
Birkirkara v  Petro cub 19:00 
Dečić v  Sileks 19:00 
Torpedo BelAZ v Rabotnički 19:00 
Vllaznia Shkodër v BFC Daugavpils 19:00 
Malisheva v  Víkingur Reykjavík 19:15 
Sutjeska v Dinamo Brest 19:30 
Vardar Skopje v La Fiorita 19:30 
Željezničar versus Koper 19:30 
NSÍ v  HJK 19:45 
St Patrick's Athletic v Hegelmann 19:45 
Borac Banja Luka v FC Santa Coloma 20:00 
Larne v   Auda 20:00 
Tre Fiori v Pyunik 20:00 
Valur v Flora kick off 21:00 
Friday 11th July 2025 
UEFA Women's Euro 
Group B 
Italy v Spain 20:00 
Portugal v Belgium 20:00 

Saturday 12th July 2025 
UEFA Women's Euro 
Group C 
Poland v Denmark 20:00 
Sweden v Germany 20:00 
Sunday 13th July 2025 
UEFA Women's Euro 
Group D 
England v Wales 20:00 ITV1 
Netherlands v France 20:00 ITV4 
FIFA Club World Cup 
Final 
Chelsea v  PSG or Real Madrid 20:00 Channel 5 DAZN 
Tuesday 15th July 2025 
UEFA Champions League 
1st Qualifying Round 
Second Leg 
Kairat v  Olimpija 16:00 
Lincoln Red Imps v  Viking 16:30 
Hamrun Spartans v  Žalgiris 18:00 
Malmö FF v Iberia 1999 18:00 
Milsami v KuPS 18:00 
Rīgas FS v FCI Levadia 18:00 
Differdange 03 v  Drita  
Shkendija v The New Saints 19:00 
Inter Club d'Escaldes v FCSB 19:30 
Breidablik v  Egnatia Rrogozhinë 20:00 
Budućnost versus Noah 20:00 
Zrinjski v Virtus 20:00 

UEFA Women’s Euro 

Chelsea booked their 
place in the semi-final of 
the Fifa Club World Cup 

with a win over Brazilian club 
Palmeiras - despite Estevao 
Willian scoring against the club 
he is about to join. 

Cole Palmer slotted in a    
16th-minute opener and, after 
Estevao had levelled early in 
the second half, Malo Gusto's 
cross deflected off defender 
Giay Agustin and into his own 
goal to seal victory. 

A lot of the headlines though 
will go to Brazil's teenage sen-
sation Estevao, who scored a 
wonderful leveller from a tight 
angle in the 53rd minute.  

The 18-year-old Brazil inter-
national will now complete a 
move to Chelsea, in a deal that 
could be worth £52m. 

Meanwhile, the Blues gave a 

debut to £55m signing Joao 
Pedro, who joined from Brighton 
just two days ago, but both Liam 
Delap and Levi Colwill picked 
up yellow cards and are suspen-
ded for the semi-final while cap-
tain Reece James picked up an 
injury . 

Paris St-Germain edged past 
Bayern Munich to reach the Club 
World Cup semi-finals in a game 
overshadowed by a serious ankle 
injury to Jamal Musiala and fea-
turing two red cards for the 
French side. 

Desire Doue, who scored twice 
in PSG's Champions League 
final win over Inter Milan, sent 
a 78th-minute low, left-footed 
drive into the corner for the 
opening goal. 

And despite having Willian 
Pacho and Lucas Hernandez 
sent off, Ousmane Dembele 

added a second in injury time 
to set up a last-four date with 
Real Madrid, who beat Dort-
mund 3-2 in New Jersey. At the 
end of an entertaining but goal-
less first half in Atlanta, Musiala 
making his first start of the tour-
nament after  injury was caught 
by PSG goalkeeper Gianluigi 
Donnarumma while chasing 
down Michael Olise's loose 
pass near the byeline. 

Four minutes after Doue's 
strike, PSG had defender Pacho 
dismissed for a high lunge on 
Leon Goretzka, while full-back 
Hernandez was also given his 
marching orders in added time 
for catching Raphael Guerreiro 
with an elbow. 

England captain Harry Kane 
also had an effort ruled out for 
offside, while the video assistant 
referee (VAR) overturned a Bay-
ern penalty just before the end. 

Referee Anthony Taylor ini-
tially penalised Nuno Mendes 
for a high challenge on Thomas 
Muller but, after reviewing the 
incident on his pitchside moni-
tor, the Englishman changed his 
initial decision. 

The result meant 35-year-old 
forward Muller, who replaced 
Kingsley Coman with 10 minutes 
remaining, had played his last 
Bayern game after a trophy-laden 
17-year career with his boyhood 
club. 

Real Madrid survived a drama-

tic period of injury time featuring 
three goals and a red card to 
beat Borussia Dortmund and 
reach the Club World Cup semi-
finals. 

The Spanish side looked to be 
heading towards a comfortable 
victory as they led 2-0 as the 
match reached 90 minutes. 

Gonzalo Garcia had volleyed 
home his fourth goal in five 
matches on 10 minutes before 
Fran Garcia tapped in Trent Ale-
xander-Arnold's cross 10 min-
utes later. 

But substitute Maximilian Beier 
pulled a goal back in the second 
minute of injury time to spark 
an incredible end to the match. 

Substitute Kylian Mbappe 
scored an acrobatic volley to re-
establish Real's two-goal lead, 
but defender Dean Huijsen was 
then sent off for pulling down 
striker Serhou Guirassy, who 
converted from the penalty spot. 

The late drama did not change 
the outcome, with Real reaching 
the semi-finals, where they will 
face Paris St-Germain on Wed-
nesday. 

Gonzalo Garcia will go into 
that game tied at the top of the 
golden boot standings with Angel 
di Maria and Marcos Leonardo 
- both of whom have been eli-
minated. Its beginning to get    
exciting.  

 
Source: BBC 

FIFA Club World Cup

England's defence of their 
European title got off to 
a damaging start with a 

2-1 defeat by France in their 
heavyweight group-stage match 
in Zurich. 

Widely considered England's 
toughest game of Group D, this 
was always going to be a test 
for Sarina Wiegman's side . 

Despite a strong few minutes 
at the start and a sprinkling of 
magic from Chelsea forward 
Lauren James - fit enough to 
make the starting XI - the Liones-
ses struggled to trouble France. 
They thought they had taken the 
lead when Alessia Russo fired 
in a rebound from Lauren Hemp's 
saved shot, but it was ruled out 
by the video assistant referee 
(VAR) for an offside. 

France,deservedly took the 
lead through Marie-Antoinette 
Katoto, poking home from close 
range after 36 minutes. 

Chelsea forward Sandy Balti-
more doubled the lead three min-
utes later and England looked 
unlikely to recover until a late 
lifeline when Keira Walsh's ex-
cellent 87th-minute long-range 
strike sailed into the top corner. 

Rallied by Walsh's second      
international goal in 88 matches, 
the Lionesses put late pressure 
on France in stoppage-time, but 
could not find a equaliser. 

Alexia Putellas scored twice 
and assisted two more goals as 

Spain underlined their creden-
tials as Euro 2025 favourites 
with a convincing victory over 
Belgium at Stockhorn Arena. 

Having opened the scoring in 
87 seconds against Portugal in 
their first game, Spain got off to 
a slower start in Thun. 

Putellas broke the deadlock 
in the 22nd minute with a rifled 
finish, although the lead lasted 
just two minutes as Justine  
Vanhaevermaet rose above the 
Spanish defence to nod home 
a Tessa Wullaert corner. 

Spain restored their lead six 
minutes before the break as 
captain Irene Paredes, who had 
been suspended for La Roja's 
opening Group B success, found 
the net with a bullet header. 

Eurlings was onside when 
she shrugged off Ona Batlle to 
fire past Adriana Nanclares for 
Belgium's leveller. 

But the world champions, once    
again, replied instantly, with     
Esther Gonzalez before Mariona 
Caldentey poked in a fourth just 
past the hour mark. 

Montse Tome's side domina-
ted the remainder of the game, 
with Claudia Pina's wonderful 
curling strike nine minutes from 
time and Putellas' flicked finish 
rounding off an impressive dis-
play. 

 
Source: BBC
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Commonwealth Snooker glory 
for UK Cypriot Michael Georgiou!

A historic moment unfolded 
at the inaugural Common-
wealth Billiards Cham-

pionship 2025 in Mauritius as 
Michael Georgiou of Cyprus was 
crowned the first-ever Common-
wealth Snooker Champion in the 
men’s division. 

In a final that showcased 
world-class control and compo-
sure, Georgiou delivered a flaw-
less 3–0 victory over Scotland’s 
rising talent Ross Vallance.  

From the very first frame, 
Georgiou dominated the table, 
blending tactical precision with 
fluid breaks, never letting the 
pressure of a gold medal match 
shake his rhythm. 

This win is not just a personal 
triumph, but a landmark for cue 
sports - as the Commonwealth 
Billiards Championship for the 
first time has brought together 
multiple disciplines under one 
unified banner, recognising cue 

athletes with the honor and 
prestige of Commonwealth 
medals. 

Representing Cyprus with 
pride, Michael whose parents 
are from Gerani in Cyprus now 
stands atop the podium as the 
first gold medalist in Men’s 
Snooker at the Commonwealth 
level  a legacy etched in history 
and a victory that will inspire 
generations of cueists across 
the world.

Wimbledon Tennis
Seven-time champion 

Novak Djokovic sealed 
his 100th victory at Wim-

bledon with  3rd round win over 
Kecmanovic. 

Serb Djokovic was in no mood 
to delay his near-fated century 
at the All England Club and      
secured the 6-3 6-0 6-4 victory 
in just one hour and 50 minutes. 

It is a feat achieved in singles 
only by nine-time women's win-
ner Martina Navratilova and 
eight-time champion Roger Fed-
erer, who holds the men's record 
with 105. 

Djokovic celebrated by perfor-
ming a 'pumping' dance which 
has become a tradition between 
him and his children after each 
win this tournament. 

Two-time defending champion 
Carlos Alcaraz produced an im-
pressive fightback to overcome 
Andrey Rublev and set up a 
Wimbledon quarter-final against 
Britain's Cameron Norrie. 

Alcaraz edged a step closer 
to becoming only the fifth man in 
the Open era to win three conse-
cutive Wimbledon titles with a 
6-7 (5-7) 6-3 6-4 6-4 victory over 
the Russian 14th seed under 
the Centre Court roof. 

The 22-year-old Spaniard 
clinched his only break point in 
both the second and third sets 
to turn the match around, before 
a single break of serve again 
proved enough to end Rublev's 
admirable resistance in the 
fourth. 

Alcaraz will face Norrie for a 
semi-final place after the British 
number three withstood a fight-
back from Chilean qualifier Nico-
las Jarry to win in five sets. 

On executing his comeback, 
world number two Alcaraz said 
in his on-court interview: "It is 
just about belief in yourself. It 
doesn't matter you are set down. 

"Tennis can change in one 
point. One point can change a 
match completely. You have to 
stay there all the time, be strong 
mentally." 

On meeting home favourite 
Norrie in the next round, he 
added: "Every time I can turn up 
on this beautiful court is a gift, 
so I have to make the most of 
it”. 

"It will be really difficult. Cam 
is playing great, I know him well. 
It will be interesting but I'm just 
excited about playing the quarter-
final here." 

 
Alcaraz continues  
career-best streak 

 
While expected title rivals Jan-

nik Sinner and Novak Djokovic 
continue their serene progress 

through the draw, Alcaraz has 
certainly not had everything his 
own way. 

Given a scare by Italian vete-
ran Fabio Fognini before coming 
through his opener in five sets 
and almost five hours, he also 
lost a set in what he described as 
a "stressful" third-round victory 
over the 125th-ranked Jan-Len-
nard Struff. 

The ebbs and flows of Alca-
raz's matches are quite the con-
trast to the near-robotic consis-
tency of world number one Sin- 
ner, although the Spaniard tends 
to save his best for the biggest 
moments - as evidenced in their 
blockbuster French Open final. 

It soon became apparent that 
this match - a first meeting bet-
ween two top-20 men in this year's 
draw - would be no different. 

Rublev, renowned for his      
on-court outbursts but who has 
been working on controlling his 
emotions to help bridge the gap 
to the world's best, settled quickly 
and seized the first break of 
serve - to love. 

Alcaraz recovered from a 4-1 
deficit, and whipped the crowd 
into a frenzy after taking a 5-3 
lead in the tie-break, but Rublev 
demonstrated the progress he 
has made by regrouping impres-
sively to close out with four 
straight points. 

World number one Aryna Sa-
balenka overcame a battling Elise 
Mertens to reach the quarter-     
finals and stay on course for a 
first Wimbledon title. 

The 27-year-old, who reached 
the semi-finals in 2021 and 2023, 
won 6-4 7-6 (7-4) and will next 
face world number 104 Laura 
Siegemund for a place in the 
last four. 

This has been a tournament 
in which many seeds have tum-
bled and Sabalenka was the only 
top six seed remaining in the 

women's draw. 
It hasn't been plain sailing for 

Sabalenka as she came through 
a tough match against British 
number one Emma Raducanu to 
set up her meeting with Mertens. 

This again was perhaps 
tougher than expected, particu-
larly as Sabalenka had beaten 
24th seed Mertens nine times in 
a row prior to meeting at Wim-
bledon. 

"I am super happy with the per-
formance. It was a battle. I was 
happy to get this win," said Sa-
balenka. 

"She is a great player and 
great person. I know how smart 
she is and I knew she would fight 
until the very end. She really 
challenged me today." 

It did initially look like being a 
comfortable win for Sabalenka as 
she got an early break on her way 
to racing into a 4-1 lead, but 
Mertens got a break back as she 
started to move her opponent 
around the court more. Sabalen-
ka broke Mertens again to take 
the opening set - but the Belgian 
continued to cause problems 
with her aggressive tennis. 

She was rewarded for her 
brave play when she got her first 
break of the match early in the 
second set, taking advantage as 
Sabalenka struggled to get her 
first serve working before thump-
ing down a backhand winner, and 
then holding to lead 3-1. Saba-
lenka broke back two games later 
but Mertens was undeterred, the 
two going toe-to-toe all the way 
to a tie-break. 

But there Sabalenka showed 
her quality, fighting back from 
2-0 down to win and progress. 

"Everything is possible," Sa-
balenka said of winning Wim-
bledon. 

"I am just trying to give my 
best and hope for the best."

Liverpool’s Portuguese forward 
Diogo Jota tragically killed in 
car crash in Spain

Liverpool’s Portuguese forward Diogo Jota, 
28, died in a car crash near Zamora in 
northwestern Spain with his brother, Andre 

last Thursday. 
The regional fire department of Castile and 

Leon, where Zamora is located, said on its web-
site a car crashed early on Thursday, shortly after 
midnight, and burst into flames, with two men, 
aged 28 and 26, found dead. 

“We have lost two champions. Their deaths 
represent irreparable losses for Portuguese foot-
ball, and we will do everything we can to honour 
their legacy every day,” the Portuguese Football 
Federation stated. 

Spanish police officially confirmed the names 
of the deceased, being Jota and his brother.  

The Lamborghini they were travelling veered 
off the road, the spokesperson said. 

Jota, who got married on June 28, helped Liver-
pool win the Premier League last season and 
also won the FA Cup and League Cup with the 
Merseyside outfit. 

Parikiaki extend their condolences to the family, 
friends, Portugal and Liverpool. 

 
Photo: Liverpool FC



 27 | Thursday 10 July 2025

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

PARIKIAKI SPORT 
COURTESY OF 
edmontoneaglesabc.com 
jonchristopher.com 
funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

New Salamis U18 Youth in Cyprus

More and more UK Cypriots 
playing bowls 

UK Cypriot Peter Prodromou  
part of the team behind  
Mclaren British Grand Prix wins

What an incredible experience! Our New Salamis U18s came away with a 2-0 victory over 
Nea Salamina Cyprus – a team that was technically superb and full of class. But beyond 
the scoreline, it was the spirit of the game that truly stood out. 

The camaraderie between both sets of players, coaches, managers, and even the fans was         
something special – a bond that will last a lifetime. Football was the reason we came together, but 

friendship is what we’re taking home. 
For many of us, this was the greatest experience we’ve ever had. In fact, the boys were already 

booking their next holiday to Cyprus before we even left – a true sign of how much the tour meant to 
them. 

The goal was simple: to bond, to grow, and to showcase our talent. Mission accomplished.

More and more UK Cyp-
riots are playing bowls 
especially locally at 

Cockfosters Bowls Club. 
Cockfosters are a long-estab-

lished Club (founded in 1919) 
which has six lawn rinks and a 
free car park as well as nearby 

street parking. 
Our season runs from April      

to October with regular drop-in 
Rollup games open to our mem-
bers. Our main Rollup days are 
Wednesday and Saturday after-
noons, with extra Rollups on Mon-
day evenings. For those members 

who enjoy a more competitive 
game, the Club runs a Wednes-
day Evening Triples League. 

Bowling at Cockfosters 
We have internal Club Com-

petitions which run through the 
season and for those who want to 
play further afield we participate 
in a range of external matches at 
Local, District and County level. 

Members can also use the 
Green at any time for practice 
sessions and to play friendly 
games, by booking the rinks 
through the Club website. 

The Club also holds social 
events such as BBQs, dinners, 
quizzes, trips away and indoor 
activities and walks during the 
winter. 

Our Dress Code is smart-cas-
ual for most Rollup games and 
for external matches we wear our 
Club shirt (to encourage team 
spirit). Keep it up guys and lets 
see more join.

UK Cypriot Peter Prodro-
mou is a technical direc-
tor of the Mclaren Racing 

team where Lando Norris hea-
ded another McLaren 1-2 with 
second place Oscar Plastri at a 
dramatic wet/dry British Grand 
Prix 

Prodromou attended Ashmole 
School in Southgate; his parents 
are from Kontea/Trikomo in      
Cyprus.  

The team started the 2023 
season at the back of the grid, 
but ended last year as construc-
tors’ champions, the first time they 
had won the makes’ title since 
1998. 

Stella the Team Principal said: 
“The cultural, organisational and 
technical leadership Peter has 
brought has been invaluable, 
and he has been a key architect 
of the team’s performance turn-
around, on and off the track. 

“The journey we have been 
on together as a team, we could 
not have done without Peter, 
and we look forward to continu-
ing our quest of fighting for fur-
ther World Championships toge-
ther.” 

Prodromou began his F1       
career at McLaren in 1991 before 
joining Red Bull in 2006 to work 
alongside chief technical officer 
Adrian Newey. 

He was Newey’s chief de-
signer at Red Bull through their 
four consecutive world cham-
pionship doubles with Sebastian 
Vettel from 2010-14, before re-

joining McLaren. 
Before Stella was appointed 

team principal in December 2022 
by McLaren Racing chief execu-
tive officer Zak Brown, Prodro-
mou had been moved onto side 
projects under former technical 
director James Key. 

But Stella removed Key and 
set up a new structure.  

Prodromou now works along-
side three other engineers in 
leading the design of the McLaren 
car under Stella – chief designer 
Rob Marshall and technical direc-
tors of engineering Neil Houldey 
and performance Mark Temple. 

Marshall, who became Red 
Bull’s chief designer after Prodro-

mou left, joined McLaren at the 
start of last year. 

Prodromou said: “It is an hon-
our to be part of such a collabo-
rative team and contributing to 
this strong upwards trajectory. 
Following last season’s success, 
I look forward to contributing fur-
ther to our shared ambition of 
securing more World Champion-
ships. 

“I’m grateful to Zak and Andrea 
for their continued confidence 
in me as a technical director 
aerodynamics and also to all my 
colleagues in the team who have 
provided the highest class of 
support to me at a personal and 
professional level.” 
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

26/04/1933 – 29/06/2025

Andreas Constantinou
(from Pervolia, Cyprus)

It is with deep sadness we announce the passing 
of our beloved Andreas Constantinou who died peacefully 

at his home late on Sunday 29th June 
with his family by his side.  

 
He was a much loved husband, father and grandfather, and 
a long standing resident of Cockfosters for over 50 years.  

 
 Born in Pervolia Cyprus and schooled at the Lyceum 

school of Larnaca. Andreas a deep thinking intellectual 
gentleman made his way to London and found his new life. 

He fell in love with London life and started his career 
at the Bank of Cyprus Head Office in Central London. 

He was part of the original team who built and expanded 
the business. 

 
After many happy years at the Charlotte Street head office 

he retired early after a quadruple bypass in the mid 80s. 
Known for his sharp dress sense and wise words he 

touched many lives with his helpful ways and remained 
close to he’s colleagues throughout his retirement.  

He leaves behind the love of his life Georgia, devoted 
together in 60 years of marriage and he’s beloved sons and 

grandchildren.  
 

 The funeral will take place on Friday 18th July, 
at Twelve Apostles Church, Kentish Ln, Brookmans Park, 

Hatfield AL9 6BS, at 12pm, followed by the burial at 
Trent Park Cemetery, Cockfosters Rd, Barnet EN4 0DZ.

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του 
αγαπημένου μας Ανδρέα Κωνσταντίνου, ο οποίος έφυγε από 

τη ζωή στο σπίτι του, αργά το βράδυ της Κυριακής 
29 Ιουνίου, έχοντας δίπλα του την οικογένειά του. 

 
Ήταν ένας πολυαγαπημένος σύζυγος, πατέρας και παππούς, 
καθώς και κάτοικος του Cockfosters για πάνω από 50 χρόνια. 

 
Γεννημένος στα Περβόλια της Κύπρου και μαθητής στο 
Λύκειο Λάρνακας, ο Ανδρέας, ένας στοχαστικός και 
πνευματώδης κύριος, μετανάστευσε στο Λονδίνο όπου 
ξεκίνησε τη νέα του ζωή. Ερωτεύτηκε τον τρόπο ζωής του 
Λονδίνου και ξεκίνησε την καριέρα του στην Τράπεζα 
Κύπρου, στο κεντρικό της γραφείο στο κέντρο του 

Λονδίνου. Ήταν μέλος της αρχικής ομάδας που ίδρυσε και 
ανέπτυξε την επιχείρηση. 

 
Μετά από πολλά ευτυχισμένα χρόνια στο κεντρικό γραφείο 
της οδού Charlotte, πήρε πρόωρη σύνταξη μετά από 

τετραπλό bypass στα μέσα της δεκαετίας του '80. Γνωστός 
για το κομψό του ντύσιμο και τα σοφά του λόγια, επηρέασε 

τις ζωές πολλών ανθρώπων με τη βοήθειά του και 
διατήρησε στενές σχέσεις με τους συναδέλφους του και 

κατά τη διάρκεια της συνταξιοδότησής του. 
Αφήνει πίσω του τον έρωτα της ζωής του, τη Γεωργία, με 
την οποία μοιράστηκε 60 χρόνια γάμου, καθώς και τους 

αγαπημένους του γιους και εγγόνια. 
 

Η κηδεία θα τελεστεί την Παρασκευή 18 Ιουλίου 
από τον Ιερό ναό των Δώδεκα Αποστόλων, Kentish Ln, 

Brookmans Park, Hatfield AL9 6BS, στις 12μμ 
και θα ακολουθήσει η ταφή στο Trent Park Cemetery, 

Cockfosters Rd, Barnet EN4 0DZ.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τα Περβόλια, Kύπρος)

Αντρέας Κωνσταντίνου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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(from Alethriko, Cyprus)
Demitra Stephanides 
It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved Demitra Stephanides, who passed away 
on Friday 20th June, aged 85. 
Demitra leaves behind 2 children Androulla and Michael and 
2 grandchildren Karlia and Stephanie. As well as her sister 
Athanasia and many nieces, nephews and godchildren. 
“She will be sorely missed and Always loved.” 
Demitra was a devoted wife, mother, grandmother, sister,  
Auntie and Godmother, she fed as all with love as well as with 
food. We were always her first thought in the morning and her 
last thought at night. 
The funeral will take place on Wednesday 16th July 2025, 
at 10.30am, at St Katherine's Greek Orthodox Church, 
Friern Barnet Lane, Barnet, N20 0NL. The burial will be at 
New Southgate Cemetery. After the burial we will again go to 
the church. The celebration of Demitra's life will take place in the 
hall there. 
“May she rest in peace”

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Λονδίνο)

Ανδρούλλα Γιαννόπουλος

Το 1ο ετήσιο μνημόσυνο της αξέχαστης και 
αγαπημένης μας Ανδούλλας Γιαννόπουλος, 
η οποία απεβίωσε στις 16 Ιουλίου 2024, 
σε ηλικία 68 ετών, θα γίνει την  
Κυριακή 13 Ιουλίου 2025.  
Η οικογένεια προσκαλεί όλους όσοι τιμούν 
την μνήμη της όπως παρευρεθούν στον ιερό ναό της 
Αγίας Σοφίας, Moscow Road, Bayswater, W2 4LQ. 
 
«Μας λείπεις πολύ» 
 
Όλη την οικογένεια σου.

† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

26/02/1940 - 20/06/2025

(from Kalopsida, Cyprus) (από την Καλοψίδα, Κύπρος)

Theofanou Anastasiou

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας  
Θεοφάνους Αναστασίου, την Πέμπτη 26 Ιουνίου 2025.  

Ως μία από τις 6 έξι αδερφές (που έχουν πλέον πεθάνει όλες), 
καταλείπει πολλές ανιψιές και ανιψιούς, αλλά δεν παντρεύτηκε 

και δεν απέκτησε παιδιά ή στενή οικογένεια.  
Μια φλογερή και ανεξάρτητη γυναίκα με αίσθηση του χιούμορ έκανε τους 
πάντες να γελούν. Στα τελευταία της χρόνια εμφάνισε άνοια, αλλά ήταν 
πάντα χαρούμενη, έχοντας την φροντίδα της ανιψιάς της Νίκολα Χαμπή. 

Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 17 Ιουλίου, στις 12:30μμ, από τον  
Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, 22 Trinity Rd, 

London N22 8LB, και στη συνέχεια θα ταφεί στο Κοιμητήριο New South-
gate, Brunswick Park Rd, London  N11 1JJ. Οι εισφορές θα διατεθούν στην 
υπηρεσία Meal-on-Wheels, η οποία είναι ένα φιλανθρωπικό ίδρυμα που  

διευθύνεται από το Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο.

It is with great sadness that we announce the death of our beloved  
Theofanou Anastasiou, who passed away on Thursday 26th June 2025.  

As one of 6 six sisters, (who have now all passed) she leaves behind 
many nieces and nephews but she did not marry and had no children 

or close family of her own.  
A fiery and independent woman who's sense of humour had everyone 
laughing. In her later years she developed dementia but remained fiery 

and happy being looked after by her great niece Nichola Hambi. 
The funeral will take place on Thursday17th July, at 12:30pm, 

at St Mary's Greek Orthodox Church, Wood Green, 22 Trinity Rd, 
London N22 8LB, followed by burial at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. Donations can be made 
to the Meal-on-Wheels service which is a charity run by 

the Cypriot Community Center.

Θεοφανού Αναστασίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

01/04/1931 - 26/06/2025

12/02/1944 – 29/06/2025

Vera Tokkallos
(from Varosi, Cyprus)

It is with a heavy heart that we announce the passing 
of our beloved wife, mum, grandmother and great-

grandmother, who sadly passed away peacefully at home 
on Sunday 29th June surrounded by her loving family. 

 
She leaves behind her devoted husband Christakis, 
sons Panayiotis and Theothosis, daughter-in-laws  
Catherine and Andri, her beloved grandchildren 

who were her absolute world, Christiana, Andreas,  
Christos and Amelie, her great grand-daughter Iliana 

as well as many dear relatives and friends. 
 

Vera was a woman of remarkable strength, unmatched 
spirit and warmth – the heart of our family.  

Her kind and unwavering love coupled with her  
infectious smile will be deeply missed and fondly  

remembered by all who knew her. 
 

A funeral service will take place on Wednesday 16th 
July, at 12pm, at St Demetrios Greek Orthodox 
Church, Corner of Logan Road & Town Road,  

Edmonton, London, N9 0LP followed by the burial  
taking place at New Southgate Cemetery, Brunswick 

Park Road, London, N11 1JJ.  A wake will be held at the 
Ariana Banqueting Hall, North London Business Park, 

Oakleigh Road South, London, N11 1GN to celebrate 
Vera’s life. 

 
Flowers are welcomed by the family and should be  

delivered to Archangel Funerals by 4pm on Tuesday 
15th July. There will also be a donation box at the church 

in support of Parkinson’s UK.

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο της  
αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και 
προγιαγιάς, η οποία δυστυχώς απεβίωσε ειρηνικά 

στο σπίτι της την Κυριακή 29 Ιουνίου, 
περιτριγυρισμένη από την αγαπημένη της οικογένεια. 

 
Kαταλείπει τον αφοσιωμένο σύζυγό της Χριστάκη, 

τους γιους της Παναγιώτη και Θεοδόση, τις νύφες της  
Κατερίνα και Άντρη, τα αγαπημένα της εγγόνια που ήταν  
η ζωή της, Χριστιάνα, Ανδρέα, Χρήστο και Άμελι, την  
δισέγγονή της Ηλιάνα, καθώς και πολλούς αγαπητούς 

συγγενείς και φίλους. 
 

Η Βέρα ήταν μια γυναίκα με αξιοσημείωτη δύναμη,  
απαράμιλλο πνεύμα και ζεστασιά - η καρδιά της  

οικογένειάς μας. 
Η ευγενική και ακλόνητη αγάπη της, σε συνδυασμό με το 

μεταδοτικό της χαμόγελο, θα λείψουν βαθιά και θα  
μείνουν στη μνήμη όλων όσων τη γνώριζαν. 

 
Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 16 Ιουλίου, 
στις 12μμ, από τον ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου, 

στη γωνία Logan Road & Town Road, Edmonton, London,  
N9 0LP, και στη συνέχεια η ταφή θα γίνει στο 

Κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road, 
London, N11 1JJ. Η παρηγοριά θα τελεστεί στην Αίθουσα 
Δεξιώσεων Ariana, στο North London Business Park, 

Oakleigh Road South, London, N11 1GN, 
για να τιμήσουμε τη ζωή της Βέρας. 

 
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα από την οικογένεια και 

θα πρέπει να παραδοθούν στο γραφείο τελετών  
Archangel Funerals μέχρι τις 4μμ, την Τρίτη 15 Ιουλίου. 
Θα υπάρχει επίσης διαθέσιμο κουτί εισφορών στην 
εκκλησία για την υποστήριξη του Parkinson’s UK.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τo Βαρώσι, Kύπρος)

Βέρα Τόκκαλος
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ



(from Ayios Tychonas, Limassol (Now Harrow, Middx.) ) (από τον Άγιο Τύχωνα, Λεμεσός. (Νυν Χάροου, Μιντς))

Nicodemos (Nikos) Papapavlou 

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του Νικόδημου Παπαπαύλου, ενός αγαπημένου συζύγου, πατέρα και παππού, 

ο οποίος απεβίωσε στις 22 Ιουνίου, σε ηλικία 88 ετών. 
 

Καταλείπει τη σύζυγό του, Μαίρη, τα παιδιά του, Μιχάλη, Στέλλα και 
Ανδρέα, δύο νύφες, Λορέιν και Βανέσα, και επτά εγγόνια, τον Νικόδημο, 
Χαράλαμπο, Μαριέλλα, Αγγελική, Μία, Αλέξανδρο και Νικόλα. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Τετάρτη 16 Ιουλίου, στις 12 το μεσημέρι από τον 
ιερό ναό του Αγίου Παντελεήμονα, Kenton Road 660, Harrow. Η ταφή 

θα ακολουθήσει στο Pinner New Cemetery, Pinner Road, Harrow, HA5 5RH. 
Μετά την ταφή, η οικογένεια προσκαλεί όλους τους συγγενείς και φίλους να  
παραστούν στην παρηγοριά, που θα τελεστεί στην αίθουσα της εκκλησίας του 
Αγίου Παντελεήμονα. Αντί για λουλούδια, η οικογένεια παρακαλεί να γίνουν  

εισφορές στο British Heart Foundation ή/και για την εκκλησία.

It is with great sadness that we announce the passing of Nicodemos  
Papapavlou, a beloved husband, father, and grandfather, 

who passed away on the 22nd June, aged 88.   
He leaves behind his wife, Mary; his children, Michael, Stella, and  

Andrew; two daughters in law, Loraine and Vanessa; and seven  
grandchildren, Nicodemos, Charalambos, Mariella, Angelica, Mia,  

Alexander and Nicholas.   
The funeral service will be on Wednesday 16th July, 12 noon 

at St. Panteleimon Church, 660 Kenton Road, Harrow. 
The burial will follow at Pinner New Cemetery, Pinner Road, 

Harrow HA5 5RH. Following the burial, the family invite all family 
and friends to attend the wake, held at St. Panteleimon church hall.  

In lieu of flowers, the family kindly request donations 
to the British Heart Foundation and/or for the church.  

Νικόδημος (Νίκος) Παπαπαύλου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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 08/11/1936 - 22/06/2025 

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

We would like to announce the 1st year  

memorial service of our 

beloved Despina Kyriacou 

who passed away on 13th of July 2024. 

 

The memorial service will take place 

on Sunday 13th July 2025, 

at Greek Orthodox Church of St. Demetrios, 

Edmonton, Town Road / Logan Road, 

London N9 0LP. 

After the church a trisagion will follow 

at the New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ. 

We invite all those who honour 

 her memory to attend. 

 

Children Christine, Peter and Mario.

Despina Kyriacou
† 1st YEAR MEMORIAL

(from Ayia Triada, Yialousa, Cyprus)

Θα θέλαμε να ανακοινώσουμε 

το 1ο ετήσιο μνημόσυνο της αγαπημένης μας 

Δέσποινας Κυριακού που έφυγε από τη ζωή 

στις 13 Ιουλίου 2024. 

 

Το μνημόσυνο θα πραγματοποιηθεί την προσεχή  

Κυριακή 13 Ιουλίου 2025, στον ιερό ναό 

του Αγίου Δημητρίου,  Edmonton, Town Road / 

Logan Road, London N9 0LP. 

Μετά την εκκλησία θα ακολουθήσει το τρισάγιο 

στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park 

Road, New Southgate N11 1JJ. 

Kαλούμε όλους όσοι τιμούν την μνήμη της,  

όπως παρευρεθούν. 

 

Τα παιδιά της Χριστίνα, Πήτερ και Μάριο.

Δέσποινα Κυριάκου
† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από την Αγία Τριάδα, Γιαλούσα, Κύπρος)

1944 - 2024 
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 13/02/1935 - 28/06/2025

Savvas Petrou 
(from Leonarisso, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved father, grandfather, great grandfather, 
brother and uncle, Savvas Petrou who passed away 

on Saturday 28th June 2025, aged 90.  
 

He leaves behind his three loving children Christina, 
Petros and Maria, his daughter-in-law Soulla and  

son-in-law Tony, his grandchildren Chrisovalantis, 
Christopher, Savvia, Eva, Flora, Mary, Florentia, 

Andrea and Savvina and his great grandchildren  
Frankie and Georgia.  

 
Savvas was a kind, hard-working man. He worked 

alongside his loving wife Fountza for over 30 years in 
their fish and chips shop, Berts.  

 
The funeral service will be held on Saturday 12th July, 

at 10am, at St John the Baptist Greek Orthodox 
Church, Wightman Road, London, N8 0LY, followed 
by the burial, at 12pm at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, N11 1JJ where he will be  
reunited with his beloved wife, Fountza. The wake will 

follow at the cemetery. Flowers are welcome.  
There will also be a donation box 

for the British Heart Foundation.  
 

“He will be forever in our hearts. 
Rest in peace”.

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του  
αγαπημένου μας πατέρα, παππού, προπάππου, αδελφού 

και θείου, Σάββα Πέτρου, ο οποίος απεβίωσε 
το Σάββατο 28 Ιουνίου 2025, σε ηλικία 90 ετών. 

 
Kαταλείπει τα τρία αγαπημένα του παιδιά Χριστίνα, 
Πέτρο και Μαρία, τη νύφη του Σούλλα και τον γαμπρό 
του Τόνι, τα εγγόνια του Χρυσοβαλάντη, Χριστόφορο, 
Σάββια, Εύα, Φλώρα, Μαίρη, Φλωρεντία, Άντρεα και 
Σαββίνα και τα δισέγγονά του Φράνκι και Γεωργία. 

 
Ο Σάββας ήταν ένας ευγενικός και εργατικός άνθρωπος.  
Εργάστηκε μαζί με την αγαπημένη του σύζυγο Φούντζα 
για πάνω από 30 χρόνια στο fish and chips κατάστημα 

τους, στο Berts. 
 

Η κηδεία θα τελεστεί το Σάββατο 12 Ιουλίου, στις 10πμ, 
από τον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή,  

Wightman Road, London, N8 0LY, και η ταφή θα γίνει 
στις 12μμ στο Κοιμητήριο New Southgate, 

Brunswick Park Road, N11 1JJ, όπου θα επανενωθεί 
με την αγαπημένη του σύζυγο, Φούντζα. 

Θα ακολουθήσει η παρηγοριά στο κοιμητήριο. 
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα. 
Θα υπάρχει επίσης κουτί εισφορών 
για το British Heart Foundation.  

 
«Θα είναι για πάντα στις καρδιές μας.  

Αναπαύσου εν ειρήνη».

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Λεωνάρισο, Kύπρος)

Σάββας Πέτρου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(from Morphou, Cyprus) (από την Μόρφου, Κύπρος)
Maria Sergiou

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας 
Μαρίας Σεργίου, η οποία απεβίωσε στις 29 Ιουνίου 2025 στο Νοσοκομείο 

Whittington. Έπασχε από άνοια. Επίσης, είχε προσβληθεί από άλλες ασθένειες. 
Καταλείπει τον σύζυγό της, Κυριάκο, την κόρη της Ελένη, τον γιο της, Φώτη, 

ανιψιές και ανίψια σε όλο τον κόσμο. Έχει επίσης 3 αδερφές στο  
Λονδίνο και στην Κύπρο, καθώς και έναν αδερφό στην Κύπρο. 

Η Μαρία ήταν πάντα πολύ χαρούμενη και χαμογελαστή πριν αρρωστήσει. 
Άνοιγε πάντα την πόρτα σε όλους. Ήταν μια υπέροχη κυρία. 
Όλοι όσοι τη γνώρισαν την αγαπούσαν. Θα μας λείψει πολύ.  

Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 11 Ιουλίου, από τον ιερό ναό της Αγίας 
Αικατερίνης, Friern  Barnet Lane, N20 0NL, στις 10:30πμ και η ταφή στο  
Κοιμητήριο Islington and St Pancras, 278 High Road East Finchley  

N2 9AG στις 12μμ. Η παρηγοριά θα γίνει πίσω στην αίθουσα της εκκλησίας 
με σάντουιτς και λιχουδιές, τσάι και καφέ. Δεχόμαστε άνθη, τα οποία θα πρέπει 
να παραδοθούν στο Demetriou and English. Επίσης, θα υπάρχει ένα κουτί  

εισφορών για άτομα με άνοια στην εκκλησία.

It is with great sadness that we announce the death of our beloved mum Maria 
Sergiou, who passed away on 29th June 2025 in Whittington  
Hospital. She had dementia. Also she caught other illnesses.   

She leaves behind husband, Kyriakos, daughter Helen, son Photos, nieces and 
nephews around the world. Also she has 3 sisters in London and in  

Cyprus, also a brother in Cyprus.   
Maria was always very happy and smiling before she got ill. She always opened 
the door to everyone. She was a lovely lady. Everyone who met her loved her. 

She will be sadly missed by everyone.   
The funeral is on Friday 11th July, at Greek Orthodox Church of  

St.Katherine in  Friern Barnet Lane, N20 0NL are 10.30am followed by the  
burial at Islington and St Pancras Cemetery, 278 High Road East Finchley 

N2 9AG at 12pm. The wake will take place back to the church hall for  
sandwiches and treats, tea and coffee. Flowers are welcome and can be delivered 

to Demetriou and English. Also there will be a dementia box at the church.

Μαρία Σεργίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

09/05/1944 - 29/06/2025
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